
Continuă.'să''sosească-la re
dacţie proteste din partea u- 
nor asociaţii şi persoane par
ticulare împotriva abuzivei şi 
inumanej sentinţ; dată dn tri
bunalul tîfe la Tiraspol. Senti
mentele'de-oroare alo oame
nilor" se-împletesc'cu cele de 
speranţă câ sentinţa va fi a- 
nuiată, atit prin intervenţia 
forurilor competente, cît şi 
prin'adeziunea celor care se 

-adresea7ă redacţiei în nume 
personal. -Iată lista persoane
lor care ne-au' sunat ori s-au 

deplasat la redacţie pe par
cursul zijei de ieri:

Creţiu Bob Victor — str: V. 
Lupu 43, Mihuţ Augustin, Mi- 
huţ> Oti.lia, Mihuţ Corina, Mi
huţ Marius;— Pata 113, fam. 
Şipoş Ioan —  N. Titulescu 
31/42, Părăuan Simion — N. 
Titulescu 31/42, Coteanu Ioan, 
Coteanu Ioana, .Coteanu Ma- 
rius, Coteanu Florin — Buca* 
reşti;rsect. 6, Cocoş Aurel — 
str. Snagov’ 3, fam. Marfa ,>i 
Ioan Belu, Ciuj-Napoca. Pa- 
raschiva Fătu —  Ciuj-Napoca,

, Murg Eugenia, Murg Ioan, 
'Murg Sorinv— str. Mănăştur 
91, Timolin Livia — Donaţii 
11, Potra Elvira — Str. E. Pe
tro v lc in r. 9, Bruchental Teo- 
fil, Bruchental 'Stela, Bruchen
tal Dalia, Bruchental Dragoş
— str. Islazului 5, Botoş Dio- 
nisie,/ Botoş Nadia — str. Pri
măverii 2, Dreve Radu, Dreve 
Lidia —* str. Islazului 5, Hu- 
rubâ.-Petru, Hurubă Elisabeta
— str. Clinicilor 25, Pop Ana, 
Florea Maria, Dîrgău Natalia,

/ Dîrgău- Liviu, Cheţe Varvara,
' Popia Dumbrăvel r-i toţi- de la 

Energo Utilaj, Pop Mihail Vic
tor, Pop Maria, Colceriu Au
gustin, Colceriu. Lucreţia — 
Seorţariior, Florescu Maria — ‘ 
Băiţâ 7, Bâciu Achim, Baciu 
Violeta,' Baciu Crina, Cozan 
Vilma — Mănăştur 54, Corne
lia *,rghianu, str. Napoca 

<»rbănescu Marina, Po- 
'eodor —  str. B. Novac, 

„aclam -Eygenia, , Raclaru 
George —- str. Alunişului 180, 
Bucureşti, lonescu Viorica — 
Calea ' Moşilor, Bucureşti, 
Gioară Valeria, Gioară Dan, 
Gioară Mihail —  str. Izvoru 
Crişului, Bucureşti, Gurghian 
Vasile, Gurghian Aurelia,. 
Gurghian Aurel — str. Horea 
47, Iernut, Făgăraş Vasile, ; 
Făgăraş Maria — str. Emines- 
cU 22,; Iernut, Mureşan Vasi
le, Mureşan n -Maria —  com. 
Iclănzelj Mureş, Fărcaş Vasi-

(Continuare în pag. 6)
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MOLDOVA V A  DEVENI 
SSJiER®  RUSEASCĂ?

(Cu ccphaia Ia Tiraspol!) >;

Vaier CHIOREANU,

A  legerile din Rusia s-au în
cheiat, dar comentariile' a- 
hia încep. Constituţia pro

pusă de preşedintele Elţîn a tost 
votată, potrivit estimărilor, de 
60—65 la sută din cei aproxima
tiv 52 la sulă dintre participan
ţii la vot. Prevederile sale con
ţin elemente care îi conferă pre
şedintelui Elţîn prerogative în 
plus. Boris Elţîn n-a fost şi cu 
siguranţă nu va fl foarte iubit, 
mai ales de popoarele din foste
le republici, sovietice. Dar ! din
colo de gesturile absolut specta
culoase pe care Ic-a făcut, nu de 
puţine ori, acest conducător- atît 
de apreciat de unii ca-un condu
cător al ţărilor autocraţi, iar de 
alţii ca un democrat convins, se

• ascunde un diplomat fără scrupu- 
: le care nu refuză nici un mij

loc pentru a-şi atinge scopurile, 
'.'i A  dorit să devină preşedinte 

al Rusiei şi a ajuns, saivîndu-1 
; pe primul reformator al colosu

lui sovietic, M. Gorbaciov.;A  do
rit să distrugă împotrivirea unui 
Parlament-condus de oameni os
tili lui, a luat, măsuri de foiţă. 
dizolvîndu-1 şi atacînd clădirea 

. în care parlamentarii cei .mai îu- 
dîrjiţi s-au baricadat. N-a uitat 
Insă să „renunţe" : la : alegerile 
prezidenţiale promise în momen
tele grele. Cu toate acestea, B. 
Elţîn a fost şi este un conducă
tor de dorit în comparaţie-cu alţi 
posibili candidaţi.

Cum ar fi d-l Vladimir Jiri* 
novki, al cărui partid liberal de- 
rnocraţ este pe cale să cîştige a- 
legeriie,; reuşind ca, împreună cu

z i a r
independent

a  m  ca e s  s® os bb
partidul comunist, să formeze o 
majoritate parlamentară. După 
ce a declarat că-1 va sprijini pe 
actualul prim ministru, D-l Jiri- 
novski se pare că a.mai spus şl 
alte lucruri care au produs, fri
soane conducătorilor fostelor re
publici sovietice. Este vorba des
pre ameninţarea „că Moldova va 
deveni gubernie rusească, avînd 
capitala. la “Tiraspoi. Dacă este 
aşa, înseamnă că destinul patrio
ţilor condamnaţi la Tiraspol este 
pecetluit, în ciuda protestelor şi 
atitudinii de condamnare .adop

tată  de tot mai multe organisme 
internaţionale. In faţa unor. ase
menea perspective, care nu sint 
încă foarte clare, în sensul ■ câ 
nu ştiu la care Moldovă făcea re
ferire d-l Jirinovskl, la aceea, in
corporată cu ajutorul Armatei a 
14-a în republica nistreană, sau 
la întreaga Moldovă,' pînă la 
Prut, atunci ar trebui să ne te
mem şî mal mult aflînd Intenţia 
liderului 'ultranaţionallst rus de 
a -candida Ia preşedinţia Rusiei,

- preferabil fiind Boris' Elţîn, con
ducătorul'atît de puţin de iubit 
pînă- acum de moldovenii din

- Republica Moldova. , .
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In' conformitate cu, dispoziţiile» 
art. 61 din Legea nr. 60/1991 pri» ; 
vind administraţia publică'loca
lă, se convoacă" Consiliul ; jude
ţean In data de 23 decembrie 
1993, ora 10,00, In şedinţă ordi-V 
nară de lucru. Lucrările ace«teia 
se vor desfăşura în sala de şe
dinţe din Ciuj-Napoca, B-dul 22 
-Decembrie nr. 58 şi vor avea ur
mătoarea ordine de zi: Informare 
privind modul de realizare a co
laborării cu;consiliile locale şt. 
Prefectura judeţului, • în vederea 
îndeplinirii atribuţiilor ce' le re-, 
vin în domeniul ' administraţiei 
pu blice locale; Probleme- ale ad-' 
ministratiel publice locale. . 

v ' Preşedinte,
Victor Romulus 

CONSTANTINESCU

: VERNISAJ
", Astăzi, 15 decembrie a.c.,' la 
ora 13, în sala Paul Sima de la 
Clubul Casei Universitarilor din 
Ciuj-Napoca, va avea loc verni
sajul expoziţiei de icoane pe sti
clă aparţmmd artistei Nicoleta 
Gaciu.:

«a w - asw-- a:v.; 3 J ;  s i -

„IATĂ VIN  COLINDĂTORI"
Elevii şi profesorii de la Liceul teoretic “Gh. fin ea i1- din Ciuj- 

Napoca vă invită cu inirna, deschisă la tradiţionala serbare de 
Crăciun, manifestare ce va avea loc astăzi; 15 decembrie. a.c., la 
Casa Universitarilor, începînd cu ora 17,00. Programul cuprinde: 
cîntece de Crăciun, interpretate în limbile engleză şi germană de 
elevii claselor-a V-a, îndrumaţi- de profesoarele Melnnie Hale, Ma- 
ry Hudson şi Olga Şuceavă; dans popular. In pauză veţi avea o- 
cazia să asistaţi la vernisajuL expoziţiei de icoane, realizată cu 
lucrări ale elevilor din clasele V-VIII, sub îndrumarea prof. Ma- 
nuela Botiş. Partea , a doua a programului va cuprinde colinde, 
poezii-şi urări de Crăciun, pe care vi le vor prezenta elevii cla
selor a’ V-a şi a Vl-a, sub îndrumarea preotului prof. Octavian 
Picu. Organizatorii serbării adresează tuturor: “Mulţumindu-vă 
pentru participare, rugăm pe Cel Atotputernic să ne dăruiască 
sănătate şi să reverse asupra noastră darurile Sale cele bogate. 
Anul Nou să ne aducă împlinirea tuturor, dorinţelor şi multei 
bucurii. Sărbători'fericite şi La mulţi ani 1994! v

.... ’ -  • (m .b .) I

reprezţnianîa Cluj, a da} în funcţiune sislemu! monîforiza} de
SU PR A V E G H E R E  si A lA M A W lE P R A G Ţ iE
de PO LITIA  rouniciplului-Cluj-Mapoco. Persoanele fizice ţi juridice 

r  care au SISTEM E DE ALARM A însjalate si care doresc 
racordarea în acesf sistem se pof adresa firmei ’P Y R O S T O P "  Ia 

adresa din Cluj-Mapoca, sfr. patricii nr. ,4, Bl. VI , sc. I, d . l. ap. 3,J 
fel. 15-68-16, orsle 8-16.

 ̂Deschiderea’magazinului de vînzare a aufovehiculeloi* marca 
"FORD" din ppoducfie curenta. .

\ / I * I '  '® Vînzarea exclusiv în lei ^
.8 Maqazmul se (Jeŝ iJe VI M ^

® La noi cjâsiţi: şi
“ DACIA”,decţrofelinice şi elecîrocasnice, textile, încalftfminfe, 
papetarie, mercerie, motila, cosmetice, cliimicale. ,
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Invitare persfru 
„GENERAŢIA REVOLUŢIEI"
Ziua de 21 decembrie 1989 es

te intrată în memoria noastră a- 
fectivă ca ziua martiriului clu
jean, în răstimpul acelor ceasuri 
incendiare căzînd o sumă de vieţi 
vinovate doar pentru faptul că-şi“ 
doreau libertatea. 21 decembrie 
•89 a înseamnat însă — contra
punct floral — şi naşterea unei 
generaţii, “generaţia revoluţiei", 
care acum împlineşte 4 ani. Ia- 
tă-i componenţa: Raluca Nergme- 
şan, Al. Kis, S. Fărăgău. Bianca 
Suciu, Varga Eniko, C. Matiş. A. 
Mîndruţ, Al. Bochiş, S. Bădău, 
T. Buhăţel, Iosza Cristina, J. Mu
reşan, Cornelia Hodiş, D. Cuibus, 
A. Cordea, M. Roman, Erdodl 
Kinga.

. O generaţie simbol pe care “So
cietatea femeilor Cluj" o serbea- 
8ă marţi, 21 decembrie a.c., orele
II ,  la sediul său din Bulevardul 
Eroilor nr 16. Sponsori implicaţi: 
SC “SOREX" (dir. gen. doamna 
Aurica Binţinţan) şi SCCA “ Mo
bilă şi Jucării" (dir. gen dl. Gri
gore Popescu). V

Nuţa DEMIAN

Buletin 
.• METEO

Astăzi vremea; va fi relativ cal-’ 
dă, cu cerul mai mult acoperit 
In prima parte, cînd temporarşi 
local vor cădea ploi, iar la mun
te lapoviţă şi ninsoare. Vin tul va

PREMIERĂ TEATRALA
Teatrul de Stat din Turda pre

zintă la sediu, joi 16 decembrie, 
ora 18,00, premiera spectacolului 
Tabloul de Eugen Ionescu, în re
gia şi scenografia semnate de Va
lentin Mălăescu, student la cla
sa de regie, din cadrul Universi
tăţii “Phoenix" din Cluj-Napoca. 
Regia tehnică şi coloana sonoră: 
Ovidiu Cosac.

In distribuţie: Ginuc Crişan, 
Cornel Miron, Rodica Lăpuşte.

CONCURS CORAL
Universitatea Populară din Cluj- 

Napoca organizată marţi, 21 de
cembrie a.c., ora 16,00, concursul 
coral de muzică sacră “Ioan Că- 
ianu" pentru coruri de copii. în
scrieri pînă în 17 deccmbrie, Ia 
tel. 19-53 09

VA AVEA APAHIDA 
TROLEIBUZ?

După introducerea apei notabile 
şi a gazului metan, ambiţiile a- 
pahidenilor-, tn ce pliveşte exe
cutarea unor lucrări edilitar-gos- 
podăreşti, nu se opresc. în pers
pectivă, se are In vedere, preftin
girea liniei de troleibuz nr. 8 pî-

sufia slab la moderat din sector 
sud-vestic, iar la munte va pre
zenta- intensificări temporare cu 
viteze de 40-60 hm/h.' Temperatu
ra minimă va fi cuprinsă^ între 

-1 grad şi 4 grade, cea maximă 
între 6 şi 8 grade. Ieri, la ora 12. 
la Cluj-Napoca se înregistrau 7 
grade, iar presiunea atmosferică 
măsura 731,5 mm Hg, în scădere. 
(Nîcoleta Matei, meteorolog de 
serviciu).^ ,  ̂ -

CURSE AUTO

INTi:RJUDEŢENE ŞI INTERNAŢIONALE 

' CURSE INTER JUDEŢENE: din Autogara I  — Cluj-Napoca — 
Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca -̂ - Tîrgu Mureş: 6,30; Cluj-Napoca — Ba
ia Mare: 6,30 (nu circulă duminica);' din Autogara' I I :  Cluj-Napoca
—  Abrud; 6,00; Cluj-Napoca — Zalău: 6,30 (nu circulă duminica); 
Cluj-Napoca — Gîrbău — Zalău: 6,40; Cluj-Napoca — Jibou: 7,00; 
Cluj-Napoca,— Şimleu Silvaniei: 8,30. >

CURSA INTERNAŢIONALA: diri Autogara II: Cluj-Napoca — 
Budapesta, cu plecare din Cluj Napoca în ziua de, vineri, ora 7,00 
şi înapoiere din Budapesta'în ziua de sîmbătă, ora 11,00. 

INFORMAŢII: Autogara I: 14-24-26; Autogara II: 13-44-88

nă la "Avicola". Lucrarea este 
ambiţioasă. După un calcul esti
mativ, costul acesteia se va ri
dica la circa 800 milioane lei.

REPARTIŢII DE LOCUINŢE
Primăria municipiului Cluj-Na

poca invită reprezentanţii urmă
toarelor 'jnităţi economice să ri
dice repartiţiile d j. locuinţe fond 
de stat:
.SC FLACARA SA, UM 01943; 

PARCHETUL DE PE L ÎN G A  JU
DECĂTORIA CLUJ; SC ARM A
TURA SA; SCC  NAPOCA SA : 
RADP; RA GAZ M ETAN; SC 
PROD VIN  ALCO SA; RA ROM- 
S ILVA  SA; DIRECŢIA M U N ~TI; 
SC CARBOCHIM SA; COOP. 
CONSTRUCTORUL; CLUBUL 
"U" HANDBAL BĂIEŢI; SC SA
LUBRITATEA SA.

CURSURI DE SPECIALIZARE
în acest, an, a . crescut conside

rabil numărul de tractoare şî ma
şini agricole deţinute de particu
lari. Mulţi dintre noii proprietari 
abia acum se1 iniţiază în jneseria 
de mecaniz'tor, care nu este de
loc simplă. (Din păcate au avut. 
loc şi cîteva accidente cu urmări' 
grave). '

Pentru a veni în sprijinul a- 
cestora, Direcţia generală pentru 
agricultură, va organiza cursuri 
de iniţiere. Pe lingă cunoştinţele 
strict tehnice, vor fi predate ele»
 ̂mente de protecţia muncii, re
guli de circulaţie. (LR.)

TIMBRELE FISCALE SE V IN D  
PRIN OFICIILE POŞTALE

In ultimul an,; mai cu seamă, 
foarte multă lume a avut de su
ferit de pe 'urma crizei de tim
bre poştale. Vreme îndelungată 
nu s-au aflat în vînzare timbre. 
Acum au apărut, dar tutungerii
l e — vînzători • tradiţionali de 
timbre fiscale nu mai “ ţin" . aşa 
ceva. întrucît Poşta Română es
te regia care preia de la Ministe
rul Finanţelor timbrele spre vîn
zare, 1-am întrebat pe directorul 
rirecţiei de Poftă Cluj, domnul 
P f Iru Moldovan de ce mi se • înd 
timbrele în locurile tradiţionale. 
Iată şi răspunsul: “La ora actua
lă, timbrele fiscale se comercia
lizează prin oficiile poştale. Am 
făcut oferte repetate societăţilor 
comerciale cu amănuntul de a 
prelua spre vînzare timbre fis-, 
cale, dar am fost refuzaţi, din 
cauză că adaosul comercial (limi
tat- de stat) este mic, situaţie în 
care comercianţii preferă să vîri- 
dă alte mărfuri, rentabile",

. . . .  .. (M.S.),

SUFLEU DE 

VARZA DE 

BRUXELLES

Alimentele şl cantităţile'nece
sare pentru 6 porţii;. r

varză de Bruxelles — 0,600 kg; 
unt — 0,180 kg; 6 ouă; sare —
0,030 kg; smintînă — 0,100 kg; 
lapte — 0,300 1: făină, — 0,100 
kg; piper —  0,001 kg. ,v 7

Mod de pregătire: se curăţă 
verzişoarele, se «pală şi . se înă
buşă în 60 gr de unt bine încins. 
Ş e : adaugă sare şi smîntînă şi se" 
lasă la clocot mie 20 de minute. 
Separat se pregăteşte un sos alb 
compus din: unt (100. gr), făină 
şi lapte. Se amestecă sosul cu 
varza de Bruxelles,- piper, restul 
de sare, gălbenuşuri şi albuşurile 
bătute spumă. Se tapeteazăo ta- ■ 
vă cu ynt şi se »oărnă în,, ea com
poziţia rezultată Se dă la foc iu
te, la cupţor, 25 de minute. Vă 
dorim poftă bunăî v , : '

NOTES CULTURAL
<S) Universitatea 'populară pre

zintă azi, ora 17. în sală festivă 
a Casei municipale de cultură 
Cluj-Napoca, Piatn Libertăţii nr. 
24, expunere^: Fitoterapia, aro- 
moterapia, genoterapia etc. Pre
zintă: prof. univ. dr. Honorius

Popescu; ora 18 expunerea: Me
dicamente menţionate în epopee- 
le homerice. Prezintă.cu diapozi
tive: prof. univ. dr. Liviu Saf. 
ta; ora 19; expurerea- Imperiul 
frumosului muzical; — : Barocul 
Prezintă rn MempîifirSrt;, muzi
cale conf. univ dr. flr.gi Ştefan.

Cronica nemulţumitului

Renovare prelungită *
Domnul Pop Victor,* in nume

le mai multor. cetăţeni de p e . 
strada Salcîmului, îşi face publi
că ; nemulţumirea pentru faptul

că lucrările de amenajare a ma
gazinului alimentar de pe strada . 
Salcîmilor durează prea mult. 
Renovarea magazinului a _înce- 
put. în ,luna martie 1993 şi încă 
nu sînt terminate. Macazinul de-... 
serveşte un cartier d e , 1500 de 
apartamente, precum şi casele 
din zona Sălii Sporturilor şi de

pe strada Uzinei electrice.: în
tr-o astfel de situaţie, cetăţenii 
sînt nevoiţii să se deplaseze la 
magazinele mai îndepărtate, pe 
frig. Şi cum iarna este lungă, 

;:cumpărStAril. din zona 'Salcîmi- 
Idr ar dori să fie cît mai' grab
nic deschisă alimentara lor. •

PROGRAMUL RADIO CLUJ 15-17 DECEMBRIE
. MIERCURI, 15 decembrie: 6,00 
—- 13,00 Revizie tehnică pe . sta
ţii; 16,00 Unda pentru .minte, ini
mă şi literatură: Retrospectiva a- 
nului literar 1993 (I); 16,30 Su- 
persound; 17,00 Radio fax: Actua
lităţi şi miizică;. 20,00 Du-te do
rule departe: Muzică populară la 
cerere; 20,30 Chemarea pămîntu
lui: Drumul laptelui. "  ...- 

JOI, 16 decembrie: 6,00 —  8,00 
Bună dimineaţa: Actualităţi şi 
muzică; 10,00 Infoquick; 10,05 Su
flet şi cîntec românesc: Despre 
colinda românească; -10,30 Salo
nul artelor; 11,10 Fînlîna dorului:

Colinde cintate, colinde...; 11,40 
Peregrinul Transilvan: Cina por
cului la ardeleni; 12,00 Din culi- 

. sele operei: De vorbă cu dirijo
rul Dorel Munteanu de; Ia Tea
trul Muzical din Rraş.v; 12,30 

, Realitatea'economică: Mica in -' 
dustrie — între credite şi desfa 
cere; 16,00 File de istorie: O can ■ 
delă — în amintirea martirilor 
din decembrie 19^9; 16,30 F.seu- 
jazz; 17,00 Radio fax: Actualităţi 

'şi'muzică; 20,00 Du-te dorule de
parte: Muzică populară la cere
re; 20,30 Apărători ai gliei Tran- 

.. silvane, -- -

1 VINERI, 17 decembrie:-6,00 —
8,00 Bană dimineaţa: Actualităţi 
şi muzică; 10,00 Infoquick; 10,05 
Reprize muzicale; 10,35 ■]' Femina 
club: Gardcrr.hn pentru.. . Reve
lion; 11.00 Cnntus inundi: Ora
toriul de Crăciun (T IT )î 11,30 Diri 
lumea largă, l?*ts Dialog pentru 
un portr?*-- «o rb i cu e< neral
— maior Gh ’ Mincu despre eve
nimentele din ^eembrie • 1^9;
12,30 Concert de crîn7 cu orches
tra "Dr Fa^'.good*: 16,00 Un mi
lion de prVfeni- 17,01lRafitc fax: 
Actualităţi si muzică.. 20.PC: Top 
9099; : .

PROGRAMUL I: 7,00 TVM. Telematinal; 10,00 Actua
lităţi; 10,05 Calendar;, 10,30 Limbi străine (engleză);- 11.00 
Itinerare: muzicale (I); 11,30 Galeria naţională de artă 
din SUA; 12,30 — 1001 audiţii; 13,30 Desene animate:
14,00. Actualităţii; 14,10 TVR Iaşi; 15,00 TVR Cluj-Na
poca; 16,00 Micro recital B. Carlisle şi Ch. de Burgh; 16,15 
Actualităţi; 16,30 Dialoguri politice; 17,20 Medicina pen
tru toţi; 17,45 Tezaur; 18.30 Trofeul Carpaţi (handbal 
masculin): 19.00 Studioul economic; 19,30 Desene anima
te; 20,00 Actualităţi; 20.40 Ce-i de făcut?; 20,45 Film se
r ia l: “Soţul ambasadoare!" (11); 22,15. Interpreţi îndrăgiţi 
ai rîntecului popular;,22,30 Noi frontiere; 23,15 Actua
lităţi; 23.35 Confluenţe; 0,20 Poesls. PROGRAMUL 2: 13,00 
CFI;, 14,00 Actualităţi; 14.10 Coasta soarelui (documen
tar); 15,00 întilnirea de la miezul nopţii (reluare); 15,45 
Video-satelit; 16,00 TVE Internacional; 16,30 Desene ani
mate; 17,00 Interferenţe; 18,30 Emisiune în limba maghia
ră; 20,00 Actualităţi; 20,40 Video-satelit; 21,00 TVM, Me
sager 21,30 Teatru TV : “Acel îngeri trişti" de D.R. Po- 
pescu -

TVR (CLUJ-NAPOCA: 9,00 Panoramic: 9,10 , Ambient 
2000; 9.30 Emisiune în limba mnchlară: 15,00 — 15,30 A- 
genda muzicală teritorială: 15,30 — 16,00 în  limba ma
ghiară: "Hanuca — Sărbătoarea luminii".

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea fn legătură cu 
eventualele modificări intervenite în programul anunţat.
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midahilul 2 — SUA (11: 13: 15: 17: 19): sala 8  — In- 
dorhlna — Franţa (14: 17) Q Victoria — Cîndva pe aici 
trecea un rfu -  SUA PnFMIF.IfA (9: 11.30: 14: 16.30: 19) 
®  Arta — RpfrospecfIva filmului romăneso — 10 decem
brie — Balanţa (11: 13: 15; 17; 19): 11 decembrie -  
Artista, dolarii şl ardelenii (11: 13; 15; 17:19); 12 de
cembrie — Veronica (11: 13: 15: 17: 19): 13—16 decem
brie — Dnpfl gratii — SUA (11: 13: 15: 17: 19i A  Fa
vorit — Cum alunei vedetă — SUA — PRFM1ERA Ml; 
13: 15: 17: 19̂  0  Apollo — 10— 12 deremhrie — . I.ady 
Chatterley italia (IB; 18): 13— 14 decembrie — The 
Hitman — SUA -  PRF.MIF.RA (16: IB): 15—16 decem
brie — Glulia — Italia (16: 18) . x

Săptămfna 1.7— 10 decembrie - ' -
TURDA — Fox — Liceeni! fn alertă — România — 

PHFM1ERA A  Tlnerettilul — «ala A — Marele Sikander
— India — PRFM1FRA; sala B — Ţestoasele Ninla 3
— SUA — PRFM1FRA «  CÎM PIA Tn R 7 tî -  Muncito
resc — Planpta «widamnutilor — Aîlen 3 — SMA — 
PREMIERA: Vlrcnlncll -  SUA — PRFM1F.RA A  DEJ

—  Arta — Asasinul — SUA — PRFM11TRA: Oameni de 
onoare — SOA PRF.M1ERA A  GHERLA — Pacea — 
Commander — Ttalla PREMIERA; Pasiune fără li
mite -  SUA -  PREMIERA. '

pecorn ft 14 40 271 C o m cn ii specia le  oen tfo  Ironj- 
port rctiduuri) 11 10 1? (in terior I3<?lî O a râ  - in*' 
lo rm o fii: 952; în lorm atii Â g . v o ia j C.F R.s 11 27 IZ

11 24 75 (in terna liona l); A p ă ra rea  C ivilă :
1 1 2 4 ?

Plerflrt din C lu) Nxpnrt (trraarl trr> li>r«lf ţt rapide) 
ip tr  lln rurrtll (oral: fl.S9: J5J (nn rlrrntS <ln^9l8, 
«nlntrfl f l  In «SihStnHI» Irenlru  * « ,* ! :  1 1 . Z1.S1J 
ft r s i l f »  (orBl: 0,10: 7.20 (nn rtrm l§  tn p»rlnn<tn t t  V I — 
20 IX  IW31J 15.08: 17.13: » l  ( » :  T l«> '$ »*rn  (orav I S.lSj 
I I . 10 (rlrrnlS cn ordin <t>«*r1a1>: 15,11: Î2.5n; l»> ) (oratl 
0,11: |1(I5: 21 OS: Hnln M ar» (or«l?  5.SI: l«,15: rlren  Mo- 
rey (ora): IA.?!i Cfl.tlt f î « i « t l  (ora): 9.08: SlM o (orB)i 
10.55: I5..W (Pitn Vlnfn fw v  -

l ’ INHiUAVW! FILMELOR 10-16 DECEMIIRIB
CU M  N'APOGA 

Republica' — Oameni de onoare — SUA — PREMIE
RA (0/ 11,30; 14; 16,30; 19) Q  MârfişU «ala A  — For*

ffiTELEFOfi N E^tlTILE
•  Poliţia Clujî 955; Pollfla IerovlarSi 13 49 76* 

Powpierlis 9 8 lj Salvarea; 9 6 fi  Solvarea C.F R.î
11 85 91} lnterno|lonalt 9 7 li nterurbani 991» Ora  
e iartfii 958» Regie aulonomfi d» Isrmolitor» dii* 
pereralv 118? 48; Regla, aulonomfi d» opă canal 
dijpetcra lt 11 63 02; S.C. „balubrllal#o“ 5.A, dii-

FARM ACII GU SERVICIU PERMANENT: FARMACIA 
“CORAFARM" str. Ion Mpşter nr 4. tel, 17-51 05.

GARDA DE NOAPTE: IARM AC1A nr 2 “PERLA", 
str. Gh. Doja nr. 37, tel. 13-69-69, orar 20-8.

O em llr l din Clu) Napoca ip n  {lu ru tr ill (ora)t ' V.M 
|l 1» 10 (dc Ioni ptrtfl vineri, tncluii*)| dintiSlS: 0^0 
<0 singuri cu itl). '  - , •;



MIERCURI, 15 DECEMBRIE, PAG. 3 ADEVARUL Df

P acea lum ii
•  Georgiâ — Ab'iazia ̂  — 

Georgia ţi Republica Autonomă 
Abhazia au semnat la Geneva 
un protocol de acord conţinînd 
o serie de măsuri de încredere. 
■- «  Irak -  ONU a recunoscut 
că „principalul obstacoI“ în ca
lea ‘ ridicării embargoului pe" 
trolier împotriva Irakului a fost 

: surinontat prin acceptarea dc 
- către* Bagdad a controlului pe 
• termen, lung al de-a mării sale.

, •  Israel — teritorii — Colo
niştii evrei au hotărît să blo
cheze căile d in , teritoriile ocu
pate pentru a protCs'a împo
triva atentatului soldat cu moar* 
tea unei persoane şi rănirea 
ai tor- trei în Cisiordania ocu
pată. ,

r « « «  - „ş trean g u l de g ît
® Algeria — Un judecător, 

de instrucţie de la Tribunalul 
d’n Alger şi un civil_ au fost 
asasinaţi de Isiamişti înarmaţi. 
Termenul de o lună racordat de 
i'slareişti străinilor pt-ntru a 
părăsi Algeria a expirat. -

O Ulster , — Primii miniştri 
britanic şi irlandez, John Ma
jor şL respectiv, . Albert Rey
nolds, se vor întîlni de trei ori 
în decembrie pentru a discuta 
referitor Ia Irlanda de Nord,,; 
ceea ce denotă hotărîrea celor 
două părţi de a păsi o soluţie 
la conflictul nord-irlandez. '

• •  Somalia —  Conferinţa Na
ţiunilor Unite asupra aiutoru- 
Iui umanitar; pentru ; Somalia

a avertizat clar că „răbdarea 
şi fondurile" comunităţii inter
naţionale pentru somalezi „se 
epuizează".

•  Yemen — Diplomatul n- 
merican Haynes ‘Mahoney'a 
fost pus în libertate ..în msd 
paşnic" de către răpitorii săi.

9  Câmbodgla —  Khmerii ro
şii au reocupat măi multe bas
tioane în centrul Catnbodgiei 
dc unde fuseseră respinşi în 
august. , , • _

•  Angola — Comisia mîiita- 
ră comună a reluat la Lusa-: 
fca discuţiile asupra condiţiilor 
unei încetări a focului. .

— Fojţele UN ITA., aji inten
sificat activităţile militare în

cursul ultimei săptămîni, 'ara
tă un comunicat al armatei an
goleze.

•  Egipt — Un islamist egip
tean a fost condamnat la moar
te pentru uciderea unui scrii
tor.

•  Djibaouti — Guvernul şi 
Frontul pentru Restaurarea U- 
nităţii şi Democraţiei* (FRUD, 
opoziţia armată) au pus în li
bertate toţi prizonierii de răz
boi, sub auspiciile Crucii Roşii 
Internaţionale.

_ •  CSCE — Conferinţa cu pri
vire ia securitatea şi coopera
rea în Europa a adoptat un 
document asupra problemelor 
menţinerii păcii în fosta URSS, 
dar nu a convenit la un text 
asupra conflictului din Nagor- 
no'Karabah. •' , .

. (Rompres)

- (R eu te r,-.A F P , A P ). Preşedin
tele Bill Clinton "a declarat că 

.<SUA ?şt^Rusiir intenţionează să 
modifice ţintele vizate de rache
tele lor nucleare intercontinen
tale. "

„încă : nu a fost luată nici o 
decizie "finală*, a precizat şeful- 
administraţiei de la Casa Albă."

Clinton a afirmat că proble
ma schimbării obiectivelor spre 
care sunt îndreptate, rachetele 
nucleare .reprezintă „unul din as
pectele pe care le avem în a- 
tenţie“ din luna aprilie, cînd 
acest subiect a fost abordat de 

'preşedintele american, şi de Bo
ris Elţîn cu ocazia întâlnirii de 
la Vancouver.
, „Lucrăm foarte serios cu ruşii , 
pentru a continua denucleariza- - 
rea**,, p’intru a face lumea „m a i. 
sigură1*, a adăugat Clinton.1.

Purtătoarea. de cuvânt a De
partamentului de Stat, Christine 
Skelly; a subliniat că- această 
problemă se încadrează in actua- 
lâvtendinţă. de revizuire a poli
ticii .nucleare americane dat 
fiind contextul mondial de -du-' 
pă încheierea războiului rece. v 

Ziarul :;,New York Times" a", 
informat că Pentagonul a ela
borat un plan ce prevede ca pe 
viitor rachetele nucleare ame
ricane să fie orientate spre o-

cean şi nu în „direcţia unor obi- 
* ective militare ruseşti. Publica

ţia susţine că; experţii militari 
ai SUA au .stabilit 24 de' zone 
din oceanul planetar către care 
ar urma să fie orientate' rache
tele nucleare americane, redu-, 
cându-se astfel riscurile impli
cate, de o lansare ■ accidentală.

Oficialităţi americane din do
meniul apărării, a căror opinie 
a fost reluată - de Agenţia Reu
ter, au refuzat să confirme sau, 
să nege existenţa unui aseme
nea plan ce ar putea. provoca 
proteste din partea mişcărilor e- 

, cologiste. ; , - - : ,
Oficialităţile respective au ad

mis că o serie de specialişti mi
litari ruşi şi americani au ana
lizat posibilitatea reorientării 
ţintelor vizate de rachetele nu
cleare de ţările lor. Astfel, de
legaţia rusă condusă de generă- 

' lul-colonel Igor Oşradsky, • cu 
înalte oficialităţi de la Pentagon, 
precum şi . cu conducătorii mi
litari âi Comandamentul ui stra
teg ic american din Omaha, sta
tul Nebraska. ; . .- 

Rezultatele studiilor efectuate 
de Pentagon precum şi cele ale 
discuţiilor purtate cu partea. ru
să vor fi prezentate preşedinte
lui Clinton, care va hotărî mo
dificările ce se: vor efectua în

privinţa numărului şi orientării 
rachetelor nucleare, americane, â 
declarat purtătoarea. de cuvânt 
a D:-partarnontului de Stat, -După 
toate probabilităţile, studiul Pen
tagonului va fi definitivat, abia 
în primăvara viitoare.

Analiştii politici reclamă fap
tul câ aceste modificări cu un 
rol de simbol, întrucât rachetele 
pot fi reprogramate şi, orientate 
spre noi ţinte în numai cîteva 
minute. Responsabilii Pentagon 
nului -^evidenţiază însă impor
tanţa pe care planul îl are în e -  
vi.tarea izbucnirii accidentale ■ a 
unui război nuclear, i , - ■

Dacă, dintr-o eroare, ar fi lan- 
, ■ sată o : rachetă, aceasta ar cădea 

în Atlanticul de nord sau în 
Oceanul Artic, şi principala noa- 

„ stră gTijâ ar fi aceea de a nu f i : 
atins un grup de balene*1, a de
clarat un general american ce 
a dorit să-şi păstreze anonima- • 
tul. ■' : , . ■ . ,
. Unii experţi consideră că. pla
nul de reorientare a rachetelor 
nucleare , nu ' cuprinde măsuri 

. suficiente pentru a înlătura ris
cul unui război nuclear.

Ambele ţări ar trebui să se 
rbazeze mult mai puţin pe rapi
ditatea lansării a ta cu rilo r ,op i
nează Bruce Blair, de la Broo- 
kings Institutiori. în acest scop

atât ruşii, cât şi americanii ar 
trebui, spre exemplu, să demon
teze şi să stocheze ̂ focoasele ra
chetelor nucleare.
- ' Conform declaraţiilor unor o- 
ficialităţi, reluate de Associated 
Press, pe viitor rachetele nuclea
re 'americane ar putea f i , re- 
orientate nu numai spre puncte; 
din oceanul planetar, ci şi spre 
trei foste republici sovietice (U- 
craina, Kazathstan şi Belarus) ce 
deţin arme nucleare pe terito
riul lor. • - 

De menţionat că . săptămâna 
trecută, la Bruxelles, ministrul 
de externe din guvernul de la 
Kiev, Anatoli Zlenko a subli
niat că t rachetele nucleare din 
Ucraina se află sub controlul 
Rusiei. ~ '

Agenţiile de presă reamintesc 
faptul că încă din 1992 Boris 
Elţînd a susţinut că rachetele 
nucleare ruseşti nu vor mai fi 
îndreptate spre ’ oraşele ameri
cane. ’ 

Aplicarea unei asemenea mă
suri nu a fost însă confirmată, 
iar surse de la Penţagon con
sideră că militarii din Rusia şi 
cei din SUÂ sunt decişi să re- 
orienteze rachetele nucleare nu
mai după ce vor dispune de a- 
sigurări scrise din partea ad
versă. ■: - • \ ; -. ,

iS E M U Â iis ;;;
m m : : :  
d m im m c a : 
(iii)

Fărâ a jfi neapărat atei, da
nezii sînt unul dintre popoarele 
cele mai puţin credincioase din 
Europa. Cel puţin aceasta este 
părerea lor.. Bineînţeles că îşi 
recunosc ,-religia oficială (lute- 
ranismul), plătesc ţaxa obligato-, 
r ie r(1#/». din- venit) dar merg la 
biserică;- în masă/ numai cu o- 
cazfa marilor sărbători; ceea ce 
înseamnă atracţia, aproape ex
clusivă, pentru ceremonial şi ac
ceptarea unor minime convenţii 
sociale. Nu cred că avem de-a 
face cu o dizgraţiere conştientă 
a divinului şi, cu atît mai pu
ţin, cu o depravare a moravuri
lor. Deşi Danemarca este o re
dutabilă producătoare de imnge- 
rie sexy - sau chiar porno, .ea 
nu-i în aceeaşi măsură şi consu
matoare. Cetăţeanul obişnuit,

normal, a : rămas - profund moral 
iar dacă nu îşi consumă timpul 
liber în pietate, cu siguranţă nu 
şi-l iroseşte 'nici în desfriuri se- 

jvxuaie. Se pare că protestantis
mul nu i-a transmis decît etica 

. unor principii ale sale (egalita
rismul şi cultul modestiei), aşa 
cum s-a întîmpiat, bunăoară, cu ' 
budhismul la japonezi. Fervoa- , 

v rea mistică nu este specifică spi
ritualităţii daneze, o probă în - 

- acest sens consti tuind-o ch iar 
excepţia: mă refer la Kirke- 
gaard. Danemarca, la nivelul 
mentalităţilor colective, a trăit 

' o altă dramă, după' războaiele 
napoleoniene, aceea a unui „rău. 
de istorie"; un sentiment al frus
trării, după năruirea viselor sale 
imperiale. (Se ştie că pînă în 
secolul al XIX-lea,' ea cuprin
dea şi Norvegia, Suedia, Finlan
da, Islanda şi. pînă nu demult, 
Groenlanda). Restrînsă la o su
prafaţă modestă, cu o limbă vor
bită de numai 5 milioane de oa
meni, dintr-un comolex de irt- 
ferioritate ea s-a concentrat snre 
un nou ideal: acela al europeni
zării, însă prin delimitare.- A 
căutat nu atit să se „integreze", 
cît să se impună.. Ea este. conco
mitent, şi poate în modul cel 
mal ostentativ, o ţară cosmono- . 
litâ şi naţionalistă. Aproape toa

tă lumea vorbeşte limba engle
ză cu steagul ^patriei în.‘ mină! 
A  propos de steag: acesta este 
prezent pretutindeni, face parte 
din miturile • cotidianului. Dacă 
într-o familie, de pildă, se săr
bătoreşte o onomastică, o logod

n ă  etc., în curtea casei va fi ar
borat steagul. El nu-i - doar un 
semn festiv, ci expresia .vizuală 
a unei identităţi. Grupul nostru 
a  fost într-q vizită la o mare 
întreprindere de agregate frigo
rifice, Danfoss. La poartă, ală
turi de cel danez, era arborat 
steagul României: un gest ele
gant de recunoaştere a identi
tăţii noastre. Nu vreau să spun 
că în asemenea cazuri ar fi vor
ba despre compensaţii ale di
minuării ' sentimentului religios, 
ci doar că poporul acesta , are 
nişte criterii solide de valori
zare a existenţei, care aparţin 
tradiţiei şi nu sînt substitute a- 
le religiei.- Un profesor de so
ciologie din SiSnderborg a încer
cat să ne.explice fenomenul în
tr-un mod destul de naiv. Omul 
de azi şi-a schimbat confesorul; 
preotului' îi este. preferat medi
cul. Cabinetul de psihiatrie s-a 
substituit catedralei. La limită,' 
paranoicul a luat' locul .bigotu
lui. Pe d e . altă parte, structura 
piramidală a clerului, cu ierar

hiile ei severe, inflexibile, se 
’ află în contradicţie cu • modul 

de organizare a societăţii demo
cratice. Predica monblogâtă: şi 
autoritară este înlocuită cu dia
logul profan,-democrat. De alt
minteri, danezii mi s-au - părut 
comunicativi şi ospitalieri, fără 
a fi agasanţi. A i putea zice că 
ei reprezintă temperamentul sii- 

t dic al tipului scandinav, cu pre
cizarea că orice formă de impe
tuozitate, propriu-zis meridio- 

,nală; lipseşte. Pînă şi în capita
lă, ritmul . vieţii cotidiene are 
o anumită soiemnitate intimă, 
ca să nu mai vorbim despre 
localităţile aşa-zis rurale, unde 
calmul şi gravitatea dau senza
ţia paradoxală a,unui pustiu se- 
curizant. Pe scurt, un popor care 
trăieşte relaxat, în dimensiunea, 
cvasi-paradisiacă deocamdată, a 
economicului şi socialului Şi, ca 
să revin la problema iniţială, e 

; interesant de observat că aceas
tă „coborîre“ din metafizic a i- 

> nitiat-o chiar-un pastor, acel nro- 
videnţial Grudntvig, prin celebre
le saie şcoli populare. A i zice 
că el a schimbat conceptul de 
predestinare în acela de desti
naţie profană a individului: edu
caţia în spiritul muncii.

Petru PO ANTA

•  CAIRO. — Negociatorii palestinieni şi israe- 
lienl au încheiat convorbirile fără să rezolve prin
cipalele diferenţe care să permită schimbarea ra- 
portuluf dintre Israel şi O KP  fncepind de luni, Şe
ful delegaţiei palestiniene, Nnbeei Ohnath, a de
clarat agenţiei Assodntpd Press că^ aşteaptă posi
bila. întrevedere a liderului OEP, Yaser Arafat,

cu primul ministru israelian, Yitzhak Rabin. De 
la Cairo, pentru a se încerca ieşirea din impas.

Dnpâ o discuţie cu ministrul egiptean de ex
terne, Am r J^loussa, şeful negociatorilor palesti
nieni şi-a exprimat speranţa că -amînarea apli
cării acordului să fie „o chestiune d e , zile ţl nu 
raai mult de o sâptâmînă**.

AGENŢIA NAŢIONALA DE PRESA

NATIONAL NEWS AGENCY

Im'aunătătirea» - .

ritmului dc creştere: 
al comerţului mondial 
în 1992

-v.a. .n dolari americani, 
ritmul de creştere al comerţu-' 
Iul mondial a crescut la 7 pro-, 
cente (6,9 procente pentru ex
porturi şi 7,7 procente pentru 
importuri) In 1992 faţă de 4 pro
cente în 1991, .în conformitate, 
cu Anuarul statistic comercial,' 
Deşi s-a îmbunătăţit, totuşi rit
mul de creştere continuă să ră- 
mînă inferior nivelului din anii 
1986— 1990. .

Sim ilar anului 1991, ritmul de. 
creştere al "comerţului statelor 
în curs de dezvoltare în , 1992 
este superior celui mondial. Ex
porturile' au crescut la 8,8 pro
cente faţă de 7,2 procente în- 
1991, iar importurile îa 16,2 pro
cente comparativ cu 12,6 pro
cente. A  rezultat o triplare a de
ficitului comercial a l acestui 
grup de state, de la 31,3 mili
arde de dolari la 106,7 miliarde,- 
în condiţiile în care in 1991 â- 
cestea au trecut de la surplus 
la deficit în balanţa comercială.
; Creşterea deficitului a fost cau
zată de: ^
• —i slăbiciunea pieţelor de ex-r 
port' produsă de persistenţa 
ritmului mic de creştere econo
mică a ţărilor / industrializate;

' — creşterea rapidă a importu
rilor în ţările in curs de dez
voltare din-Asia şi emisfera ves
tică, o creştere semnificativă a 
importurilor în ţările europene 
în curs de dezvoltare ce a ur-' 
mat scăderii din anul precedent 

..şi măririi importurilor ţărilor 
din Orientul Mijlociu urmare a. 
conflictului din 1991. ; -

Valoarea comerţului regional 
pentru ţările asiatice în curs 
de dezvoltare a urcat la 59 mi
liarde de dolari în 11986. $6  de 
procente din totalul ^exporturi
lor ţărilor asiatice în - curs de 

^dezvoltare), la 215 , miliarde în 
1992 (37 de - procente).- Din 1988 
importurile au crescut, mai: rapid 
decît , exporturile, generînd un 

; deficit de 43 miliarde dolari în 
■ 1992;
; .  La fel ca 1991, ţările africane 
au înregistrat; un ritm de - creş
te re  a exporturilor lent —  doar 
2,1 procerţte. Ritmul de creştere 
a importurilor s-a mărit însă

- de la 3,1»/» la 9,3%: Aceste va
lori sînt mult inferioare celor

“ din 1990, cînd erau de 20,8% 
pentru exporturi ş l. 18,3% pen
tru importuri. Comerţul african 
continuă să fie influenţat'de:

. — o continuare â . declinului 
în termeni comerciali; ’

— ritmul lent de creştere e- 
conomică a ţărilor-, industriali- 

jiate; - ‘
• — efectele tulburărilor civile;

—  impactul preţului scăzut al 
petrolului asupra'producătorilor 
de petrol. .

In emisfera vestică, în 1992,
. comerţul a’ 'crescut cu 8,5Vo în 

domeniul exporturilor şl 23,7V» 
J n  cel al . importurilor. In 1991 
exporturile' crescuseră cu, Wo şi 
importurile continuă să crească 
mai rapid decît exporturile, de
ficitul comercial s-a mărit ; la 
.27,5 miliarde comparativ cu cele 
3,3 miliarde în 1901, Factori care 
au generat această stare sînt ce- 

'rerea mare de bunuri esenţiale 
din import şl beneficiile -libera-’

- Uzării comerţului.

* Traducere şl. adaptare 
do Tudor DAN

(Din publicaţia germană 
D.G. — dezvoltareşl 

cooperare nr. 6, 1993))
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Şfţt'X
Niciodată puterea neamului n-a foşt mai mare ca pe vremea lanculuL

: „A  fi erou e numai mierea durerii,, mereu ţara a fost în spa
tele lui. Niciodată puterea neamului n-a fost mai mare ca Jje 
vremea Iancului, atunci a privit drept în faţă soarele". (Un cro
nicar de la 1848) -

D.S.: Domnule Horea Popescu, 
deci un regizor faimos - şi un 
spectacol greu. Am  înţeles că fi
ind moţ vă căutaţi oamenii pen
tru că Iancu este un mit şi o 

.convenţie, iar piesa lui Blaga, 
nn poem tragic cu multe chei. 
Ce a vrut să facă regizorul djn 
acest spectacol .greu ' de întru
chipat?

H.P.: Exact ce-aţi spus: un 
mit şi o convenţie. Dar Avram 
Iancu este o legendă a copilăriei 
mele. L-am cunoscut Sn acel timp 
fraged cînd părinţii te adorm 
cu poveşti şi mi-a intrat în ini
mă. Din fericire, pe vremea co
pilăriei mele mai circulau po
veşti cu Avram Iancu. Tăria a- 
cestei personalităţi o demon
strează şi o replică rostită de - 
nn actor în piesa lui Blaga: 
„Dumneata în .cîţiva ani ai in
trat in legendă- şi alţii se stră- . 
duie,80 de ani şi nu intră în is
torie."' .' ■■ "
■ D.S. Deci aţi încercat o cum
pănire între istorie şi legendă?

H.P.: Da, pe de o parte este.. 
.orientarea pe care o dă chiar 
Blaga în 1919 (cînd era foarte ; 
tînăr!), dar înainte de a-1 cita 
pe Blaga, cu acele vorbe pe ca
re'le-am mai repetat într-un in
terviu, ' pe care le-am notat în 
timpul documentării, cînd tre
buia să mă lămuresc cum va, 
f i . spectacolul. E bine de reţi
nut că această piesă este ' de 
natură shakesperiană, dar eroul

'B s  sras s r a  ss-is

o « / r

Tot ce există în teatrul de 
păpuşi are ceva copilăresc, iar 
tocmai de aceea foarte serios. 
Dovadă este şi spectacolul ce 
a debutat duminici, 12 decem
brie 1993,-. la Teatrul „PUCK". 
Are numele uriaşului din po
vestea' lui - Charles Perrault şi 
pe care trebuie să-l ştii pe din
afară, ca să nu fii mîncat. El 
se numeşte foarte „simplu'VPE- 
RIFERIGERILERIMINI. Sim
plu, nu? Numai că un ; regizor 
experimentat cum este Mariana 
Mierluţ ă ştiut cum să facă din 
povestea unor' copii rătăciţi în 
imperiul uriaşului un muzical 
(deşi afirmă că e mai mult un 
spectacol cu cînticele!) cu mult- 
farmeo şl fără spaime. Muzica 
Iul Dumitru Buzoianu, : scrisă 
special pentru acest spectacol- 
construit de Maria Mierluţ, nu 
este o „cortină", cl face parte 
din viaţa secretă a spectacolului. 
Jucăuşă, gravă, discretă atunci 
cînd, trebuia, ea rămine. în sufletul 

. spectatorului. Maria Mierluţ şi-a 
realizat, de fapt, intenţia — ace- 

'ea  a unei poveşti puse într-un 
limba] non. Şi, fără îndoială a- 

•cest spectacol trăieşte, pentru că 
este făcut atît pentru copii, cit

rămîne un ■ învingător, peste ani, • 
peste secole. Piesă lui Blaga es
te o tragedie. - 

Cuvintele lui Blaga m-au ajus
tat mai mult ca orice: „Iert-pe; 
simismul, într-un - singur .caz 
nul Cînd e vorba de viitorul 
neamului tău, căci în ce priveş
te viitorul, heamului tău, . în
semnează a fi trădător de neaml"
■ Iată un lucru pe , care l-am 

. urmât în măsura posibilului, în 
măsura forţei- mele • şi a talen
tului colectivului actoricesc c e . 
m-a ajutat să trec dincolo de 
circumstanţă. Adică acest „A - 
vram Iancu" poate f l  privit ca 
un spectacol ce are un mesaj 
pentru aniversarea a 75 de ani 
de la Marea Unire din 1918, dar 

• nu numai atit. El este şi va fi,
. după părerea mea, un spectacol 

permanent al Teatrului.
D.S.: Multă vreme Blaga a fost 

con testat ca autor dramatic. In 
sensul că un teatru poetic era 
foarte greu de pus pe seîndura 
scenei.' în ultima vreme, însă 
Blaga revine din timp cu tea
trul său, cti puterea dc a impu
ne o viziune uitată: "cea a tea* ; 
trului istoric, parabolic. Mai 
greu, e drept, dar nu mai puţin ' 
Veridic. Ce credeţi1 despre aceas
tă pâtrundfire? i  

H.P.: Da, Blaga a fost destul 
de ocolit. E o mîndrie a neamu
lui, dar pînă lâ dramaturgie. 
C înd; e vorba de dramaturgie, 
sînt foarte multe rezerve. Per-

r r

şi pentru cei mari. Deci, părin
ţii nu sînt puşi „pe tuşe", ci 
chemaţi la frumosul joc făcut de 
uriaş, dar mai ales de cei . doi 
copii’ (neastîmpăraţi desigur) Su- 
zette şi Charlot (Dana Porumb 

. şi Ion Ardelean).
Faptpl că cei doi sînt cu ade

vărat păpuşari este neîndoiel- , 
nic. Şi aceasta nu numai pen
tru că doamna Mierluţ a afir
mat; că au reuşit să treacă re-

PREMIERA

pede de la mînuirea păpuşilor 
„de mînă" la marionete, ceea ce 
presupune o delicateţe şî o e- 
xactitate de „centimetru pătrat", 
pentru că ele sînt aceele cele
bre „păpuşi pe sfori" care cer 
sufletul şi mintea stăpînilor. Aici 

.orice greşeală se vede. Acum 
nu s-a văzut pentru că cei doi 
actori, mînuind de sus păpuşile, 
şi-au trecut acel tot momentan 
Sn sufletul copiilor,; apropiin- 
du-se fin de o perfecţiune greu 
dobîndită. Pentru, că Suzette' şl 

- Charlot sînt cu adevărat doi co
pii,, care se joacă şi cîntă, avînd 
răutăţile şi gingăşiile lor. Mă 

■ repet, dar muzica lui Dumitru

sonal, nu sînt un literat, dar a - . 
gestui „Avram Iancu" i-am- găsit 
destule motive ca . să mă intere
seze scenic? dincolo de partea 
sentimentală de care vorbeam. E .. 
păcat că dramaturgiei lui Blaga 
hu i se acordă -mai mult inte- 
fes şi* montările, chiar după re? 
.yoluţie, au fost destul de fragi
le, adică n-au: mers la dimen? 
şiunea spirituală,. şi, dacă vreţi,

, nici formală; Ani dorit să puri 
, „Avram , Iancu" cu vreo ' 25 de 
ani în urmă, făcea parte din:

' aşa-zisul meu program regizoral, 
pe care, în . bună măsură, l-am 
urmat. Acest „Avram  , Iancu" a 
Sntîmpinat rezistenţă — din punct 
de vedere al aprobării textului.
După revoluţie, poate prea aproa
pe de revoluţie, l-am- realizat la 
Bucureşti. Şi zic „prea aproape" 
pentru că mi-am • imaginat că 
revoluţia-îşi va cinsti revoluţii
le anterioare, dar, practic, n-a 
fost chiar aşa. Pentru că struc
tura - nouă, revoluţionară s-a axat 
pe alte date şi-nu  avea timp, 
sau n-a * avut- încă - timp, să se 
aplece şi asupra tradiţiilor re
voluţionare. Astăzi cred că. acum 
şi aici, la 'Cluj-Napoca, este un 
moment propice.

D.S.: Este un spectacol politic? '
H.P.: Nu, este un .spectacol de 

" inimă şi, iarăşi demodat spus, 
de naţionalist. Naţionalist în li
mitele bunului simţ, nu ale;-ex
tremei. Dacă a fost acuzat acest 

. text, poate, că el ar fi mai mult 
sau mai puţin „rău" cu vecinii 
noştri sau cu cei cu care conlo- 

! cu im ... E un fapt: contrazis, pen- 
tru că partea de . suflet, ceea ce-1 
umanizează pe Avram Iancu —

■wss-m® mm

'  Buzoianu face din acest specta
col o .adevărată poveste muzi- 

J cală, cu tot ce poate atrage a- 
cel inefabil din poveştile din- 
totdeauna. Asemeni, scenografia 
lui Haller Jâzsef, este nu impe
cabilă, cl perfectă pentru acest 
spectacol. El a reuşit să creeze 

.acea lume aflată m ereirla limita 
dintre imaginar şi acea conven
ţie a - realităţii. * Ştii că te afli 
la teatru, dar intri în poveste şi 
■povestea este realitatea. Despre 
Frunzîna Anghel oare ce se mai 
poate spune? O mînă şl o vo
ce, ambele subtile.) Claudia Hart- 
man joapă celebra umbră — „al
te roluri", fără ea spectacolul 
n-ar fi izbutit atît de biiie. Ovi- 
diu Crişan (un debut!) joacă ro
lul . uriaşului şi o face cu iste
ţime, abilitate şi are acea pu
tere ce stă între, mişcare, fra
zare şi static. Este un... actor. 
L-am lăsat tocmai la urmă pen
tru că el întruchipează un rol 
foarte greu: a fi prezent şi ab
sent în acelaşi timp; A  fi mas
cat şi să învălui copiii în desti
nul tău de păpuşe uriaşă e o 
performantă. ' •

De, fapt întreg spectacolul este 
o performanţă, am putea spune 
normală pentru un teatru serios 
cum este „PUCK".
- -  Dorin SERGIIIE

şi''astt~a fost probabil intenţia' 
îul Blaga, de a face un erou, din 
Carne” şi suflet —  sînt sentimen
tele care se îndreaptă spre o 

_ unguroaică. . .  Deci, iată că nu 
înoate fi o negare â unei naţiuni, 
în nici un caz, şi din punctul 
ăsta de vedere e politic specta
colul, raportat la anii 1848. Pen
tru Blaga - el este politic, patrio

t ic ,  ; fără culoare de partid, şi 
‘ pot să-i zic politic, repet, raport
• lat la anii revoluţiei de la 1948.

D.S.: Sinteţi un regizor de fai* 
mă,' sînteţi directorul Teatrului 
Najiona! din Bucureşti. Cîteva 
cuvinte, despre dumneavoastră...

H.P.: Am  să încep de la mo
mentul cînd numele meu a ajuns 
în stadiul profesiunii. Am absol
vit Facultatea de Drept, sînt li
cenţiat în drept şi..;, diplomat 
în Arte. N-am profesat ca avo
cat nici măcar o zi, dar cred că 
studiile' făcute . acolo,;. în princi
piu, au fost meritorii, n-au ră- 

. mas fără, ecou chiar dacă nu în
totdeauna detectabil — nici chiar 
de mine. —, dar mi-au' facilitat 
ştiinţa:' perceperii fenomenului 

; politic, cu .toate că nu fac poli
tică. Fenomenul politic e esen
ţial, in , viaţa noastră, cel puţin 
în cea de azi, dar. nu îl agreez 
cînd el se. impune cu- orice preţ 
în artă. A  face un spectacol de
o anumită ţinută politică în
seamnă â - ţ i ; greşi textul. • Nu e 
neapărată nevoie să-l iei pe 
Blaga ca să spui mai ştiu eu--ce ■ 
'ideologiei . -

Dorin SERGIIIE
ma' fiEa

Concert de colinde 
şi muzică sacră

Ca în fiecare an,: in 
teptarea nopţii ..sacre, ascul 
tam - cu aceeaşi emoţie,, indi
ferent de vîrstă sau Dreocu 
pari, în intimitatea căminu 
lui sau în ambianţa sălilor 
de concert, colinde şi cîntece 
de Crăciun. Un' public gene
ros' a ' aplaudat, duminică du-

■ pă-amiază,; corul-- bărbătesc 
„Iacob MUreşianu", „Napoca' 
al Fundaţiei de tineret Cluj 
şi „Augustin Bena" al Sindi
catului învăţământului preu- 
niversitar (toate din Cluj-Na- 

' poca), formaţii corale ce au 
susţinut, în sala Casei Uni
versitarilor, un concert de 
colinde şi muzică sacră; me
lodii pe care, reascultindu-le, 
ara constatat,' pentru a cita 
oară, că'acestea rămin expre
sii unice ale geniului popu
lar şi componistic românesc. 
Colindiţeîor tradiţionale in
terpretate de • corul bărbă'esc 
„Iacob Mureşianu" li s-au'a- 
dăugat cele interpretate ele 
celelalte două coruri aminti
te, inclusiv -colinde din moş
tenirea culturală •a- altor po
poare. Au dat viaţă fiorii'ui 
şi poeziei vechilor colinde so
liştii: Ioan Tordai, Veronica 
Ungureanu, Maria Sferle,-Lu
miniţa M ii ea", Gheorghe Radu 
şi Alexandru Suciu. Acom
paniamentul la pian a fost 
asigurat de prof. Cornelia Cu- 
teanu, la pupitrul concertului 
aflîndu-se - neobositul şi veş
nic tînărul profesor' Mari>is 
Cuteanu; - (M. T50CU)

Festival Mozart
Cunoaşterea in profunzime n 

muzicii lui Mozart a făcut ca 
Clujul cultural sâ creeze prima 
Socîeta_te Română Mozart. Des- 
chidirea celei de a treia ediţii a 
acestui festival. i-a fost încredin
ţată Orchestrei simfonice a Filar
monicii „Transilvania" dirijată 
de Horia Andreeşcu (Bucureşti). 
Emblema acestei ediţii „Mozart 
Ia Paris — Mozart la Praga" a 

impui în concertul inaugural două 
simfonii: „Parisiana" — ; K-V. 
300 a şi „Pragheza" — K.V. 504, 
ambele în Re major. Dirijorul 
Horia Andreeşcu ştie foarte bi
ne că pentru a' te auropia de 
arta mozartiană în .deslu/rea 
sensurilor ei, trebuie să ai ca
pacitatea de a surprin-Je ,,spi
ritul" ’ lui' Mozart. Aceasta în
semnează ' că' artistul interpret 
descoperă în coagularea mozar
tiană a sunetelor procesul de i- 
dentificare cu ceea ce se întîm- 
plă în profunzimile facerii com
poziţionale. De la aceste adîn- 
cimi artistice interpretul, preia 
verdictele sensurilor şi semnifi
caţiilor, adică efectul miraculos 
al muzicii,' Dirijorul, a început a- 
cest nobil proces prin ordona- 

: rea pe care a creăt-o conturând

cu scrupulozitate motiyele şi fra
zele muzicale. In jocul ; timbre
lor instrumentale Horia Andre- 
escu a plăsmuit plasticităţi ev o-, 
catoare de imagini sonore. A des
coperit apoi nervul, muzicii fără 
al romanţa, -' ă , încălzit _  or
chestra pînă lă gradele expre
sive ale redării sentimentelor. 
Dar ochestra nu a găsit. „spiri
tul mozartian“ , efect ce poate fi 

-realizat doar de un ansamblu 
hipersensibil, ceea ce la ora ac
tuală simfonicul . clujean,- cu o 
prea mare „circulaţie" de or- 
chestranţi substituţi, . nu este. 
Cu toate acestea, prin incursiu
nile dirijorale, Horia Andreeşcu 
a scos la suprafaţă generozita
tea muzicii genialului , compozi
tor, fapt care a determinat cu

- efect benefic, dislocarea audito
rului1 din statutuF obişnuit al e- 
xistenţei cotidiene.- Aceasta în
semnează foarte mult. >

Emiliu DRAGEA v

E xpoziţie  de icoane Ia  Gherla
In cadrul acţiunilor organi

zate în această perioadă de sfîr
şit de an, Muzeul de istorie a 
oraşului Gherla va organiza în 

. holul instituţiei o expoziţie de 
Icoane pe sticlă aparţinînd mo
nahului Mănăstirii Nicula, Ila- 
rion Mureşan. După vernisajul de 
sîmbătă 18 decembrie, va urma 
lin concert de colinzi .susţinut 
de Corul bisericii ortodoxe. Este 
un nou prilej de a asculta cele 
mal cunoscute - cîntece de Cră- 
clun.

Evenimentul anunţat de mu-
• zeu suscită un ( interes deosebit 

în rîndul publiculut, dornio de 
a vizita o expoziţie de Icoane pe 
sticlă o monahului Mănăstirii 
Nicuia, după succesele repur
tate în cadrul unor expoziţii din 
Franţa, Austria .şl Elveţia. Feli
citări organizatorilor, care an de 
ah ne oferă cîteva surprize plă
cute. .

_  SZ. Cs.

CE FEL DE ÎNVĂŢĂMINT VĂ DORIŢI? (1)
Revista' „The Economist", sub 

titlul „Reforma educaţiei", pu
blică o suită de articole pe te
ma învăţămîntulul — conside
rat a asigura maximum de bu
năstare economică în princip i- 
lgle state industrializate de pe 
glob. Pe marginea acestora, re- . 
dăm cîteva Idei într-o formă 
prescurtata, înlrucît, şi In ţara 
noastră problema este de actua- 
lltate, aşa cum a fost şi în tre
cutul nu prea îndepărtat. Situa
ţia. noastră în toate privinţele 
este alta decît.Sn Japonia, Ger
mania, Anglia etc„ dar ceva în
văţăminte pot fl, totuşi, trase.
■ Plnă de curînd, se credea că 
baza materială, resursele natu
rale or fl factorul dătător, d e ' : 
toii, dar rezultatele s-au dove
dit contrare. Azi, la modă este . 
formarea unei forţe de muncă 
cît mal potrivită pentru ceea ce - 
se aşteaptă de Ia ea. Oare nea-' 
păraî de cunoştinţe de manage
ment şl de marketing are ne
voie acela care trebuie sâ ob

ţină o recoltă bogată *au pro
ducţii ridicate de la in im alele, 
pe care le îngrijeşi ' A oferi o 
programă analitică şablon penr 
tru tineretul de la oraşe ea şl 
pentru cel din sate este. oon. 
eficient? Se va spune că facem 
discriminare în cazul cînd pro
cedăm astfel. Trebuie neapărat 
ca elevul de la sate să înveţe
o mulţime de limbi-străini, da
că, nu are nevoie de ele (stu
diul lor repugnind, mal ales da
că • se practică metode de. învă
ţare care convin profesorului şi 
nu elevului, fără a 1 se exp 'ca 
acestuia din urmă. ce folos *a 
trage de pe urma lor)? tnvă- 
ţînd limbi străine, creăm ele
vului mediul prielnic pentru a-1 
Îndemna să părăsească familia, 
localitatea şl chiar ţara de dra
gul mirajului că undeva pe> 
glob este mal b in e .,. Intole
rabilă este şl situaţia că pentru
o unitate de timp .sau de obl-, 
ect finisat într-o ţară să clştigl 
de zece ori mal puţin decit tn

alta. Este vorba nu de suma de 
bani, ci de cantitatea de obiocte 
pe care o poţi obţine. Cele de 
.mai sus nu dau de gîndit nimă
nui? Datorită facilităţilor acor
date de anumite secte religioa
se, tineri români au «ajuns cio
bani în Australia sau in Ca
nada, iar fetele în cine ştie ce 
situaţii degradante. Mă gindesc 
şi la faptul că unii şcolari sînt 
nevoiţi a pierde enorm de mijit 
timp cu pregătirea, lecţiilor la o 
limbă străină, tot ăttta cit pen
tru toate celelalte materii la un 
loc. Ciţi. elevi n-au rămas co
rigenţi şl repetenţi din cauza u- 
nei limbi străine, pentru care nu 
aveau nici o atracţie şi simpatie? 
Nu sîntem de părere că limbi
le străine nu ar fi utile şi că 

, n-ar trebui învăţate în' şcoală
• Dar n-ar fl cazul ca profeso
rul să fle acela care sâ dove
dească măiestrie şl atracţie , în 
predarea el? Altfel este retri
buit inutil. (Va urma)

x.y.

Simpozion  
pe teme agrare

Asociaţia Generală a -Econo
miştilor din Ilomânia, F ilia la  
Cluj, împreună cu Asociaţia G e 
nerală a Inginerilor -diri Rom â- 

‘ nia ş i'cu  Universitatea „A vram  
Iancu" organizează un: S im po
zion cu tema „Agricultura R o 
mâniei în perioada de tranzi
ţie". Manifestarea ştiinţifică va 
avea loc în data de 16 decem 
brie a.c., cu' începere de la ora 
9,30, în sala „Lucian £laga“  de 
la Biblioteca Centrală . Universi
tară. Printre autorii comunicări
lor se găsesc nume de prestigiu 
din Bucureşti, ca acad- N N Con
stantinescu, prof. - D Dumitru, 
T. Lazăr — directori ai unor in
stitute de cercelări agricole, u- 
niversitari din Clui-Napoca de 
la . Universitatea Babeş-Bolyai, 
Universitatea Tehnică. U n iversi
tatea Agricolă, cum ar fl p rof, 
univ. A Negucloiu, B Samochiş, 
V. ^Tătaru, conf: univ M. Bejan, 
P. Prunea, I. Mihai şi specialişti 
care lucrează în agricultura ju d e- 
tului Cluj şi Maramureş.-Spon' 
sori: Banca „Dacia;Felix*.■ C red it 
Bank. S.C. : Asigum re-R«aslfu
rare „Dacia Felix". iS'C. "N npo- 
pan S A  şl S.C. Mwntima' S .n .L  
Bala-Mare.

.*
1.
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N I C I  U N , - I  U N  O S T R O V . S T IN G H E R
Nil ştiu cv a fost în urmă cu m ai'b ine de un an pe strada 

Haiducului nr 9 din municipul Cluj-Napoca. dar ştiu ce "este 
acuin: o clădir/* curată, proaspătă, plină de lumină şi zîmbet, 
Unde funcţ'oiH'a?:! .grădiniţa mal teză" sau „casa noastră" cum;; 

v simplu şi frumos o numeşte doamna prof. Pia Pascu, directoarea 
- grădiniţei. N-a fost deloc, uşor să se ajungă de la dorinţă la 

realitate- şi, fără îndoială, această grădinţă ar fi rămas încă 
- mulţi ani doar un vis. dacă n-ar fi existat sprijinul decisiv al 

Serviciului de, Ajutor Maltez în. România (care a investit bani 
şi o clintită?* uriaşă de încredere In ccl care s-au angajat In 
această dificili, dar generoasă întreprindere. Mai concret: a fost 

; conceput proik-r/ul „iniî'nire între copiii handicapaţi şi părin
ţii lor“ , proiect după model germ ah şi conceput ad-hoc în pe
rioada iahtiarit’--f<Iîruarie 1.992. Proiectul este finanţat de M IID—

. Koln 91 sc derulează pe o perioadă de cinci ani. Intenţia părţii 
germane (>i dotinţa părţii române) este ca după trereren arestul 

: Interval, proiectul să fie preluat: şl realizat de specialiştii noştri.
:C luj ţfopotj :<*U primul (şi singurul) oraş in care se deSîă- 

’ . joară acest - pntiort rare a însemnat i ;

| L A  ÎNCEPUT DE DRUM ■ i-

Nişte simple întîlniri a doi te-, 
rapeuţi de mare generozitate şi 
probitate profesională din .Ger-' 
mania,—  este vorba de domnul 
Norbert: Moliei: şi doamna: Ma-; 
'rion. Weiss - r  ‘ eu familii în care 
existau copii cu .probleme spe
ciale. Răspunsul, pozitiv al pă
rinţilor \fa . acostă ' .iniţiativă a 
determinat .închirierea unui spa
ţiu pentru,grădiniţă.' In per'xnda 
martie—-septembrie 1992. „grădi
niţa • mal teză" a funcţionat la 
secţia „Donaţii1* a Muzeului de 
Artă, unde copiii au avut con
diţii optime. Dar a venit şi vre
mea cînd spaţiul în cauză n-a 
mai putut fi închiriat.. .--Copiii 
veneau la grădiniţă, terapia dă
dea rezultate (copiii s-au putut, 
integra în şcoli..speciale şi chiar 
la şcoala .„normală"). In septem
brie 1992 s-â ivit soluţia cu str.

Haiduculyi nr. ?, clădirea a fost
- cumpărată, dar trebuia ,,pusă pe 
' picioare** şi de aici a început un 
. soi de calvar: birocraţia admi- 
: nisţrătivă nu face „rabit" la ni

meni şi ,la^ nimic, nesfîrsite dru
muri dupâ diverse aprobări, ne- 
numărate depozite cu . materiale

i de. construcţii, meşteri *eare nil
• se ţin de; cuvîn t.. . ei,- asta es- 
; te deja.; istorie... Important e.s- 
; te că efortul a meritat: copiii au 
-la dispoziţie o încăpere lumi* 
'r.0r.f,â, caldă, plină de jucării, o
i s i l i  de terapie In care trece plă
cut şi util )

ORICARE DIN ZII.ELE 
ACEST pi LUNI

Vineri,- 10. decembrie 1993, ora 
•9 ...  pentru un ochi neavizat o 
zi ca oricare alta. Doar cele ca- 

; re lucrează cu copiii ştiu că nu
i este . aşa, fiecare zi. însemnînd 
‘ un mic T-pas înainte. Copiii —

proiectul este finanţat,, pentru 
■: 20 de copii — : sînt împărţiţi în 
„două schimburi*! (şl’ aş mai men
ţiona că ei sînt transportaţi pe 
relaţia casă — grădiniţă — ~cu 
microbuzul grădiniţei) şi că be
neficiază de asistenţă stomatolo
gică gratuită (iată, domnilor, că 
se poate!) asigurată In cabinetul 
particular al doamnei dr. Badea,, 
Copiii — între 4 şi 7 ani — par
ticipă, conform unui orar rigu
ros, la . un program de terapie 
pe care doamna Ulrike Pietsch- 
mann îl gîndeşte (în timp ce sînt 
eu acolo, Uli lucrează cu Oana, 
apoi cu Ancuţa) pentru recupe
rarea handicapului. O ; noutate:’ 
grădiniţa este şi pentru părinţi! 
Da, aceştia .vin aici, să vadă 
cum se lucrează cu copiii, să în
veţe că tot ce ne este dat pe .a- 
ceastă lume este! firesc! '

A ici -toată lumea, învaţă: ■ şi 
'copiii, şi părinţii, 'şi, paradoxal, 
„dascălii"!. Pentru că partea ger
mană a considerat că este bene
fic să se schimbe terapeutul în 
fiecare’r-an, fiecare din' specialiş
tii ' germani -venind cu alte cu
noştinţei-, cu altă ' experienţă.. Şi 
este bine, asa'

. M INUNATA EC IIIPA ...
• DE LINIŞTE!

Dacă mi s-ar cere să caracte
rizez prir)tr-o singură noţiune pe ■ 
cei care lucrează; la „grădiniţa 
malteză1*, cu siguranţă unul din 
primele 5 cuvinte la care ,m-aş 
gîndi ar fi „modestie". ■ Nu le 

; place; să se vorbească despre: e- 
le, dar, pentru priceperea, răb
darea şi generozitatea' lor, am

să le numesc: educatoarea Doi-, , 
na Ches, prof. Banhegyesi Tunde 
şi :— cea care este numai su- 
flet — prof. Pia Pascu. , Lor li 
se alătură, formind o echipă în 
formulă ideală, terapeuta Ulrike

- Pietschmann, despre care doam
na directoare Pascu spunea: „lo

calitate desâvîrşită, nu a dezar-
• mat niciodată în faţa greutăţi
lor, a avut,talentul să oglindeas-

' că părţii germane realitatea e- 
xact aşa cum e,i a ţinut să con-

- vingă, în numele adevărului, că 
românii pot fi un partener de 
calitate". • . '

Aşadar, dacă tragem linie şi 
. socotim, rezultă: o grădiniţă (ca

re a funcţionat iniţial cu titlu 
experimental) recunoscută de 
Inspectoratul Naţional pentru 
Handicapaţi, un proiect ce se 
vrea un model şi un exemplu (şi ; 
fiind apreciat drept o reuşită de 
către, partea germană, există po- 
sibilitatea- ca el să se extindă 
şi în alte oraşe ale ţării), r)işte 
părinţi care au învăţat să zîm-, 
bească pentru că aşa trebuie şi 
aşa ii stă; bine unui părinte, e- 
ducători care şi-au descoperit a*, 
devărata vocaţie şi, mai presus 
de toate, extraordinara şansă o- 
ferită unor copii de a se socia
liza;'de a se integra in .colecti
vitate.^ Mobilul acestor perfor
manţe? Simplu: fireasca, banala 
şi necesara dragoste faţă de, o- 
mul de alături,. pentru că, vor- :: 
ba - unul-, cunoscut scriitor, „nici 
un om pe lume nu-i doar un 
ostrov, stingher si de sine stă-.-, 
tător" . . .  :■ v. ' X  ,v : '".'■■1

Flavia SERGIIIE

KEAUTAŢI COMENTATE

De partea mii 
este dreptatea?

Domnii Moldovan Vasile, A - ' 
brudan Ioan şi Razman .Adal- 
bert, reprezentanţi- a i im or abo
naţii fam ilia le  agricole din Po
iana — Turda,, şi ing. Anca Dan, 
şeful Secţie i mecanizare . nr, l, 
aparţinătoare A gra m ecu lu i' din  
Turda, s-jau adresat ziaru lu i „A - 
devărul de Cluj",- cu o scrisoare. 
Cereau sprijin  în rezolvarea li
nei probleme destul de _ încur
cată de u n ii şi de a lţii

Despre ce este vorha? tn pri
măvara anului■ 1993, pe un teren  
de 92 ha, arat de susamintita 
secţie de mecanizare, au intrat 
în mod abuziv, susţin poienaril, 
mai. m u lţi cetăteni d in  ,. Cim- 
pia Turzii. .Fireşte, şi e i cu pre
tenţia că sînt - proprieta rii de 
drept al acestui teren, tn conse
cinţă, au semănat terenul şi toam- 
na. au recoltat

De aici con flictu l. - PoienaHi 
susţin că -i pam întuî lor. Aduc 
argumente: terenul a aparţinut 
fostului C AP. In  baza acestui 
fapt, Comisia m unicipală  a fon 
dului funciar d in  Turda l-a  pre
dat unor cetăţeni d in  Poiana, ■ 
care au şi p rim it adeverinţe de • 
proprietate Pe baza acestora, po- 
ienarii au lucrat acest teren în 
că din 1991 pînă 'in  această p ri
măvară, cînd  dreptu l de pro
prietate asupra terenulu i l-au re 
vendicat a lţ i cetăţeni d in C im - 
pla Turzii.

Aşa au intrat în  horă p r i 
măriile din Turda şi C im via T u r
tit. Că in raza lo r de activitate
i-a iv it  con flic tu l De atunci po
ienaril,- sau m ai bine spus repre
zentanţii m ai sus am in titi, au 
început cu p lingeri, sesizări, re
clamaţi/, In  scris si verbal. dar... 
Abia prin  adiesa nr. 5370 din
15 noiem brie 1993, Comisia ju 
deţeană a Fondulu i furi'ia r, cău- 

, tind poate să pună capăt con
flictului pe ca le să degenereze;-
11 răspunde spre şliin lă  Consl- 
lu lu i'îo ca l C îm pia Tu rz ii, prin 
tre a ltele: „Comisia municlnală 
Turda a Fondului funciar, tinînd  
cont de schim bă'He inlrv-vcuite, 
0 ttribuit. suprnfnta de teren în  
cauză u n or persoane cărora U

s-a recunoscut d rep tu l. de p ro 
prietate şi care a. fost validat 
prin  - Hotărîrea Consiliu lu i local 
judeţean  n r 76 din 26 octom brie
1993 în  favoarea m un icip iu lu i 
Turda. . . - : ~ .

; -'•Comisia judeţeană a Fondului 
funciar în  şedinţa din 22 octom 
brie a.c a analizat lit ig iu l in 
terven it în tre  cele d ou ă 'u n ită ţi 
adm in istra tiv-teritoria le (m ai de
grabă în tre  un ii ertăţeni ai a- 
cestor urbe) şi, ţinînd cont de • 
schim burile de terenuri efec.tua- 

' te şi de prevederile art 13 aii-, 
niatu l 2 d in  Legea : 18/1991,

' a hotărit" menţinerea Hotărîrii 
: nr. 76/26. 09. 1991 prin care s-au 
: validat anexele întocmite de Co- < 
misia Fondului funciar din Ţur- 

; da. ■ ■
! Urmează a se' lua măsuri, se 

spunea ,tn continuare * r i adresă, 
de punere în  posesie a persoa
n e lor îndreptăţite bu menţinerea  
proceselor verbale şi eliberarea  
t it lu r ilo r  de proprietate.

Mai, c la r n ic i că se putea! 
D a r ,.  , rep rezen ta n ţii. poienari- 
lo r, oameni care nu se lasă duşi 
eu una cu două (doar au acu
m ula t experienţă după- atîtea 
drum uri bătute la Turda, Ia C îm 
pia T u rz ii şi la C lu j);  s-an. adre-„ 
sat ş i ,ziarului. E i sînt ferm i con 
v inşi că, date tiparului aceste 
rînduri, v or determina factorii 
com peten ţi să treacă, în  sfirsit, 
de la prom isiuni la fapte Că 
plită acum] prea multă tocmeală 
a încăput. O ri unde i lege

Ion c o itn o ş

Cu ochiul liber

ucigaşe
Să stabilim de la început: e- 

xistâ- (Plndistructibilă .realitate, 
stabilită in conexiunea cîmpuri- 
lor ce formează reclama şi pro
dusul de pe piaţă. Mai simplu 
spus, fiecare atragere d e . . .  a- 
ţenţie naşte interconexiuni, ,, a 
căror pregnanţă este demult sta
bilită, de - către importante stu
dii sociologice, psihologice, 
ş.a m ir N u  vom ţine nici o ple
doarie pro sau contra reclame
lor, după cum nu încercăm nici 
să vă prezentăm —  fie şi sin
tetic — , ce înseamnă să te, în- 
hami la această cumplită, de-a- 
cu n v lucrare. Vrem doar să vă 
spunem că una din cele mai im
portante condiţii ale succesului' 
reclamelor este corespondenţa 
produsului din reclamă în m a-, 
gazinele de specialitate şi nu nu- 
mai.

Zilele : tr&cute,' însă, am^avut 
Surpriza să an» un „impuls** nor
mal, aş zice, din partea mai 
multor locuitori ai municipiului 
Cluj-Napoca. I^a sfîrşit. de săp
tămînă am întîlnit mai mulţi 
oameni în căutare de, „Coca-Co- 
la“ la sticlă de', 1 litru. în  toată 
zona centrală a oraşului, produ
sul lipsea. Nu că n-am fi obiş- ‘ 
tiuiţi cu. asemenea lucruri, dar

—̂  şi acest' lucru trebuie să fie 
mereu în atenţia agenţilor comer
ciali privaţi şi de stat, —  o fir
mă serioasă cum este ,‘,Coca-Co- 
la“ nu îngăduie multă'vreme dşa ; 
ceva. Adică, plăteşte un: sac de 
bani la televiziune, la radio, 
pentru reclame în presa centrală^ 
şi locală şi 'cînd omul, .în fine,: 
s-a hotărit să-şi umple sticlele, 
n-are cu ce! Să- ştiţi dragii mei 
comersanţi că putoreala, dezin
teresul şi „îasă-mă să te las“ nu 
ţin de economia de piaţă. Şi mai . 

..aflaţi.-câ prin cele ţări la care 
ne tot uităm cu jind, dar nu fa
cem; nimic ca să fie ca la ei,

’ cumpărătorul' este respectat.
Este într-adevăr ucigător , să 

„înghiţi1** o reclamă de 5 ori pe 
seară şi ă : doua zl să nu găseşti. 
produsul. Eu Vreau să vă spun 
un singur lucru, dragi comer
sanţi, că firmele astea cu nume 
cunoscute în lumea noastră şi

■ cea SF vă pot face nişte şicane 
cum nu v-a- făcut nici sectoristul,. 
nici' reprezentantul primăriei,

" nimeni!

• Căci, s-ar putea ca unul din
tre barosani să se ' sesizeze că 
aruncă banii pe fereastră de po
mană şi să vă intenteze un pro
ces. Asta aşa ca să ve.deţi, dră
guţilor, că în lumea afacerilor 
nu există pile; neamuri, şpa
g ă . . .  Numai muncă şi respect 
faţă de clienţi

Radu V ID A

V IA Ţ A  L A  T A R Ă
O veche zicală" spune că pînă 

nu te loveşti de pragul de sus, 
nu-ţi vine mintea la cap. Ulti
mele hotărîri ale Guvernului cu 
privire la mărirea pensiilor de 
agricultor şi alte înlesniri acor
date celor care muncesc pămîn- 
tul ne dovedesc necesitatea u- 
nei preocupări . mai susţinute 
pentru soarta ţăranilor. Odată 
şi odată trebuia să înceapă.

Sintem in plină iarnă, şi plînge 
sufletul ţăranului, al celui care 
a pus sămînţa în pămînt. Chiar 
dacă satul s-a bucurat într-un 
fel mal devreme de atenţia Pu
terii, acest gest a fost numai 
schiţat, el nefiind finalizat în
că, pe motive mal mult subiec
tive, decît. obiective; De aceea, 
tabloul de acum al acestui spa

ţiu este înceţoşat şi tulbure, oa
menii — chiar şi cei ce repre
zintă autoritatea de stat:— ne- 
ştiind foarte exact încotro tre
buie să vîslcască, ei necunosclnd 
ţinta acestui mej-s pe valuri.

Dar nu asta este important. 
Iarna a bătut la uşă mai de
vreme declt in alţi ani. La 's fîr
şitul lunii noiembril, pe valea 
Someşului Mic, In multe locuri, 
porumbul încă nu a fost cules, 
iar sfecla de zahăr nu a fost 
scoasă din pămînt. In disperare, 
mulţi posesori de teren au ape
lat la munca deţinuţilor, asal- 
tînd poarta Pentenciţtrului. Fă
ră el, mulţi oameni de la sate 
nu se descurcau la recoltat.

Semănatul a stagnat tot din 
cauza timpului nefavorabil. Du

pă cum a mers, şi la anul efor
turile valutare pentru asigura
rea alimentelor vor fi imense. 
Motorina a lipsit la multe sec
ţii de mecanizare din jurul ora
şului Gherla. Ingrăşămintele chi
mice s-au scumpit, oamenii nu 
au banii necesari să le cumpere. 

' Tratarea seminţei nu s-a făcut, 
tot din lipsa fondurilor finan
ciare. Şi atunci, griul s-a semă
nat netratat şi, fireşte, recolta 
va fi pe măsura preocupărilor.

De cîţiva ani, situaţia este a- 
ceeasl. Agricultura, se pare, nu 
e sectorul economic aflat cît mal 
aproape de Inima guvernanţilor. 

-Ultimele hotărîri ne dau, totuşi,
o  rază de speranţă. O ţară cu' 
ţărani bogaţi este o ţară bogată. 
Dar nimeni nu recunoaşte şi nu 
se sileşte a aplica acest mare 
adevăr,

SZEKELY Csaba

Atenţie la respectarea 

normelor P.S 1
Apunea in nr. 'i u  din 30 no. 

iembrie 1993 al Monitorului Ofi
cial a Hotărîrii Guvernului Ro»' 
mâniei nr. 618/12. 11. ,1993 pen
tru modificarea' unor-, dispoziţii 
privind sancţiunile contravenţio
nale, a adus schimbări asupra 
cuantumului amenzilor stabilite 
prin H.G.R. . nr. .51/1992,: Astfel, 
dacă în H.G.R. nr.: 51/1992 amen-. 
z i le : contravenţionale la normele 
de prevenire şi stingere a incen
diilor erau cuprinse între 1000_ 
şi IO 000 lei, prin noua hotărîre, 
cea mai mică este de 30000 lei iar 
cea mai mare. este de 300 000 lei.

'' Cîteva exemple cred că ar fi 
edificatoare: >-

’ •  executarea ,efectuarea* pro
belor tehnologice, punerea în 
funcţiune ori darea în exploata
re a Oricăror construcţii, insta
laţii, amenajări sau schimbări 
de destinaţie,' fără respectarea 
prevederilor legale referitoare la 
prevenirea şi stingerea incendii
lor, dacă prin aceasta se creea
ză pericol pentru oameni, bunuri 
si animale, amenda este de la 
isO 000 la 300 000 lei.

: ‘ o neobţinerea autorizaţiei d* 
prevenire şi stingere a incendii- 
lor^gri- nea vizarea măsurilor de 
p.sT: cuprinse în documentaţiile 
tehnice ale investiţiilor pentru 
clădirile şi situaţiile prevăzute în 
lege, amenda este cuprinsă într» 
100 000 şi 200 000 lei.

’•  proiectarea şi trimiterea^ do
cumentaţiilor spre execuţie a 
construcţiilor şi instalaţiilor, a- 
menajărilor şi schimbărilor de 
destinaţie, 'fără respectarea pre
vederilor legale referitoare _ la 
prevenirea şi stingerea ineend ii
lor se sancţionează cu ■ amendă 
cuprinsă între 75 000 la 150 000 

-lel. ;  V '■ ■ -w -

•  fumatul în locuri riepermise 
se sancţionează cu amendă întro
30 000 la 100 000 lei. - v

Sint numai cîteva exemple a* 
lese nu întîmplător. Pentru o 
documentare completă vâ rugăm 
să parcurgeţi cele două hotărîri 
guvernamentale.

Am scris aceste citeva rîn- 
durl pentru informarea şi a ce
lor care nu «iu Monitorul Ofi
cial, dar şi pentru cel care sint 
certaţi cu normele de p.s.l. Deci 
ATENŢIEI I Mr. Liviu CADAB
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PENTRU
P R O T E S T

•Uniunea Vatra Românească — 
^Filiala Cluj, protestează ' vehe

ment împotriva profanării idea
lurilor şi luptei patrioţilor români 
In frunte cu Ilie Ilaşcu, condam
naţi la moarte şi pedepse grele 

! îa  Tiraspol, profanare făcută de 
‘•către;U.D.M.R. în unele publica* 

ţii recente, prin asocierea şi echi- 
•/Valarea lor cu condamnaţii crimi
nali In procesele din Harghita. 
Este inadmisibil ca nişte croi, 
JOameni Integri' să fie puşi ală

m uri de nişte criminali care au u- 
; cis oameni şi âu jucat-apoi fot- 
v feâ\ cu capetele lor, gest care tre

ce dincolo de umanitate şi îi sl- 
iuează- pe'făptuitori. în . rîndul 
monştrilor -
V Popoarele civilizate/ de lă gre- 

. cii antici încoace, au respectat 
morţii şi pe cel scos din luptă, 
dar ceea ce s-a întîmpîat în Har- 

’ ghita în decembrie 1989 nu ţine 
de nici.'b luptă pentru un ideal, 

.c i de şovinism sălbatic, cu pre
cedent in anii 1940—1944. .
• Protestăm împotriva acestei 

.= profanări, care, descreditează chiar 
/ şi demersurile, comunităţii ma

ghiare pentru găsirea - căilor de . 
integrare cinstită, loială şi- co

rectă în viaţa societăţii româneşti 
actuale, prin această afişare a, 
unor falşi eroi, de fapt criminali 
de rînd pentru care legea ’ şi-a 
spuş pe bună dreptate cuvîntul.'

UNIUNEA "VATRA 
ROMANEASCA", F IL IA LA  CLUJ

CEREM RECHEMAREA 
AMBASADORILOR NOŞTRI 

DE LA MOSCOVA  
> Şl CHIŞINĂU

Convenţia Democratică din Ro
mânia, filiala Cluj, Întrunită de 
urgenţă, azi 13 decembrie a.c.'; 
cere ‘ PARLAMENTULUI, ; PRE

ŞEDINTELUI şi ' GUVERNULUI 
să adopte măsura diplomatică a 
RECHEMĂRII AMBASADORI
LOR NOŞTRI DE L A  MOSCOVA 
ŞI CHIŞINĂU, IN  SEMN DE PRO
TEST, pînă la SOLUŢIONAREA 
FAVORABILA A  CAZULUI I- 
LAŞCU Şl GRUPUL SĂU,. \
Ciuj-Napoca, 13*deccmbrie 1993..

A P E L
_ d in jw g I)

le, Fărcaş Corina — str. Pietroa- 
sa 42, Alexandrescu Ion, Alexan-- 

. drescu Maria — str. Snagov 5, 
Constantin Popescu, Popescu Ma
ria str. Actorului. 2, Şerbăn 
Eugenia, Şerban Vasile, Tarţa 
Lucia —  str.,David Frăncisc 21, 
Dădărlat Ionel, Dădărlat .. Ana 
Maria — str. Pata 76, Co-lreanu 
Susana, —  str. Universităţii nr.
1,' Marinca Lucia, — str. Slănic 
nr. 5, Marinca Cătălin — str. 

îCîmpultii ,119, Doboş Lucia ~  
str. Aurel Vlaicu 27, Curdu Iu- 

' liana — str. Tatra 15, Lupeanu 
Romeo — str. Andrei Mureşanu 
26, Scorobete Miron, Scorobete 
Lucica, Scorobete Mihai, Scoro-

PROTESTUL PARTIDULUI NATIONAL AL 
REÎNTREGIRII -  CLUJ v

-Nc alăturăm indignării tuturor celor-care protestează în aceste 
zile împotriva farsei judiciare de la Tiraspsl. Cerem Prcşeden- 

ţiei României, Guvernului s?întreprindă toate măsurile nece
sare pentru salvarea vieţii lui IL IE  ILAŞCU — patriot român, 
membru de frunte al Frontului popular din Moldova, luptător 
dîrz pentru reîntregirea României. Sfidarea.; Naţiunii Române 
trebuie să capete riposta cuvenită.

ILIE ILAŞCU -  DIRECTOR O NO RIFIC LA „RĂSUNETUL"
. : Aflăm de la colegii noştri din Bistriţa, “capitala" imnului na
ţional al României, că, începînd cu 15 decembrie 1993, directorul 
onorific al- ziarului “Răsunetul" este patriotul român Ilie Ilaşcu, 
condamnat la moarte de /autorităţile aşa-zisei Republici Nistrene. 
Iată încă un gest care exprimă sentimentele românilor 'de pretu
tindeni. Ziarul “Răsunetul" a adoptat o iniţiativă similară cu â 
ziarului nostru, pe care, de asemenea, a făcut-o publică în rîndul 
cititorilor bistriţeni şi riăsăudenl, de a aduna semnături de pro
test faţă de crima imperialiştilor transnistreano-moscoviţi. Rea- 
mintindu-vă că.ziarul nostru consemnează adeziuni lie la;toţi ce
tăţenii care cdoresc să-şi . exprime solidaritatea cu grupul ilaşcu, 
precizăm că vă puteţi adresa ziarului telefonic (11-74-90), prin 

. fax (19-10-32) telex (31-444): sau prin poştă.
Să fim uniţi!

bete Luminiţa, Scorobete Ilie, 
Scorobete Maria — str. Voltaire
2, Carmen Moise, Carmen Sabina
— Ady Endre 15,'Gheosan Vasi
le, Gheosan Maria, i Gheosan Co-

' rina, Gheosan Lucian — Calea 
"Bucureşti 89. '  ■ "

Gheorghe Enăchescu — Calea 
Floreşti 75, familia , Ioan Bărbat
—  str. Gheorgheni 71, Ileana Ma
zăre — str. I. Maniu 11, Maria 
Cosma — str. I. Maniu 11, Cor
nelia Berar —  I. Maniu 11, Ma
ria Lobonţ — I. Maniu 11, Ioan 
Lupşa — I. Maniu- Florea 
Frunzâreami şi Georg’ ta Frunză- 
reanu — str. Mehedinţi , 30—32, 
Călin Ilogozan şi Claudia Rogo- 
zan — ştr. Unirii 11, Mircea Pa- 
piu şi Antonia Papiu — str. Gr. 
Alexandrescu 38, Ioan' Kefineahu 
şi Sabina Herineanii — str. Pa
rîng 25, ' Veronica Fatol —  str. 
Mehedinţi 30—32, Marian A lb şi 
Ana Alb — str. Mehedinţi 30-- 
32, familia Vasile şi Cornelia Hi- 
ceag — str. I Meşter 5,''Ana Co- 
dor — str. Godeanu 6, familia 
Augustin şi Amalia Sima — str. 
Arieşului 31, ‘ Rozalia Tătar şi 
Ion Tătar — str. S. Toduţă 3, 
Liviu-Bajan şi Eugenia Bajan —■

. str. Uzinei r electrice 7, Lucreţia 
Crişan şi Vasile Crişan str 
Petuniei 9, Şimjon Lup, Ana 
Pop, Mircca Lup, Bogdan Lup,' 
Maria Felderean; Călin Felde-' 
rean şi Doru Felderean — toţi de 
pe str. - Parîng B l.. H. 9, Petru 
Avram, Elena ̂ Avram, Ţraian A- 
vram şi Horea Avram — toţi de 
pe str. Gîrbău 12,' Vasile Popo
ran şi Elena Soporan — str. Gîr
bău 12, familia Adrian şi Viori
ca Ţenescu — ştr. Lacu Roşu 1, 
Vasile Feneşan, ̂ Adriana Feneşan 
si Horatiu Feneşan •— str. Azu-- 
ga 2, Ioan Potra şi Maria Potra
— B-dul N. Titulescu 33, familia 
Victor şi Ană Guran —* str. Iu
goslaviei 15, Elena Delcanu şi

Carmen Deleanu — str. Bucium
11, Viorel Lupu. M a r iaL u p u , 
Cristian Lupu, Brînduşa Lupu şi 
Dană Lupu — str. Senină 15, Iu
liu Ciocan, Valentina Ciocan şi 
Mihai Ciocan — Calea Floreşti 3, 
Mircea şi Elenă Turcu — str, I. 
Meşter 12, Cornel şi Rozalia Sin- 
teoan — str. Senină 17,, Cristian 
Pop şi Ana — str.-Clinicilor 25, 
Ana 'Bochiş str. Senină 19, 
Ioan Mureşan şi Susana Mureşan
— strV Vidrâru 9, Vasille Mure- 
san şi Agneta Mureşan — B-dul
22 Decembrie>152, Aurel Vele şi. 
Ileana Vele — str. Clăbucet _ 1,

- Doru Negrea şi Susana Negrea
— str. Brateş 5, Gheorghe Fis- 
cher şi Elena Fischer — str. Pri
măverii 2, Vasile Pascu — str. 
Bucegi 13, Dan Dorok şi Liana 
Dorok —■ str. Gîrbău 24, Iosif

- Mureşan -şi Maria Mureşan — 
str. NegoiU'8. Adrian- Mureşan şi 
Daciana Mureşan — B-dul 22 
Decembrie 152, Petre Mureşan şi 
Veronica Mureşan —  str. Primă
verii 2, Marius Feher şi Ana Fe- 
her — str. Mehedinţi 4, Honoriuş 
Nanu, Rodica Nanu şi Dacian 
Nanu — str. Mogoşoaia 2 — ţoţi 
din Ciuj-Napoca; Marcel • Giur
giu, Florina Giurgiu, George 
-Frunzăreanu.;—  str. Tunel 15, 
Turda, Petru Vecerzan şi Maria 
Vecerzan — str. T  Aman 11, 
Turda, Lucia Suciu şi Marcel Su
ciu—-  str. Baznei 3, Mediaş; 
LaUreăn Ardeuş, Maria Ardem,

.Augustin.Ardeuş şi Iulia Ardeuş
— Calea Victoriei 11 Turda; fa
milia Aurel, jLucia, Gelu,-Ana şi 
Cristian Bălan — str. M. Vitea
zul 6 Lugoj; familia Radu şi Ste
la Gheorghieş — str. A. Vlaicu
69 Bucureşti; familia Marin Pu
iu, • Raveca Puiu, Alin Puiu şi

' Cristina P u i u — str. Lotuş 17 
Turda; familia Petru Dumbravă, 
Maria Dumbravă, Dan Dumbravă 
şi Doru Dumbravă — str. V. IIu- 
go 10-Timişoara, I . ‘

STUDENŢII DÎN CLUJ ÎN
APĂRAREA LUI ILAŞCU -

Studenţii dar şi alţi cetăţeni ai 
Clujului au participat ieri în Pia
ţa Păcii la mitingul organizat de 
Societatea studenţească.; “Petru 
Maior" în sprijinul , patrioţilor 
.români; condamnaţi la- Tiraspol. 
A  fost citit un protest- al stu
denţilor'clujeni al cărui conţinut 
îl prezentăm în continuare.
^ „Studenţii centrului universitar 
Cluj-Nappca protestează împotri
va barbarei sentinţe pronunţate 
împotriva grupului Ilaşcu de că
tre autorităţile ăutoproclamatei 
republici nistrene, în,condiţiileu- 
nui proces cu vădit caracter po
litic. Ne arătăm nedumerirea Iii 
faţa întregii 'comunităţi interna';' 
ţionale care refuză să facă ceva 
concret în favoarea ̂ unor nevinch 
vaţi sau poate foarte ■ vinovaţi 
fiind ROMANI! . . .

L a . 10 decembrie a iost ziua 
internaţională a drep mi nu* omu- 
lui, însă prin această; ' sentinţă 
pronunţată de către un stat care 
juridic nu există's-âu încălcat 
principiile elementare ale vieţii 
internaţionale contemporane: De
mocraţia, Justiţia, Libertatea, U- 
mănismul şi cel mai elementar 
drept al omului acela la VIA
ŢA. . . Curajul lui : Ilie; ilaşcu de 
â spune NU minciunii şi impos- 
.turii şi DA '; cinstei, adevărului- şi 
legitimităţii ine arată V adevărata’ 
dimensiune, a-dragostei de neam, 
demnitatea de"'a; fi r6mân. V

Cerem tuturor forurilor, şefilor 
de stat şi de guverne, , parlamen-' * 
telor şi tuturor organizaţiilor in
ternaţionale să intervină cu în
treaga lor autoritate pentru, anu
larea condarrnării ilegale date 
împotriva , unor oameni .: vino
vaţi doar de a»fi români".

apel
Asociaţia Foştilor Soldaţi din 

Detaşamentele de Muncă Forţată 
din România îşi exprimă indigna
rea împotriva ’ sentinţei din pro- 

. cesul patrioţilor condamnaţi pen
tru, simpla vină că sînt români.

, De asemenea, ne exprimăm, spe: 
ranţa că forurile, competente din 
Federaţia Rusă vor opri mina 
criminală â celor de la Tiraspol.

PREŞEDINTE, 
Teodor HRîNDUŞAN 

■ '

V P.S.D.R, spre o  N o u a  id e n t it a t e

‘ / La sfîrşitul săptămînii trecute, Partidul Social Demo- 
.crat Român a avut cel de-al doilea Congres Naţional, în 
Urma căruia se apreciază ca partidul intră într-o nouă 
fază a evoluţiei sale- post^recembriste. Cei peste două 
slJte de delegaţi din judeţe şi de la Bucureşti au impus 

•, o linie nouă, care să afirme mai pronunţat identitatea
i P.S.D.R. Preşedinte al partidului a fost reales dl. Sergiu
> Cunescu, acesta părînd a fi dispus să accepte schimbă

rile îrţ formaţiunea politică pe care. o conduce de aproa-
• - pe patru ani, .

11 La Congres au fost invitate personalităţi ale partidelor
— : politice cu care P.S.D.R. şe află In alianţă. Au fost pre

zenţi Emil Constantinescu, Petre Roman, Valentin Gabrie- 
lescu, Ioij Raţiu, Veresţoy Attila. Au participat delegaţi 
social-democraţi din Austria, Ungaria, Republica Moldo- 

; va. In cea dinţii ?i a Congresului a fost citit mesajul d-lui 
Pierre Maurois, preşedintele Internaţionalei Socialiste m 

; Social-Democrate, din care P.S.D.R. face parte, tln cele 
trei zile de şedinţe au fost dezbătute două doeumcntc 
programatice, unul pe teme social-politice şi altul pe te
me economice. In afara d-lui Sergiu Cunescu, preşedin
te, au mal fost aleşi'Constantin Avramescu — prim v i
cepreşedinte, Basoc Viorica, Străchinaru Ioan, Emil Cu- 

. un şi Titus Şut6u — vicepreşedinţi, De menţionat-c&- 
j  domnul Şuteu este preşedintele-organizaţiei judeţene Cluj 

& P.S.D.R. • ‘ '•
Alegerea d-lui Serglu Cunescu,In funcţia'de preşedin*V

• te s-a datorat Sn bună măsură faptului că.dînsul n-a a- 
r vut contracandidaţi. Participanţii la Congres au fost însă 

unanimi în a considera că politica partidului trebuie 
..schimbată,-îndeosebi în ce priveşte alianţele. Dl. Pop 

Ioan; preşedintele organizaţiei municipale Ciuj-Napoca 'a .
delegat Ia Congres, ne-a declarat: „Partidul So

cial Democrat Român nu acceptă ca alianţă din care face 
parte, Convenţia Democratică să deviriă un superorgânism 
Politic, ci să rămînă o alianţă în care fiecare partid sâ 

’ aibă propria sa putere de decizie". Congresul P.S.D.R.'a

adoptat o rezoluţie al cărei conţinut vi-1 prezentăm în
tr-un comentariu al agenţiei de ştiri Rompres. -

* * *
(Caius CIIIOREAN)

Rezoluţia Congresului al X lX -lea  al PSDR afirmă că 
acest Congres deschide pentru partid o perioadă în care 
“va trebuie să‘ ne asumăm mari răspunderi". Documen
tul prezintă cele două sarcini principale ale PSDR: de
mocratizarea României “pînă la realizarea unui adevărat 
stat de drept" şi “reforma economiei de piaţă".

Cele trei pîrghii prin care PSDR îşi propune să acţia- 
neze_intr-un eventual guvern de coaliţie sînt: cea legis
lativă, parlamentară yizînd elaborarea . în comun - de că
tre toate forţele angajate în democratizare şi reformă 
a legilor prioritare:^ cea a. asigurării descentralizării ad
ministraţiei locale; "educarea societăţii civile, pcntfu for
marea conştiinţei democratico, dezvoltarea spiritului de 
iniţiativă şi răspundere prin implantarea ideii de compe
tiţie loială în ţoate. domeniile vieţii sociale şi economice.

Metoda de guvernare, opinează rezoluţia, este cea a 
transparenţei. '

Referindu-se la Rcpublica Moldova şi la fiii săi prigo
niţi, rezoluţia PSDR. subliniază că: “acum cînd trebuie să 
căutăm o formulă împreună cu toate forţele politice dc 
la noi, o declaraţie in sensul că România a recunoscut 
independenţa R. Mdldova, dar că nu recunoaşte existenţa 
unei naţiuni moldoveneşti, naţiunea română fiind una si 
indivizibilă. ■ / ■; .•

P.N.Ţ.C.D. ACCEPTĂ SĂ PARTICIPE LA 
, GUVERNARE ÎMPREUNA CU P.D.S.R.

Senatorul Radu Vasile, piirtătqr de cuvînt al PNŢCD 
a calificat, ca simple speculaţii “ zvonurile conform că-’ 
ron) accst partid s-ar fi opus iniţierii moţiunii dc cenzu- 
ră. In cadrul conferinţei săptămînale de presă desfăşu- 

’ iomriia s5 a ţinut să precizeze totodată, că deşi 
<, v  este;sbepţfe-!n ceea ce priveşte succesul moţiu

nii de ccnzura, în iiVerifualitatea căderii guvernului, acest

partid “va accepta discuţii numai xu formaţiuriîte de-d-' 
' poziţie din CDR, cu PD (FSN), la care se pot,alătura şi 

cei din PDSR". Radu Vasile a apreciat că celelalte mo
ţiuni propuse de PSM şi, respectiv, PUNR, sînt “diver
siuni demagogice". '

- Condamnarea patrioţilor români în farsa judiciară de 
la Tiraspol este o consecinţă, a politicii “lipsite de auto
ritate", dusă atît de parlament şi guvern, cît şi .de preşe
dintele Republicii Moldova — a susţinut senatorul Va-

- lentin Gabrielescu, sl .retar general al PNŢCD. Domnia 
. sa a criticat, totodată, lipsa de fermitate a guvernului şi

preşedintelui României, care, după părerea sa, “ în afară 
de simple proteste, nu s-au jpronunţat cu suficientă vo
inţă politică pentru unirea cu Basarabia1*. în completa
re, deputatul Mircea Ciumara, a opinat că sentinţa dată 
la Tiraspol are şi scopul de a “intimida** populaţia Repu
blicii Moldova înaintea alegerilor ce vor, avea loc anul 
viitor.

Pe de altă parte, purtătorul de cuvînt al PNŢCD a a- 
nunţat că preşedintele partidului, Corneliu Coposu, aflat 
la Congresul al X-lea al Partidului Popular European a 
propus, în plenul acestui for, adoptarea unui documcnt 
în favoarea graţierii lui Ilie Ilaşcu, care a fost votat in 
unanimitate. . v

.. In altă ordine de idei, deputatul Mircea Ciumara, a 
•reiterat criticile la adresa actualului guvern, exprimin- 
du-şi temerea că, “măsurjle dure“ impuse de acordul cu 

. FMI vor avea drept consecinţă blocarea acestuia de că- 
„tre “aripa stîngă" a Parlamentului. Domnia sa a atras a* 

, tenţia că echipa condusă de premierul Văeăroiu nu a a- 
. dus la cunoştinţa parlamentarilor condiţiile impuse, de 

FMI, aşa îneît nu este exclus ca, odată semnat, acordul 
să nu mai fie respectate condiţiile acestuia". •

Solicitat de către redactorul agenţiei naţionale Rom
pres să-şi ̂ xprime punctul de vedere asupra unor apre
cieri care‘ acuză sindicatele "că ar fi influenţate politic, 
purtătorul de cuvînt Radu Vasile a subliniaţi “moţiunea 
de cenzură a fost iniţiată şi la cererea- confederaţiilor 
sindicali?, şi, pentru prima dată, acţiunilor revendicative
li s-au alăturat şi studenţii. Pe de altă parte domnia sa 
a ţinut să facă o distincţie..între CNSLR, care negociază 
cu guvernul, şi Alfa şi BNS, care “nu mai. arceptă dis
cuţii cu acesta*. _

. (ROMPRES)



MIERCURI, 15 DECEMBRIE, PAG. 7. ADEVARUL DE CLUJ

COSTUEILE-TRANZIŢIEI

. Dragostea de pămînt - a -ţăranului român este 
fără margini şi îşi are rădăcini adinei în istorie. 
Viaţa lui a fost o permanentă luptă pentru a-şi păs
tra palma de pămînt moştenită de la străbuni, 
iar cei ce nu aveau, pentru a ajunge să aibă. 
îstoria este presărată de. răscoale şi revolte pen
tru dreptate socială şi, în primul rînd, pentru pă
mânt. Bucuriile de a fi proprii stăpîni asupra pă- 
xnîntului primit după reformele agrare sau .împro- 
prletăriile . din ultimul -secol şi Jumătate nu au 
avut prea lungă durată...

In  România, la numai • cîţiva ani după reforma 
agrară a început colectivizarea, care s-a încheiat, 
dacă bine'îm i amintesc, în primăvara.anului .1962. 
Colectivizarea nu a reprezentat, practic, " o unire 
de BUNA- VOIE, DIN PROPRIE IN IŢ IA T IV A  a 
unor familii de proprietari agricole în .scopul con
stituirii de exploataţii agricole de’imai mari dimen-: 
siuni, cUm se procedează la ora-actuală în sudul 
Franţei (exploataţii care - se : numesc... cooperative 
agricole). La noi ştim cum s-a procedat, cîte sufe- ■ 
rmte.au fost, cîţi oameni şi-au luat lumea Sn cap, 
Unii; au fost chiar privaţi de libertate. Poate, din 
=aceste r considerente şi ''datorită- umilinţelor ulte-v 
rioare, la scurt timp după 22 decembrie 1989, 
cînd s-a; proclamat dreptul de proprietate asupra 
pămîntului, a avut loc o explozie de bucurie în 

' ■sufletelor' puţinilor autentici ţărani care au mai 
rămas în sate. Bucurie extraordinară la gîndul că 
după decenii de colectivizarea agriculturii pămîn- 
tul le va reveni. Intr-un anume fe l s-au bucurat 
şi cei care au plecat la  oraş, dar moştenesc pă
mînt la sate.' ...

Mai mult decît explicabil, mai mult decît normal 
Chiar cîteva arii de pămînt îţi pot asigura un mi
nim de existenţă, dacă este- ’ bine lucrat; pămîn- - 
tul a. însemnat şi înseamnă, în acelaşi', timp,. şî_ 

"bani. :
Credeam că totul se va rezolva, după decern* L 

brie 1989, în linişte şi pace, cu înţelepciune. Dar 
n-a fost să fie  aşa. S-au intîmplat lucruri de ne
înţeles, care au dus la distrugerea sau, în cel mai 
„fericit" caz, la înstrăinarea, pe nimica toată, a 
muncii lor de o viaţă: ferme zootehnice, cu toate 
acareturile,, plantaţii de pomi, vii, căpşuni, ar
buşti fructifieri, ateliere mecanice, sedii cu multe 
încăperi şi- tot ce s-a mai agonisit din trudă şî c

cu multe renunţări. Agoniseala de-o viaţă, făcut' 
„C0Ipun, a fost transformată peste noapte in 

praf . şi pulbere, pentru că, vezi doamne, bunurile 
au aparţinut CAP-urilor iar CAP-urile comunis
mului, şi cum comunismul a căzut, trebuia dis
trus tot ce are legătură cu acesta.

Nu peşte tot locuitorii satelor şi „sfătuitorii 
; lor şi-au pierdut minţile şi n-au acţionat orbeşte; 

spre-binele oamenilor şi al ţării. Cei ce: şi-au bă- 
tut joc de ceea ce se numea avut obştesc, acum 
se căiesc... . ■.

Mult dorita Lege a fondului'funciar a fost ela
borată şi adoptată în pripă, într-o atmosferă de 
mari tensiuni politice şi sociale: De aceea a ieşit 
cum a ieşit, de aceea este criticată'de forţele poli
tice,'indiferent dacă sînt Ia putere sau în opozi

ţ ie .  îndrăznesc să afirm că răul ’ provocat agricul-
- turii-nu a venit preponderent de Ia actele particu

lare dintr-o serie de localităi, ci de la Legea 18, 
a ; fondului funciar. Nici o ; ţară, fostă socialistă 
nu s-a grăbit atît de mult precum noi pentru a 
scoate o astfe de lege. Şi rezultatele se- văd. Noi 
avem o astfel de lege, dar ea nu reprezintă, cel 

.puţin'pînă Ia acest moment, un factor pozitiv pen
tru dezvoltarea agriculturii, indiferent de forma 
de: proprietate. Probabil şi din lipsa altor acte 
normative care să reglementeze problemele' aren- 
dei, asociaţiilor agricole etc. Dacă din exportatori 
de - produse agricole am ajuns importatori inclusiv

• de grîu, lapte, ulei, zahăr, vinovat nu so face ţă- 
; ranuL român, ci acea lege cu* multe prevederi 

inoperante şi distructive.
Sîntem la sfîrşitul anului 1993, la aproximativ 

trei-ani, de la adoptarea respectivei legi şi, la ni
velul ţării nu s-au înmînat, decît aproximativ 20 
la sută din titlurile de proprietate. Nu trebuie 
să explicăm consecinţele acestei, situaţii, le vedem 
şi mai ales le simţim, inclusiv prin sutele de mi
lioane -de dolari împrumutaţi .pentru' a cumpăra 
mîncare din alte ţări. ' ;

Aşa este, legea are' foarte multe lacune şi toţi 
spun că trebuie’ să i > se aducă corecturi- de' sub
stanţă. Dar nu se face nici cît legea permite pen
tru-.ca proprietarul să devină , efectiv proprietar,

, cu acte în regulă, iar abuzurile şi nedreptăţile se 
întîlnesc, practic, în toate localităţile. : : •

Mi-am, pus, adesea, întrebarea:'oare se mai poate 
face ceva pentru ca agricultura să ajungă acolo 
unde îi .este locul? Şi mi-am răspuns: da, se poate. 
Dar ce_trebuie făcut? Cred, că ştiu, dar las pe 

jseama -politicienilor, "să găsească rsoluţii; ei au dis
trus agricultura, ei să o readucă lâ normal.

; v : - v ; :' -  * --Ion GOIA

, De curînd, magazinul.Bica Lux SRL. (fostul ma
gazin universal de; la gară) a împlinit un an de' 
cînd a ieşit-Sn locaţieASe gestiune. L ă N mijlocul 
lunii iulie a acestui an, conducerea magazinului 

. îsi fixase un volum optim al vînzărilor: un mili
ard de. lei, într-un an. Lâ sfîrşitul lunii noiem
brie; totalul vînzărilor depăşeau un miliard şi 

Jumătate: de lei. Cu"mult mai mult decît sperau! 
Rentabilitatea magazinului se explică prin sorti
mentul mare dc ' mărfuri, calitatea prestaţiilor şî 
controlul sever al adaosului comercial. Deşi le
gea admite un adaos comercial nelimitat, maga
zinul a păstrat limita veche de 30 procente maxi
mum, aplicată ’la preţul de fabrică sau de impor
tator. Regula este valabilă ş i ' pentru angrosişti 
cărora le este fixat un adaos astfel stabilit în-_ 
cît cumulatul să nu treacă-de 30 la sută. Prestă
rilor de . servicii li s-a adăugat activitatea produc
tivă: festonatul mochetelor — activitate ce aduce,

lunar, un venit, de un milion — un milion si ju
mătate de lei. ■

Comparativ cu anii trecuţi s-a constatat'o ame
liorare care ţine mai; mult-de aspectuL exterior al 
magazinului, al ţinutei salariaţilor şi al dotărilor 
de birou. A ltfel, magazinul, condus de aceeaşi 
gestionară, a mers constant bine; îh spatele „fron
tului1* mişcarea este puternică, sînt multe dru
muri de făcut la producători, şînţ multe oferte de 
selectat pentru a obţine preţuri avantajoase, .sint 
-multe renunţări lâ orele afectate timpului' liber. 
Restricţia' aplicată -adaosului corriercial este com
pensată de ridicarea restricţiei de; timp şi efort 
investit îri activitatea comercială. în  această idee, 
va f i  sacrificată şi ziua liberă de sîmbătă;' Din 
această săptămînă,' magazinul va- f i  deschis şi 
sîmbătă, între orele 8' şi 14. ,.r -.

- .- ;; - " - - .V  ' M.S.

ÎN  PROCESUL NAGHI—FODOR
completului, ■ domnul .'' Valentin 

-Pop, a admis probele şi a în
găduit expertiza. A  fost fixat 
termenul de 24 ianuarie a.c.

• pentru - următoarea înfăţişare.
Radu VIDA

rcusam, crrciisam...
gş Municipiul Cluj-Napoca: locul 5 In Europa la numărul de 
maşini @  s-au înmatriculat în cinci luni 25000 maşini ©  cel mai 
marc tîrg de maşini @  Codul rutier respins'în Camere ®

Care sînt peripeţiile (şi riscu
rile) unui pieton în Cluj-Napoca 
o ştie fiecare,'pentru că nu cred 
că este vreun om care să nu fie, 
ce puţin 5 minute/zi, în această 
ipostază: treceri de pietoni ine
ficiente, semafoare care nu func- . 
ţionează, slalom* complicat* prin-, 
tre maşinile parcate pe trotuar' 
(vai de cel care are mai mult de 
60 de kg!), nesfîrşite cozi ale 
maşinilor la intersecţii'(unde, de'., 
regulă, are prioritate „cel mai 
mare şi mai-,tare!*), bo liz i, care • 
trec . împroşcînd cu . superioară 
indiferenţă trecătorii, cu tot so- ■ 
iul .de ■ stropi puşi la dispoziţie/ 
de curatele noastre străzi: etc.,- 
etc. ’
- Aceste neajunsuri au făcut ca 
problema circulaţiei. în '.mumei- . 
piui Cluj-Napoca să fie un su-.. 
biect care a revenit mereu în a-., 
tenţia Consiliuui municipal,, a- 
Consiliului judeţean, a 'com isiilor.- 
de, specialitate, pentru Po liţă/ , 
fiind, evident, o permanentă.pre-- 
ocupare, in nenumăratele ore ■ de 
discuţii,, încercîndu-se / găsirea 
unor soluţii —  măcar „temporare ■ '
— care să aducă un plus, de. op
timizare în traficul clujean. O 
întîlnire pe r această temă . .. s-a / 
desfăşurat /„ luni, 13, decembrie, 
ac.; în sala mică a Prefecturii - 
Cluj,; la invitaţia consilierilor- 
judeţeni răspunzînd cu solicitu-: 
dine domnii, col; Grigore' Blaga, 
comandat adjunct al Poliţiei ju
deţene, ş i . col. V irgil Ardeleanu, 
comandantul Poliţiei municipiu
lui :: Cluj-Napoca. Discuţiile au ; 
punctat cîteva aspecte aie circu
laţiei d in ' oraş: periculoasa in- .. 
terşecţieCalea. Turzii—Baba’ No-., 
vac, cu un trafic intens de ma- . 
sini şi o afluenţă deosebită de 
copii «  lipsa indicatoarelor decir- . 
cuiaţie, care duce la imposibili- : 
tatea aplicării sancţiunii o con
duita ' imprudentă în tra fic ' ă 
taximfc triştilor o nerespectarea 
deciziei municipalităţii • referitoa--

re la parcarea Sn zona centrală
o lipsă dc fermitate/ a .poliţiş-, 
tilor.

Precizările făcute de domnul 
colonel Blaga şi domnul colonel- 
Ardeleanu au~: fost-. binevenite, > 
domniile lor cunoscînd problema ■ 
cel* mai -bine, cu toate aspectele’ •

• pe care le- implică :şi - care, - din
• exterior, nu pot fi cunoscute: 

actuala lege :a circulaţieiypr.evede 
amenzL infime pentru contraven-

• ţii; iar Codul- rutier a fost res- - 
pins .. de '  cele / două : Camerer pc. 
motiv că î l  copiază pe cel fran-

- cez (sic!) •  efectivele-vsînt. ..im... 
.. suficiente,-.-.învoraş. ;existâ,-48-,de -
; „puncte/fierbinţi1* (din: care ,80/ 
l a ; sută în ?zona,;centralâ);..,-s-au 
făcut...,intervenţii pentru,, a .-se. . 
aproba mărirea schemei; provi
zoriu au ven it. din. alte .'judeţe '

- 4 o fiţeri.:şi,- S .subofiţeri V/zilnic ̂  
„se iau*! cam „80— 100 - d e p e r -  / 
mise,-în cea mai mare parte, din . 
cauza consumului • de alcool. •

'd in  15 ’ iunie.vau - fost înmatricu-. , 
late 25 de mii; de -maşini (sîn
tem la nivelul municipiului-,Bu- - 
cureşti!); de. a ltfe f . municipiul 
nostru : ocupă locul 5 în Europa„/ 
pentru numărul de ^maşini?: ra
portat la  locuitori p: tot 'noi t dis- -. 
punem de. cel rnai: -mare. tirg * 
de ma ş i n i e x i s t ă  .-studii: foarte... 
temeinice . referitoare la:.circula-r... 
ţia în sens unic în centrul ora
şului şi pentru ..„unda., verde". 
Soluţia'^ar fi, aşa cum „ se su-; 
blinia, lucrări de mare amploare,, 
care să' descongestioneze centrul.::,: 
Asta înseamnă sume imense de 
bani. Pînă le vom avea, se im
pun două măsuri prioritare: re-, 
facerea integrală a sistemului 
de semnalizare şi interventii pen
tru ca 'noul Cod rutier să intre - 
cit mai curînd pe rol: Şi mai. 

veste ceva care nu ne costă-nici 
un ban: atitudinea civilizată în 
trafic! i . -',

Flavia SKRG1HE

ta
: Corupţia acest -subiect al 
perioadei de tranziţie .—‘ este 
o adevărată „boală1*, care ne-a 
răpit liniştea, afectînd cele /mâi 
diverse şi cuprinzătoare seg
mente sociale. Nici în rîndul / 
privatizaţilor din oraşul Gherla 
.corectitudinea nu _se află - în -, 
elementul ei. Dar nu numai ei . 
sînt implicaţi în afaceri tene
broase: Multe, chiar, foarte multe 
nereguli găsim şi în reţeauta'.- 
unităţilor comerciale de stat şi 
cooperatist. . - -c

Ce poate fi mai. elocvent în 
această privinţă, decît bilanţul.

negativ-în ceea ce priveşte‘ aba- ■ 
terile de -la litera legii. Numai 
Sn acest an, de către1 organele 
poliţieneşti din -localitate au; fost 
aplicate un număr de 3 250 
sancţiuni. , Cam mult,-: avînd Sn 
vedere,mărimea oraşului Gherla. 
Este-, un fapt .zguduitor senzaţia 

; că nimic nu mai poate' pune 
stavilă : corupţiei care murdă- 
reşte totul. -

i Şi,7 ce ni se pare mai dureros 
‘decît orice este .corupiţa morală, 
ce ne răpeşte; încrederea şi spe
ranţa. Păcat,' mare păcat.

SZEKELY Csaba

•  Completu) . şi -a făcut pe de
plin datoria •  Inculpatul acuză
•  Cu primarul, nost’ în frunte
•  Următorul termen -24 ia
nuarie

Luni, la ora 12,00, în Sala 
nr. 9 a Tribunalului din muni
cipiul Dej a avut loc prima în
făţişare Sn procesul dintre dom
nul Gheorghe Fodor, primar.ul 
oraşului Gherla, şi inculpatul 
Alexandru Naghi. Procesul a fost 
pregtăit cu deosebită grijă, dată 
fiind şi speţa mai deosebită. 
Preşedintele completului de ju
decată, domnul Valentin POP, 
judecător Camelia MANZAT, 
grefier Delia BREHAR şi procu
ror Gcorgeta PRUNEAN şi-au ■ 
făcut pe deplin datoria. Şi 
aceasta nu numai din punct de 
vedere procedural, ci, mai ales, 
printr-o totală imparţialitate, să 
remmoaştem, tot mai puţin întil- 
nită Sn-procesele 7dintre putere 
şi.. .ceilalţi.

Inculpatul Alexandru Naghi a 
declarat In faţa completului mo
tivele care l-au determinat să 
ajungă la altercaţii şi agresarea 
primarului oraşului Gherin, dom- , 
nul - Gheorghe Fodor. Inculpatul 
n susţinut că, pe locul de par- 

"care - al' autoturismului domniei

sale, primarul a' aprobat con
struirea unui butic de către un 
consilier al Primăriei. înculpatul 
a’ susţinut că, la rîndul lui, a 
fost agresat de către domnul 
Gheorghe Fodor.
cei doi martori ai '.acuzării au 
negat timid că domnul Fodor ar 
fi lovit pe inculpat, la rîndul 
domniei-sale. In tot cazul, ei 
au povestit diferit cele două mo
mente ale altercaţiei şi agre
siunii, cu toate că — au susţi
nut după proces mai mulţi ce
tăţeni aflaţi pe holul Tribunalu-. 
lui —,‘ au fost temeinic instru
iţi de către şeful lor direct, dom
nul primar Gheorghe Fodor.^

A  venit la proces Snsuşi dom
nul Gheorghe Fodor,. împreună 
cu secretare.! şi un inspector 
al primăriei Gherla —  martorii 
acuzării, implicaţi direct Sn ove- 

, nimente. Domnul primar a narat 
clin nou povestea, insislînd asu
pra necunoaşterii de către dom
nia sa a cauzelor ce au deter
minat. , nem ulţum irea  domnului 
Alexandru Naghi.

Avocatul apărării a cerut ad
ministrarea unor probe la dosar 
şi efectuarea'unui tost psihiatric 
nl inculpatului. Cu toată opozi
ţia procurorului, preşedifUplb.

A C Ţ I U N E A ■:2 ‘ ", ' ■

0 căruţă pentru... agricultură
Se pare că există un cerc vicios al '.plinii. Avem 

mormane de bune intenţii, dar continuăm să. im
portăm grîu. Şi producţiile din acest an nu ex 
primă, nici pe departe, posibilităţile pămîntului 
nostru. 'Putem obţine, incomparabil, . mai mult. 
Dispunem de buni ^specialişti, de o ’ experienţă 
valoroasă în muncă pămîntului. Mai rămîn însă 

. destule probleme nei'ezolvate pentru că lucrurile 
să meargă bine. Fârăîmiţarea. pămîntului prin des
fiinţarea cooperativelor agricole de producţie re
duce considerabil promovarea Unor tehnologii mo
derne, de mare i-andament, care să permită obţi
nerea unor' ’ producţii ' ridicate. Nici sub aspect 
organizatoric, lucrurile nu sînt- bine conturate. Se 
caută încă .soluţii, formule de valorificare mai 
eficientă a pămîntului- Deja sînt conturate mai 
multe. Specialişti mai Întreprinzători au arendat 
pămînt de la actualii proprietari. O parte din.  
producţie o cedează, fireşte, acestora. Dar specia
liştii asigură, aplicarea corectă a întregului, com
plex de lucrări agrotehnice cerut do o tehnologie 
modernă. .Unii dintre .aceştia dispun şi de o bază 
tehnică , bună. In mal multe zone ale judeţului, 
„Agromecurile** au închiriat terenuri pe caro le„ 
lucrează Sn ( regie . proprie, aşigurînd proprietarilor 
de pămînt o cantitate din recoltă. Un lucru ;ost<? 
cert:, atît-,,Agromecurile",’.ctt şi (asociaţiile agrioole 
dispun v<je mijlo^tjp t.jţjateriâje: .^uperioare or;caruj ;

producător particular. Desigur, diferă Considerabil 
şi producţiile câre-se obţin. Avantajele sSnţ reci- 

. proce. Ţăranii din Turea, Luna, Iclod şi din multe 
alte părţi au-hambarele, pline, fără a face nici un 
efort pentru aceasta.

Lucrurile ăr putea merge însă mult mai bine. După 
părerea d-lui ing. Chirilă Pirfoc de la camera agri
colă Iclod, una dintre greutăţile cu care se con
fruntă agricultura este sistemul de creditare H.G. 
nr. 436 prevede acordarea de credite cu. dobîndă 
de 30 la sută “pentru înfiinţarea de culturi agri
cole şi executarea ogoarelor de toamnă. "Rambur
sarea creditelor cii dobîndă redusă trebui^ efec
tuată pînă la_ sfîrşitul anului curent. Dar articolul 
6_ din Hotărîrea; amintită .precizează: „Creditele 
ramase Ia 31 deccmbrie se vor trece la credite 
curente cu dobîndă;.pieţii şi. se vor rambursa din 
veniturile ce se -vor obţine prin valorificarea pro
duselor, dar nu mai- tîrziu de 30 de zile de la re
coltare." Aici este însă .un • punct nevralgic. Do* 
byida pieţii: este cie 95 la sută. Ceea ce am semă
nat Sn această toamnă nu vom recolta decSt Sn 
august, anul viitor. Atunci, statul stabileşte preţul 
produselor, iar producătorul, practic, trebuie - să 
plătească creditul dublu. Se parc că, cel puţin Sn 
această privinţă, nu-prea dorim să intrăm în Eu
ropa/In Franţa, de; pildă, dobSnda pieţii este de
12.5 la sută, iar dobîndă pentru agricultură de
2.5 la sută în condiţiile în care multe produse 
sînt subvenţionate de stat.

Dacă vom merge ijiai departe cu actualul sistem 
de creditare in agricultură, riscăm sĂ cumpărăm 
ki//>gramul dc ,pî;ţ>rp,cţi;,lQQP;,d.ţ’ )ci.r„ . ■' Ion HUŞ
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Se apropie sfintele sărbători ale CRĂCIUNULUI şi ANULUI NOU, prilej de a oferi 
celor dragi CADOURI sau pentru a vă înnoi gospodăria. Nimic mai simplu: VIZITAŢI 
magazinul nostrn al S,C. CASA DE EDITURĂ "NAPOCA" S.R.L., la parterul redacţiei 
ziarului '1ADEVĂRUL DE CLUJ' (unde se găseşte şi sectorul PUBLICITATE); Vă'putem 
oferi uh bogat sortiment de: ddiferite produse de îmbrăcăminte, încălţăminte şi 
electrotehnice, de CEA MAI BUNĂ CALITATE şi la PREŢURI AVANTAJOASE !

.  v \  V A  A Ş T E P T A M !  
M a g a z i n u l  n o s t r u  e s t e  d e s c h i s  Z I L N I C  î n t r e  o r e l e  9  - 1 5 .

R E S T T ÎH R ftR T
Fără să ne lăudăm, la noi găsiţi mult 

doritul confort al călătorului 
doritor de odihnă. '

O masă luată în Intim itate vă va revigora !
Căutaji-ne pe str. Septimiu Albini nr. 10-12 din 

Cluj-Napoca sau numerele ri'e tei. 0.95/14-23-97; 
15-23-37; 19-42-42.

(100)

S.C. "MAPEI" IM P; EXP. S.R.L,
str Sălciilor nr. 1. tel. 18-34-86 

; ; L vinde EN-GROS  . ^

m FRIGIDERE DIN IMPORT 
REFOLOSIBILE

r ta prgju/da 120.000 lei/bucată.
: ( H I 28) . '

■

S.C. FGEBUS S.R.L. Cluj ^
vinde en-gros prin magazinul ŢONY, 

str. M em orandum ului6 ■■

© ALCOOL 96° im port _
® LICHIORURI exotice im port .; 

c Achiziţionează nelim itat sticle 1 / 2 1 şi 1.1, 
asigurînd transportu l.
Informaţii tel. 1 1 -5 8 -1 2   ̂ •

' .. (45117)

ppinde viata numai împodobit.

D e  aceea "coricx 7 “ s.p.l., vâ ofepâ ppin 

m agazinul din B -du l EpoiIop 2 4 ,  pesfe 2 0  

m ode lede

r S.C. BÂDOMAX S.R.L.
vinde EN-GROS:

•  ŢIGĂRI: LM. BT, MONTE CARLO
•  CIOCOLATĂ AFRICANA

•  CIZME DIN PIELE

Str. Livezii nr. 1, ; 
tel. 13 -86-17 . . 

(45531)

preturi accesibile. L/Omenzi en-gros la tel.

11-25-12 sau 11-17-13 (45093)

r  ANUNŢ IM P O R T A N T ! ]

Universitatea de Medicină şi Farmacie 
Cluj,

- anunţă concurs pentru o cupaţea p o s t Ju r de -

IS CO N TABIL I la  contabilitate.

Condiţii de înscriere: - liceu  econ om ic; vechime în 

contabilitate minim 3 ani; vîrsta maximă 40 ani. 

Informaţii §i înscrieri la Biroul Personal al instituţiei ■; 
s tr.E lsa c  n r .1 3 ,te L  19-72-57 , între orele 8-12 ; 

pînă la data de 20.12.1993.

-  —  (318/A). ,■ A

f

S C I F C A R  s .a . G l u j - N a p o c a
: ; anunţă scoaterea la LICITAŢIE a următoarelor: 

» » . « » » • *  . « .  . « ,

.  <  i UTILAJE TERASIERE 
■ ^ •M IJ L O A C E  DE TRANSPORT 

J, ® BARACAMENŢE 
„ _  o ALTE MIJLOACE FIXE ■

8 *' • l T <.<■ '  4, i '  ' '  ' s > XL

Licitaţia se va (Ine ZILNIC la sediul societăţii din 

Cluj-Napoca. str. Sobarilor nr 36/A#începînd cu orele 10.

..... (323):

.• . . ii
X ,S'i 

'  /* 
#:‘>vC

jNASSER STAR s .r . lo  şl TR A D IN G  C E N T E r I
*  str. S.Brassal 21 str. Bucureşti 33 p
|  Tel. 11 -93-05 Tel. 13-35-12,13-42*131

oferă en-gros-iştilor binecunoscutul 
IN E S S  MOCCA & MIKADO 200 gr. I
| D O AR  la preţul 3475 le i (fără TVA)/ o cutie, j  

Stocul este limitat. NU PIERDEŢI OCAZIA I

L VÂAŞTEPTĂM ZILN IC!
/ , (45597)

INSPECTORATUL ŞCOLAR 
JUDEŢEAN CLUJr .

. Str. Moţilor nr. 1-3 

anunţă concurs pentru ocuparea postului de

TEHNICIAN (Biroul Tehnic-investiţii)
Concursul va avea loc în ziua de 21 decembrie 1593 

ora 10. înscrierile se fac la secre ta ru l inspectoratului 
pînă la data de 20 decembrie 1993, > 

Relaţii suplimentare lâ tel. 1 9 -6 0 -3 0  int. 127. *

. .. - ( ' 5 2 2 . )

r

I  S.C. "U.C.T." - S.A. TURDA
str. 22 D ecem brie  1989 ni »?/C 

Organizează în fleca re  MARŢI la ora 10 începînd 

cu data de 11.01.1994

B LIC ITAŢIA  priv ind ÎN C H IR IE R E A  UNO R  
SPAŢII p recum  şi V ÎN ZA R EA  DE UTILAJE.
fnformaţii ta sed iu l firmei, tel. 31 -2 9 -? ,n <"■> ?22 

fax. 19 -30 -21 .
■ (45340) ,

S.C. INTERTRÂDE S.R.L.
Vinde la prej importator următoarele produse:

a BERE AUSTRIACĂ "ZIPFFER"
-  "URTYP” 0,5 I Ia preţul de 550 lei 

sticla
u BERE "ROCKY CELLAR" şl "DREHER 

LUX" 0 ,3 3 1 preţ 550 lei inclusiv sticla, 
o ULEI de FLOAREA SOARELUI 

"VENUS" la preţul de 1525 leî.

Informaţii la teî, 16-77-91 . între orpte 9 - 2ţ.

• ^21 ) :

Firma germană GABOR-REISEN, 
transportă săptâmînal persoane 
România-Cermania sl retur.
Telefon: 11-24-08

■ I M t l H n i l l l l l l l l l H K I I I I I I I I I I I I M I U I I I I I l l l M I M I

: S.C. BLOO DY M A R Y  S.R.L.
;  . str Madach Im te nr 6 3 tel. 15-11-76

;  vă ofe 'â  I N  GROS şi EU DETAIL următoarele produse 
• i
:  ' o  C IO C O LA TĂ
= «  A LU N E

•  DETERGENŢI, SĂPUN .
î  ... ® ŢIGĂRI CARPAŢI
i  •  SUCURI RIO ş i HELAS
:  . VÂ  A ŞTE PTĂ M  ZILN IC  între o re le  9 -17. 

j  (45349) •
l l l l l l l l l l l l l l M I I I I I I I M M n i l I I I I I I I I M I I H I I I M U M ' l
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C Ă LD U R Ă  1 C ĂLD U R Ă  1 C Ă LD U R Ă  1 
ÎN FIECARE CASĂ. NUMAI PRIN 

M IN I C E N TR A LĂ  TE R M IC Ă  P R O PR IE  

P E  G A Z  M ETAN P R O D U S  ITALIA

Dotare necesară pentru încălzire apă şi spaţii interioare.

I
I ......................... „ ........................

| Eficienţa termică • pentru Merite capacităţi, de la un

i
I

klfblBliia icllfljva ■ l»M W»wi..w J., — — -

, :l apartament ptnă la 60 apartamente, a cîte 80 mplap., permite un | 
i 1 preţ lunar convenabil, cu mult inferior costului actual' in r  

| România. I
i| S e  asigură: ASISTENŢĂ - GARANŢIE - VÎNZARE IN RATE I j l . 

I -Importatorautorizat’ ASSO" IMPEX S.R.L. .

|  DROBETATURNU SEVERIN, str. Decebal, nr. 4 '. tel. | 
0978/14857; fax: 0978/17935.'

Firma ASSO. mal.oferă: • Dotări $i utilaje pentru magazine 
alimentare, măcelării: vitrine frigorifice noi şi uzate. (324) ■

c ^ R .E ţC lu j, J
;, str. Memorandumului nr. 27, "

’  pune la dispoziţia cetor interesaţi, contra cost, - 
■R E G U LA M E N TU L P E N T R U  FU R N IZA R E A -Ş I 

U T IL IZ A R E A  E N E R G IE I E LE C TR IC E *.
Costul unul exemplar este 156 lei.

(45653/A) ’ ' ■" .

S.C. JACOB’S S.R.L. ~
’ are plăcerea de a vă anunţa deschiderea

MAGAZINULUI ALIMENTAR şl 
, PRODUSE DIVERSE -

din str Pasteur 77-79. ; ; :?
' Cu această ocazie urâm tuturor clienţilor,noştri

SĂ R B A TO R I F E R IC IT E  şi 
LA M U ŢI ANI .

■ (45795) . - V  ■

RE STAU R AN TU L

"P E R U  ARDEALULUI"
Calea Floreşti (lîngă PECO-SERVICE)

ORGANIZEAZĂ REVELION 1993
pentru GRUP 50 PERSOANE şi 20 PERSOANE 

' Ia preţuri avantajoase.
/ (4 5 7 5 8 ),." ;,: .

V - - - .....— ------- — ----- -------— — --------  ' '' ^

s.c. TEST s.r.j CLUJ,
: , str. Garibaidi nr. 5. te l 18-45-17,

vă invită să vizitaţi E XP O ZIŢ IA  DE JU C Ă R II
c.u vînzare EN-GROS ş i EN-DETAIL. .

' -  Program ZILNIC 10,30 - 18 '

(45368) Ţ '
JVw

G r

•*

S . C ,  H E L P  C O M  S . R . L .
Vâ oferă la CELE MAI AVANTAJOASE PREŢURI

o JUCĂRII import China 
©RADIATO ARE 1.2 KW 

©"CIORAPI LYCRA (JESMYN ^Spania)
Firma noastră este unicul distribuitor al produselor 

JESMYN din Cluj.
Vă aşteptăm în B-dul 22 decembrie nr. 1.02 
' ZILNIC între orele 9 • 17. “

(45704)

I P S A L  B u c u r e ş t i
Importator unic al produselor firmei 

GERFLOR-FRANTA care product- ~
PARDOSELI din PVC

(linoleum) caută DISTRIBUITOR* ■ 
serioşi în oraşul’ Ciuj-Napoca.

Na puteţi contacta ta telefoanele 01/312.21.24; 
 ̂ 6 5 0 .6 6 .5 7 . (45556) ~ ;

S.C. "REMAT1 Cluj S.A.
Vinde prin DEPOZITUL din str. Tudor. Vladimirescu, nr. 

$2-14: . ■■ ,

_• CAR B ID  c a l. I 
•  TABLA DECAPATĂ de: 2 mm avînd 

 ̂ dimensiunile 1250 x 2460 mm v 
şl: 3 mm avînd dimensiuni 1250 x 2000 mm!

informaţii ia tei. 1 3-67-97 - 1 3-40-87

S.C. MICHELE AUTO S.R.L 
a livrează autoturisme DACIA, OLTCIT 

şi ARO cu plata integral sau fri rate.
Pentru perioada 13-17 decembrie 1293 se efectuează 

reducere la autoturismele DACIA, 30%. Informaţii ia 
sediul firmei din str. N. Pascaly nr. 11/11, tel. 15-31-07.

Jax15-30-62, LUNI-VINERI orele 8--16.
— - ' - (45752)• :

_ RAPID TAXI 
practică cele mai ieftine preţuri dintre toate 

taximetrele din Ciuj-Napoca. V  

•  Angajam CONDUCĂTORI AUTO.
‘ Informaţii: Dorobanţiior42r (45607) K -;

S . C . D Â N I R S  s .r .l .

Str. Fabricii de  zahăr nr. 66 
. - (Mărăşti)

Ofsră en -g ros u rm ătoarele  p ro d u se  la preţuri accesibile:

H  Produse W olf: MAXI M IX r  QUARTINO, 
GOLD STICKS, STICKS & BREZZEL 

E3 Ciocolată: M ilka, Calburrys (Anglia), 
Nike, Kajla, M aci, Kiss, Goldstar, Today, 

1 cremă de ciocolată Hercules, 
bom boane d e  ciocolată  

ES Bom boane O atfie ld , Napolitane Sultana, 
Super G ofret 

B  HALLI-LULU, S tar-Food -
SI Guţnă de m estecat şi PATBOM  
H  Spray Denim , ceasuri, de birou Levis şi 

- : pungi;- ,■ - . -:' - V
Orar: LUNI-VINERI 9-17, SÎMBATA 9-14.
' ; : . V  (45551)'

S.C. ,VVrjLAS,,3C O M R S.R .L  AIUD
fludeţulAlba) '■■/", ;  

str. Tribun.Tudoran nr. 52, oferă en-gros şi cu amănuntul-

(  MOTORINĂ j
Telefon: 096 /  86-29-70 sau 86-31-70
v  ^  (45748) ; v ; ;

Ferm a nr.4 P O M IC O L Ă  din S .C . Agroindustria lă 
S .A . Cluj, B-dul M uncii nr. 47  - F, te l. 14-11-16,

. vâ oferă:

* MERE PENTRU CONSUM 
*' MERE PENTRU INDUSTRIALIZARE, 

Ia preţuri foarte avantajoase. f.
' Informaţii şi livrări la adresa de mai sus,

ZILNIC între orele 7,30-16.

' - V -:’ (45918)

I  
■
■
■
■
I  
■ a 
■
1

1 Documentaţia licitaţiei (caiet de servicii antemăsurătorl i  

[  analitice) pot fi ridicate de la Serv.. Investiţii, ' - : ,  * 

J . str. Memorandumului nr. 27, cam, 42. - ' ■ {  
I  1 - . (45653)

RENEL - F.R.E. Cluj
organizează LICITAŢIE în data de 12 ianuarie 1994 

pentru atribuirea v : 

"LU C R ĂR I D E  R E PA R A Ţ II P A R T E A -d e  

construcţie  a  s ta ţie i 110/20 KV Băişoara".

0  Transport marfă 1 tonă. Te
lefon 14-84-25. (45587-A)

•  Societate comercială' con
fecţionează şi montează casă 
de vacanţă din' lemn cu 1—2 
nivele, balcon, terasă izolată : 
termic şi fonic, lanibriate, cu 
predare la cheie, după' proiec
te proprii sau; a le ' clientului, la 
preturi /vechi. Informaţii telefon.
15-97.-77.. (45754)

O  Angajăm gestionar depozit. 
Condiţii: bărbat circa 25 ani, mi
nim 5 ani vechime, cazier judi--y 
ciar, nvantaj cunoaşterea limbii 
germane, sau .engleze Informaţii 
la teir^l9-27-37; 19 58 01 (45029)

Schimburi
•  Scliimb teren, 7onă centra

lă Cluj 100 mp. apă. canalizare, 
Caze, cu similar Btioireşli. e* 
ventual vînd Telefon 01 — 781*,
53 09. dupS; ora 17. (45833)

•  Schimb carsonleră proprie
tate, personală, str BnceRi nr.

-14, bloc T  1, sp. 25, Mănăştur, 
" «u  apartament 2 camere. (45836)

•  Schimb apartament 4 ca- 
'inere cu 2 camere. Telefnn 13* 
'■53-80 după ora 1(3. (45715)

•  Schimb apartament 2 ca 
mere, cu garsonieră, plus dife- , 
renţă, ştr. -Tulcea nr. 22, sc.; I,

, etaj .IV, ap. 14, între orele 17— 
20, zilnic. (45927)

O Schimb apartament patru , 
camere, cu două garsoniere şi 
un apartamentv cu două camere. 
Telefon 12-82-69, familia Felecan 
Zorilorr (45827)

•  Schimb apartament 3 ca-.- 
mere, Oradea, cu similar sau 
variante. Cluj Telefon 16-86-25, 
după ora 18. (45919) -

o Schimb apartament 2 ca
mere, confort, în vilă, curte şi 
grădină cu apartament 2 ca
rcere, plus, diferenţă. Telefon:
14-45-80. (45940) J-

închirieri
O  Caut pentru închiriat pe ter

men lung, plata. în avans in lei,; 
garsonier' confort II sau III, ne
mobilată. Relaţii la tel. 14-37.-80, 
dimineaţj şl seara. (45816)

§i închiriez apartament, garso- , 
nieră, mobilate, în cnsfi cu Încăl
zire centrală, pe valut*. Observa- - 
tor. Tel. 19-36-62. (45293)

A  Dau în chirie spaţiu pomer- 
cial centra] 80 mp. Tel 11-34 97, 
(45G99)

Q  Familie fără copil,~c& ităm de 
închiriat apartament (garsoriieră) 
cu telefon. Tel. 18 03-36. (45700)

9 Student medicină .anul
1,'caut gazdă, central. Tele
fon 0988 — 4.81 04, după ora
17. (45924) .

ă  Caul pentru închiriat 
maşini de cusut. Informaţii 
la telefon 17-03-33, orele 10 
—18. (45958)

® Caut' spaţiu (netamonă* 
jat (ie închiriat, central, , se- 
mlcentral pentru amenajare 
service auto. Telefon 13-35-
12 (9—17);v 14-81-04 (17—21). 
(45850)

q  Caut gazdă sau garsonieră 
pentru închiriat Tel, 15-79-24. 
(45853)

0  Dau în chirie apartament 2 
camere (ne)mbbilat pe 3 ani, pla-, 
ta anticipată, în valută.'Str: Pa- 
din 20, ap. 43, lîngă Flora - Tele
fon 16-46-30. (45948) ; ;

O  Familie serioasă caută lo
cuinţă pentrU închiriat cu mini
mum 5 camere, telefon şl curte. 
Plata în valută. Informaţii tele-’ 
fon 14 63-59 orele 17-22. («159)';- 

© . închiriez apartament 4 came
re 'confort, semimobilat, cartier 
Grigorescu. Ţel. 14 36 88 ft, ,R03) ,

Firmă «particulară închiria
ză' spaţiu comercial şl cumpără 
teren: pentru «on^trucţle. Telefon.
13-94-26. (45757)

Q  Student serios, caut de in-, 
chiriat apartament «au garsonie

ră. Telefon 14 60-27, între orele»; 
S-12 şi după orele 20. (45765). ~ 

©  închirierii spaţiu ultracen
tral pentru birouri,'cabinete- me- 
dicale etc. Tel.. 19-25-01 (45773)

©  Caut 'de închiriat: garsonie--. 
ră mobilată^ Tel. 18-31-50/ dupăi 
ora 16. (459;>!J) . :

©  Familie ţu nou născut, cau
tă , pentru inGhiriat. apartament 
sau garsonieră; Tel. 15-68-78. 
(45910) \ ' :

©  Dau în chirie apartament cu 
două camere mobilate. Telefon
14-43-43. (45779)- 

©  închiriez apartamenl o ca
meră. Tel. 15-27-57. (45922)
. ©  Caut pentru închiriat spaţiu 

comercial-orice zonă, efectuez 
transporturi 1-8 tone, cu tarife 1 
reduse. Informaţii la tel. 13-84-i26l 
(0-14) MiflOfl) . ..

Pierder;. Tv:

•  IMpmIiiI căţea SlirinuUcr 
0 liinl. nvind urechile netăi 
Iute. simbălă 4 decembrie 
eonn liotei Napoca, strada 
Dra-iallnn. Ofer rerompensă. 
Dunihtavă, telefon 18.73 02; 

,19 12 02, slr. Drngiillnrt 9“  : 
(I.WO) ţ ,

•  Nngy Maria Tere/a pierdut 
leftilimnţle de serviciu. O de- 
clai nulâ (41290)

O Pierdut1 legitimaţie de ser
viciu Gagiu- Alexandru. O ’ de- 
claf nulă. (45299)
. •  Sandri Maria pierdut legi
timaţie de serviciu., O declar 

. nulă. (43755) ' . -
: . o Pierdut carnet student pe 

numele Savu Cristina. .11 declar 
nul. (43766) . -

O Pierdut haine. învelite în 
halat alb, vineri 10 decembrie,' 
Piaţa M ihar Viteazul 9-^13. 14-
83-22. (45667-A) ‘ . •

•  Giurgiu Mihai Aurel pier- 
dut carnet de student. ,11 declar 
nul, (45615) , ’
• *  Pierdut legitimaţie de-sefvl- 

ciu Esyer Hajnal. O declar nu-
■ lă. (45625)
; 9 Pierdut legitimaţie de ser- 
v viciu, pe numele Gălătcan Dan. 

O declar nulă. (45913)
•  ■Grămadă Floarea pierdut 

-legitimaţie de serviciu.'O , declar
• milă. (45891).

^...Mureşan-Victoria pierdut 
legitimaţia de serviciu.-O dcclar 

•nulă; (45890)'
•  ; Pierdut'.chitanţiere repr*- 

; zentlnd' încasări'lapte de laFIr-
ma; ŞC Service MKKPH “. Le de
clar, nule, între numerele 200501 

200750, (45781)'
’ •  Pierdut ştampilă cu ante
tul circumscripţia' sanitară vete
rinară Ait, n. Se declară nulâ. 

•..(45791),
•  SC. Adimar impex SRL 

anunţă pierderea ştampilei so
cietăţii. O . declarăm : nulă.
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S.C. "CONEX 7* S .R .L  şl - M ANFRED  KLUHENSPIES
• B-dul Eroilor 24 Exclusive .Automobile

tel/fax 111-713 BADEN-BADEN
vâ oforâ

la preţuri speciale pentru LUNA CADOURILOR:

® brăduleţi deodcranţi (WUNDERBAUM) • 1377 lei 
•  seturi huse scaune - 42.827 lei 

o răzuitoara gheaţă (plastic)-883 lei 
•  minicompresoare auto 12 v-25G PSI - 37318 le 

•  frînghii remorcare (sintetice) • 9920 lei 
•  lanţuri antiderapante -122.130 lei 

: Aceste produsa pot fi cumpărate de la

R O C C H I  D I S C O  î h  L u n a  d e  S u s
Săptămînă aceasta vineri, sîmbătă,'şi duminică. 

BALUCPORTOCALELOR  -1 8 decembrie 
> BALUL DE CRĂCIUN  - 26 decembrie 

Program: vineri între orele 22-04 
; sîmbătă între oreie 20-04 ^

duminică între orele 20-02^
In zilele de 24.25 decembrie ROCCHI DiSCO este închis

în 23 si 26 vă astepSm cu drag! (45624 )
SBsas&sk&ssxmsm— -------------------

-mica-

•  Vind foarte urgent 50 chi
tanţe Caritas din data de 11 sep
tembrie, preţ convenahil. Tele
fon 15i-5g-45, după ora 20. 
(45761)

© Vînd bibliotecă, dulap cu
3 uşi, două canapele, măsuţă cu 
fo to lii, vitrină, televizor alb. 
negru, mobilă burătărie frigi
der Fram, ninsă cu scaune. Te» 

Jeton 14*12-08 (45755) _ “
c  Cumpăr geam spate (lune- 

. tă) pentru Mercedes 250 Mp nou. 
Telefon 16-58 69 (45756)

•  Vînd 200 I ţuică de prune,
• 150 l ţuică de giitui, 52 grade,
culoare galbenă, pret 2000 lei I. 
Telefnn 18 85-86. (45759)'

•  Vînd Nissan Rluebtrd die
sel Telefon 12-11-67, dupâ ore
le 19 (45903)

•  Vînd convenabil: servicii 
Wisky cristal de Boherriia; a- 
rrnrtizoare Opel (SUA) carbura
tor (2000 cmc) haină blană ham- 
ster. Telefon 14-35-36, orele 17— 
20. .(45902) v -

_ •  Vînd aripă spa te .1 stînga,
' dreaptă, pianşpu Poo, fm lă spa
te Daria. Telefon 11.03 12.
(4r-f)01)

•  Vînd Fiat Polski 650 cmc, 
fără talon, stare bună de func
ţionare Telpfon.i 18 27-12; cum
păr talon Dacia. (4589?)

o Vind Volluvagen Golf 1,6,
0 viteze, 1988, 4 pneuri noi, vop
sea metali/ată ţi camioneta Ford 
tranzit, decembrie 1990, diesel,: 
2000 cmc,: 2 pneuri noi; 5 vile-." 
ze. Telffon J 4 62-22 ( i . m i )

•  Vind rhitnnţe Carita? 6 iu
lie şi VW Golf. pentru pi^se şf 
talc-n 9 .VI 000; cumpăr .casă elec
tronică rfi* marcat Telpfon 14-
07-70 (4.'.8!if5)
■ ® .Vînd apartament 2 camere, 
etaj f, cartierul.'fîrMjorcvu, oru- 
pal'il imediat, Telefon 18 93-29. 
(4i)804)

•  Cumpăr faruri, ma-ră, o- ■ 
cheJari, R-n.nnlf II si t il >n F-ird 
tr<»n«il Ti |t*fon 19 05 60; 11-65- 
60. (45?/l)

•  Vind remorcă auto 12 tone, 
cauciucuri duble. Telefon 0988
— 7 38-28, după ora 20. (45892)
- #  Vlnd tractor. U 650 nou. Te
lefon 16-73 00 (45887)

o  Vînd • Blaupunkt, coior. Te
lefon 13-53-93. (45334) -

- 0  Vind BMW 325 E,-an 1936 
' (73 000 km) închidere centrali

zată, Sartfe • Sport, trapa, oglinzi 
electrice, stare excepţională Te
lefon 16-13-26, între orele 16— 
24. (45886) / - - '

® Cumpăr parbriz, faţă A lfa 
Romeo-.lulieta, Telefon 14-47-72. 
(45930) \ •

o De vînzare Ford Escort,
,-- nicdel 1985; BMW 324 diesel, 

1987, Telefon 17-23-61. (45774):.
,© Vînd'apartament două ca -; 

mere. Telefon * 17-95-69- (45763)' 
© Vînd apartament 3 camere,: 

str. Mureşului 46/6, zilnic intre
15— 18. (45905) ; ...

•  Vînd blană- de vulpe argin
tie nouă. B-dul MunciiJnr. 219, 
ap 4. (45906) , ■'

•  Vînd apartament trei ca- : 
mere, în Mănăştur. Telefon 17- 
08-11- (45893) -

•  Vind sau schimb cu auto
turism, chitante Caritas, august. 
Telefon 15-11-15. (45792)

•  Vînd Opel Ascona, piese de 
schimb, stare excepţională. Te
lefon 11-49-60. (45789)

•  Vind televizor Diamant. Te
lefon 16-54-63. (45780) .

© Vînd 20 chitanţe Caritas - 
din 15 iulie Str. Dîmboviţei, 
bloc D 18. ap. 46 (45917)

•  Vînd frigider, congelator, 
pătuţ copilă scaun copil, picturi, 
în ulei. Telefon 13-43-88.
(45916)

O Vînd 20 acţiuni Ursus, 10 
mese bar, 2 dormeze şi m u lte. 
lucruri. Telefon 12-91-01.
(45.921) .

© Vînd Aro camionetă 0 km, 
cu molor Braşov. Telef n 11-40-
54 -, (15926) , ' - • ,

e Vind colţar bucătărie nou,
: lemn masiv, la preţ vechi, pen

tru. pretentiosi. Telefon 10-18-
- 13. (4r>fl„>r>)

o Vind Skoda 100 S, stare 
bună Inform-iţii: str Tulrea nr 
30, bfoe L ÎI, ap. 34, după ora
17. (4r,noi)

O Vînd parabolică. Telefon' 12-
84-Cl (45800)

«  Vînd Dacia 1310, an 1939;. 
Renanii UI GI S,  an 1931. T e le-- 
fon 16 10*83. (45826)

«  Vind Lancia ' Pflsma, ava
riată faţa, motorul, în 'stare de 

j funcţionare. Telefon 12-88-83..
_ (457197) ‘ ‘ •. -

® Vînd în Oradea" aparta
ment 3 camere confort sporit, 
cu telefon, preţ informativ: 19. 
000 DM sau echivalent. Telefon 

' 099 ■ — 15-67-46: (45934) .
* a Vînd apartament 2 camere 

confort mărit, etaj I, ultrafini
sat, 2 balcoane, ,wna Mărăşti. 
Schimb apartament 2 eimere, 
confort mărit, zona- Mărăşti,^cu
2—3 camere, Gheorgheni. Te’ e-

- . fon 15-83-14. (4.7)27)
0 Vînd 800 mp teren, cabană,

' la Beiiş, cu 2.500 DM. Acces apă,
, curent. Telefon ,18-77-44, scara.

(45928) -‘v-- -  r
: ; _ •  Vînd . talon A lfa  Romeo ' 

Telefon 17-65-C0. (45932) , ; *
. .(45932-A) ;

•  Vlnd piese rezervă Alfa
. Romeo Giulieta. Telefon 17-65- 

60. (45932-A) '.
, '  •  Vînd chitanţe Caritas şi 
: Opel Ascona. Telefon ~ 15-34-78. . 

(45804) 1 .
0 Vlnd căţel Schnautzer , u- ’ 

riaş si p iei. de vulpe prelucrate. 
Telefon 096 — 75-13-04. (46803)

•  Vînd VW Golf Turbo die
sel 198.r;, 6100 DM; Alfa Rcmeo 
33;, 16 V, 1991 (13 900 DM) BMW

■ 3181, 1986 (7 600 DM) şi. motor 
Fiat Ducato diesel, 2500 cmc.

*• Telefon ■ 14-64-50; 12-49-66;" 13- 
41-74. (45814)

•  Vînd Volkwagen Passat die..
. sel, neînmatriculabil, an" fabr»-

caţie: 1980,, în stare de funcţio
nare, preţ informativ: 1 iOO DM, 
Informaţii - str. Fabricii nr. 4, ap. . 

: 78. (45810)' , : - ■ -
»  Vind televizor alb-negru, 

Diamant, piese noi, 50.000. Te- 
» lefon 14-45-00. (45947)

Mangalia, vînd urgent a- 
partament 3 camere, confort I,

- etaj I, • cu vedere - la Mare, 100 
" mp. Telefon 091 — -- 75-05 -14, du
pă orele 18. (45950)

•  Vînd chita'nte Caritas. Te
lefon 16-45-01. (45825)

•  Vlnd 4 m c lemne de- foc 
tăiate şi cărămizi de sticlă. Re-.

■ laţii str. Moţilor nr. 98, ap. 3,
; ; (45822)-  - ^ w -

•  Vînd 40(1 kg, .făină albă,
• 450 lei kg (negociabil). Telefon 
093 — 36-71-24. (45821) ' ,  ̂

9 Vînd apartament 2 camere 
P-ţa Mihai Viteazu, / finisat 30.
000-dolari, • negociabil şi - teren 
zona And rei M — Becaş 900 
mp, 40 dolari mp, negociabil, 
posibilitate apă, gaz, lumină. In
formaţii la telefon 15-71-57, zil
nic. (45820), ' -■ - - , : , ^

•  Vînd Renault 11, an fabri
caţie 1985, benzină,, motor 1400,

' preţ 5000 DM, negociabil şi Peu
geot 405, 1988,- benzină, motor 
1600, preţ 10.000 DAT, stare foar-' 
te- bună' şi preţuri avantajoase. 
Telefon 15-90-58/ după ora 14. 
(45817) - , . ;

© Vîrid apartament 3 camere 
central, ultrafinisat sau schimb 
cu 2 camere, similar. Telefon: 
13-71-54. (45943) '

•  Vînd vin calitate ^excepţio
nală, pret avantaios.' Telefon:.. 
13-71-54. (45943-A)

o Vînd teren construcţie^ 2500 
mp, chitanţe Caritas 18 iulie şi "
1 august. Teiefon 13-27-35.
(45942)

O Vîncţ 205 chitanţe Caritas,
■ cu 10.000 lei chitanţa, chitanţele 

sint din 18 şi 21 septembrie. 
Telefon 15 58-30, orele 8—10 şi 
21—24. (45941)

•  Vîrid, schimb Dacia Berii- . 
nă 0 km, metalizat 4.500.000. 
Telefon 18-15-40 (45938) ;

o Vînd Daaia Break sau Ber-, 
lină, cu posibilitate de ridicare 
imediată din Fabrică. - Telefon: 
13-08*00. (45835) , '

© Vînd apartament ultracen
tral la Arad, în valută şi lei. 
Informaţii Cluj, la telefon 19-
13-64. (45839)

•  Vind Dacia Break 1939 şi 
TV Samsung, cu f<tl"fe.vt no't,. 
farantic un an. Telefon 13-59- 
19 (45810-A) • '

•  Vînd garsonieră Str. Alma- 
şulul 4. ap. 39 (45796)
- •  Vînd masă, 6 scaune. Tele
fon 12-43-33. (15832)

9 Vind casă 3 camere cu gaz, 
•grădină, în Dîmbul'Rotund, str. 
'Aron Florian. nr. 19. Telefon 18-
55-82. (45937)
" 9  Vind frigidere 240 litri, 255.
000, negociabil, in garanţie, Te
lefon- il-30-61. (45936)

0  Vînd apartament 2 camere, 
Mărăşti, ,- str. D robanti . 102,

, bloc‘ 29, se. III, ap. 74. (45828)
, 9 Vind- Samsung si Nei, tele- 
text, garanţie 1:: luni Telefon:

 ̂ 16-78-29. (45953)
V •  Vînd Bibi a in Ebraică, 1896, 

Plugarilor 36 - (Poştă). (45983)
•  Vînd Citroen BX l.eadcr 

'1987,- 1300 cmc, 5-800 D.M. şi Re
nault 20 D. Telefon: 13-69-77 şi
13-iă-13. (45965) :

•  Ofer 300 chitanc Caritas 
pentru apartament 2—3 camere, 
exclus zone mărginaşe, sau con
tract' apartament. Telefon:-11-17-
31 (45406) - ,-
- 0 Vind Urgent autoutilitară 
Ford Escort 1,6 diesel,, an fabri
caţie 1986 — 4.700 D.M., autouti
litară Fiat Fiorino 1,1 L, neîn- 
, matriculabilâ 1.600 D.M.; 3 ma
şini descusut electrice cu defecte 
remediabile 50 DM bucata, 1 buc

; maşină de, scris — 30 D.M., 2 
garnituri vulpe argintie, una 
bucala t.v. color Anitech — 350
D.M. Telefon: 12-47-83. (45969)

•  'Cumpăr urgent pui căţel 
Douerman, mai mare de treiluni. 
Telefon: 12-47-83. (45969-A) -

•  V înd'pătuţ. Telefon: 12-35-25.
•  iVînd casă.’ Telefon:-18-91-35.
•  Vind Opel Kadett 1,6 D, 

Aro 243 D Informaţii'la telefon:
15-59-24 intre.orele 16—19.
(4;:oi)0 A ) ;

•  Vind înscriere Dacia rid ica-' 
bilă imediat. Telefon: 16-73-87, 
după orele 17. (45857)

«  Vînd. dulap, masă, scaune, 
fotolii. Telefon: .17-27-14. (45854)
-  «  Vînd urgent apartament cu
4 camere, în ̂ Mănăştur, preţeon- 
venabii.-Telefon. 14-01-78. (45970)
' «  Vînd urgent apartament ' 3 
camere, pe str. Dorobanţilor. Te
lefon: 14-01-78. (45970-A).

•  Vind teren cu Cabană pe 
malul Someşului Cald, preţ in
formativ: 20.000 D.M. Telefon:
11-48-64,- orele .9—17; 15-92-14, 
după ora 18. (43260)

© Vind Peugeoţ 405, '88, VW  
Passat, '90, Audi 80, ’88, Tele
fon 14-18-21 sau 16-06-41. (R.S.)

•  Vind 3 ^camere, Plopilor. 
Telefon 17-36-76, după ora 17.

, (45952) . , \
•  Vînd jenti de Dacia. Tele

f o n i  1-95-05, (45956)
•  Vînd Citroen CX şi VW Pas

sat, înmatriculate sau piese şi 
taloane.' Telefon 16-89-51, orele
16—19. (45842)
; e  Vînd dormitor, masă ovală,
4 scaune sculptate lemn masiv, 
stil v&chi. Telefon 11-72 09, o- 
rele 7—15, Abrudan. (45845)

•  Şcoala de şoferi NIKO!
— AUTOTRANS, face în
scrieri Ia cel mai avantajos 
preţ pentru.o nouă serie de 
şcolarizare. Teicfon 18-17-73. 
(45858) ________

•  Organi/ez Tabără de schi 
Ia Păltiniş în perioadele . 20 
decembrie, 27 decembrie, 3 . 
ianuarie — 10 ianuarie. Vlml 
echipament de schi pentru 
copii şi adulţi. Telefon 15- 
25-02, după orele 16. (15971)

•  Confecţionez ruburi din 
lemn pentru geamuri, cu ter
men de garanţie, l ’elefon 11- 
79-30. (43597)

© Un cadou potrivit pen-- 
tru fetiţa Dvs. pantofi Tro- 
teur şl de oca/ie, import Ita
lia, Ia preţuri foarte mici, în 
magazinul Pandabolt, Piaţa
14 Iulie nr. 3. Tot aici faian
ţă şi gresie; italiană (45935)

•  ‘ Angajăm traducătoare di
plomată pentru _ limba italiană 
ca secretară Ia Societatea Ital- 
styl Salariu foarte bun Tele
fon 15-67*59, după ora 18. 
(45712)

© Colecţioner german, oferă 
pînă la 2000 mărci - germane 
pentru jucării vechi dinainte 
de 1945: păpuşi cu cap-de por
ţelan sau celuloid, mobilier şi _ 
veselă pentru păpuşi, jucării din 
tablă, jucării muzicale, decoraţii 
ruseşti si germane. Telefon 092 

 ̂ _  42-78-94. (45807-C) r ;
•  Asociaţia de locatari-PadLş ,

2, caută'( administrator. Telefon
14-60-27, între orele 9—12 şi du
pă. orele 20. (45764) ' : .

•  Firmă particulară execută : 
lucrări de hidroizolaţii acoperi-

' şuri, zugrăveli, j montat' faianţă. 
^Telefon 15-35-90, preţuri avân- 
'tajoase. (45760) •

© Societate Comercială an
gajează absolventă vltfceu 1993. 
Telefon 13-57-09, (45769)' - . ' 

o  Executăm lucrări de tim- ( 
plărie. Telefon 13-37-14,,zilnic . 
după ora 18. (45899) • • 0., .:

•  Primim, comenzi . :-pentru 
pachete 'de Crăciun. Informaţii 
la telefon 14-09-74.. (45835) '

© .Angajării barman; < vindein 
granule mase plastice. Telefon: ' '
13-81-69; 15-58-77. (45388) • .
■ o Posesor de Schnautier u- 
riaş, caut; femela - cu pedigree 
pentru împereclicre. Informaţii 
între orele . 14—20. ia . telefon:
12-39-01 sau 11-12-40, (45889) 

e  Mulţumim d-lui dr. Xiucei 
Costel care prin • competenţă 
profesională a salvat viaţa su
rorii şi fiicei noastre^ Lazăr Vio
rica, efectuîndu-i un transplant.
Cu ocazia sârbătoriibr^şi-a n^u-. 
lui an, îi dorim d-lui doctor 
multă sănătate şi viaţă lungă. 
Familia Munk. (4590) .

© : Oferim transport în Ger- , 
mania şi Eielgia, plecare 22 De- , 
cembrie. . Telefon 16-96-00.
(45783)

: o Angajăm vînzătoare maga- • > 
zin. Informaţii ,1a telefon 18-57-": 
88. (45923)

•  S.C. Gliema . SRL anunţă 
practicarea; unui adaos comer
cial, de la 0—300-la sută,.din ,15 ,

‘ decembrie • 1993.. (45844)
m Birou de eoni abilitare,, an

gajează cu carte de muncă, 1 
contabil şet cu experienţă In do
meniu. Salarizare deosebită. In
formaţii zilnic intre orele 8—16 
la telefon; 11-86-23.,(45946); 

e  SC. angajează tinere fete 
'  pentru tricotat cu mina. Telefon:

11-37-48, între orele 19—21.\
’ *> Meditez matematică şi infor
matică pe - calculator. /; Telefon:
15-78-03; 14-12-24: (45955).
' R.A. Victoria, str. ; Napoca  
n r 16, angajează .' de urgenţă 
PORTARI pentru Hotelul „Victo- 
riâ“. Cererile se depun la Com- 

^partimentul • Personal-Salarizare, 
pînă la data de 20 decembrie
1993. (100)
- © Instructor auto doresc să
efectuez serviciu in cadrul unei 
şcoli. Oede? chitanţe Caritas 31 
august. Telefon 095 — 62-98-12, 
Deva. (45695); ;

•  Dăm • gratuit formulare j o c  ' 
Viena, cistig 30.000 dolari. T e -  4 
lefon 13-98-51; 17-35-92. (456 37)

0 Societate comercială anga
jează fete tinere - intre 18— 26 
ani, pentru localuri din Buda
pesta. Relaţii suolimentare in  
data de 18—19 decembrie între 
orele 10—13 in holul restauran
tului Someş din Piaţa Unirii. 
(45711) .

0 Transporturi internaţionale 
" cu auto 1,8—3 tone pînă la 1000 

km — 0,90 DM, peste 1000 —
0,60 DM km. S.C. Zuo Ro West 
Est Company SRL Cîlnic, jude
ţul Alba, telefon/fax „Cugir 75-
15-01 (45751)

0 SC Impex- asigură transport 
România — Germania pe ruta 
Nurnberg — Dusscldorf la preţ 
avantajos. Telefon 15-00-82; 15-
12-79. (45721) . ....

o 'S C  Durai oferă maşini do 
spălat automatic 375 00") leL
E.vmită reparaţii - la - domiciliu 
pentru . maşini de spălat auto
matic. Telefon 14-87-91, o ra r
8— 16. (45725) .

•  Solicit împrumut 15000i 
DM, ofer garanţii şi doblndft, 
avantajoasă. Relaţii' la telefon:
099 —  61-25-53, Zalău. (45929)
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M a trim o n ia le
• Numeroşi domni belgieni

18-^55 ani, situaţie stabilă, cins
tiţi, bine educaţie caută tinere 
românce pentru a fonda o mică 
familie fcricită. - Trimiteţi foto
grafia eu cererea la A:C.S. Av. 
Rune Astrid 119 B — 5000 Nar 
jnur Belgique. (27240-D)

• Tinăr drăguţ, simpatic, 22 
ani, 184 m, doresc cunoştinţă cu 
o domnişoară Intre 16—24 ani, 
peste 1,70 asemănătoare. Răs
puns numai la-cele cu foto plus 
date personale. Oferte la adre
sa: Of. poştal 1, CP 1141, pen-

, tru Vali. (45722) > .

Vinzari
tCumparâri

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren  

pentru construcţii 
Telefon 14 .75 .13 , 
14.29.07. (1891) - a

ÎNATENTIA C U M P Ă R Ă T O 
RILOR DE AU TO TU R IS M E  

A pela ţi la: - V  
9 & *T .M .C O IV IA U T O ,,8.f.l.

p e n t r u :  
•T R A N S C R IE R I»T R A D U - 

CERI ACTE# C O M PLE TĂ R I 
DE FIŞE •  INFO RM AŢII 

Sti Miron C ostin  nr. 2. ca.it.
> G RU IA .(spre Hotel 

T ransilvan ia"), te le fon  
1 3 - 9 7 - 2 6 ,  (35331)

VînzărS-cumpărărl de case  
şi terenuri prin 

P R I M O R D I A L ,
str. Braşov nr.44, 

tel14-78-97, orele 10-17. 1
(44607)

• Vînd. urgent Dacia 1310 
Tl.X,- an de fabricaţie 1989. In
formaţii ja  telefon 18-66-31. '

0 Vînd bonuri Caritas 20 iu
lie. Telefon 18-04-18. (4f>09«C)

• Vînd Fiat 132 stare exce
lentă! Str.Mnrâşeşti 69. (45548)

• Vind ^Fiat Regnta „D“ 1986. 
Telefon 16.81 86 (45561)

•  Vind 4 cpmere Pata, 15-42- 
56. (45567)" -

• Vînd tractor U 650 plug disc 
remorcă Telefon 12-19 03.
(45226) :

• De vînzare’ casă particulară.
{Şfelefon 17-37 73, orele 17—21.
« o i  ;

•  Vînd casă in cartierul Ghe- 
oiţheni. Teleton 15-16-60.
(45641)

• Vînd televizor Sirius 207. 
Telefon 15-68-24. (45645)

• Vînd tractor' U 415. Telefon
18-51-97 (45645 C)

• Vînd videocameră Sharp 8 
tom, TV color Sony 39 cm, si- 
8'Iat, cuptor microunde Sharp. 
Telefon 12-16-68 (45046)

• Vînd piese Renault 18, ca
roserie şi motor, Telefon 14 84. 
«8 (45502-A)

• Vtnd bibliotecă nouă (am- 
“ lalâ) foarte ieftin. Telefon 14- 
»96. (45503 A ) ■'

•  Vînd litografie „Andrettr* 
|««>lu] X"TX Turda, teleton 31- 
59 « .  (45508)

• Vînd chitanţe Garitas din 
*0. 15 iulie şf din 29 august Te- 
«fon 14 ft?-22, (45511-A ) , .

• Vind frigider 210 1 şl eon- 
CeUior 120 1 Arctic noi Teleton 
*3 09-25. (4509V)

• Vtnd apartnment o cameră
1, Informaţii teM  >n 18- 

^■37, după ora 17. (45161)

•  Vînd societate ’ comerci 
ală cu nete în regulă şi punct 
de desfacere situat' în com
plexul studenţesc Haşdeu. 
Informaţii la telefon 17-54' 
45, între orele 18—20.
(45580) ;

•  Vînd chitanţe Caritas 
iulie. " Telefon 11-02-01. 
(45599)

•  Vînd motor de 2000 CP, 
cota 0 pentru Renalut 20 TS 
Telefon 12-30.35, după masă. 
(45898) , y  • • .

•  Vindem pomi de Cră
ciun. B-dul 22 Decembrie 118. 
Telefon 15-52-53. (45931)

•  Vînd haîne de vulpe ar
gintie scurtă ţi lungă, la prei 
convenabil, Constantin Brîn 
cuşi 192, ap. 43, etaj I I I  şt 
T V  Cromatic, preţ convena
bil. (45787)

•  Vînd garsonieră confort
I, în Staţiunea Geoagiu-Uăl, 
Telefon 095 — 64-81-53, Intre 
orele 8—16, d-lui Dinu — 
C1-82-09. (45778)

• Vînd Ia preţ convenabil* 
scurtă din . vulpe polară ar
gintie. Teleton 16-51-92, între 
orele 18—20. (45777)

# Vînd apartament. Tele
fon 18-00-72 ( 1 1 —18). (45573)

j*  Vînd Imobil bar cu_ te
rasă in str. Liviu Rebreănu 
n r . ' 30, telefon 15-96-26; 15-
70-71, orele 18—20. <45643-A)

•  Vînd/Renault 19 Cha- 
made 1991 ; turbo diesel ga» 
ranţie doi ani, 14000 DM,ne' 
gociabil. Telefon "13-34-01. 
(15652-A )

•  Vînd restaurant strada 
Dîmboviţei nr. 31 A,. lăzi 
frigorifice, telefax, masă ;bi. 
liard, Ford tranzit 1,5 tone 
din 1979, înmatriculat. Tele
fon 14 82-22; 15-92-79.
(45511)

O îmbrăcăminte import ief
tină. Clinicilor 9 A. (43714)

o Vind apartament 3 ca-- 
mere; cartierul. Grigorescu. 
Vîrid mobilă. Telefon 18-03- 
36. (-15706-A )

»  Vînd VW  transporter. 
motor 2000 cmc, stare ex
cepţională sau schimb cu 
Dacia combi. plus diferenţă 
informaţii: str.. Coşbuc nr. 8, 
orele 16—18. (45951)

i  Vînd Mercedes 300 die
sel, 1987,t cu toate extrasurile 
şi Renault 21, ben/ină, 1986. 
Telefon 15-95-41. (45945)

•  Vînd ViV Golf diesel,
1987, 4 uşi, 5 roţi de Iarnă, 
5.900 DM. Telefon 11-44-96. 
(45831)

•  Vînd Ford Scorpio 1985, 
ABS, radio cass, 6 500 DM. 
Telefon I I  44 96. (45831-A )

• ■ Vind urgent Renault 21, 
an de fabiiraţie 1987, auto. 
matlzată, set motor nou. Te
lefon 14 62-92; 15 33-30. 
(45856)

O Vind ţuică prune sal i ta te, 
sobă din fontă antică. Telefon:
12-03 12 (45216)

•  Vînd , blană vulpe polară, 
modei german 18-88 72. (45283)

•  Vînd televizor sport In cu
tie aibă, garanţie 8 luni. Telefon
14-13-5]. (45327-A )

•  Vind casă situată în comu
na Batiu, str Nouă 666 cu su
prafaţă teren 500 mp Informa
ţi) Baciu nr. 391. (45446-A )

® Vtnd urgent 2000 cărţi d i
verse, ■ p n l 130000 lei. Telefon: 
092 — 43-61-31. (45461-B)

•  Vind Mazda 626 pentru pie
se, eventual cu talon, 2200 DM, 
negociabil. Vînd chitanţe Cari-

‘ tas diri august şi septembrie. Te
lefon 17-42-16. (45439-A)

•  Vînd 6 cuburi tip fotoliu- 
pat noi Str. Mănăştur nr. • 70, 
bloc ,E 5, ap. 60, preţ 125.000. 
(45487-A) . .

•  Vînd. urgent şi convenabil 
Lancia Prisma diesel — 2000 
cc. Telefon 15-85-51, între orele
19—22. (45519)

•  Vînd Fiat ;Uno din 1989,
35.000 km, preţ convenabil. Te-, 
lefon .16-46-59, orele 16—20. 
(45689-A) ..

•  Vînd Mazda 626 diesel 1986 
albastru : metalizat, 98 C00 km, - 
curată in intarior-exterior, sta
re ireproşabilă, 9100 DM. Vînd 
BMW 324 D negru, fabricat ‘68. 
Arată excelent 10 500 DM. T e 
lefon 17-41-62. (45692)
. «  Vînd Audi 100 CC, an fa
bricaţie 1986, preţ 4600 DM. Te
lefon 17-62-03. (45707-A)

•  Vînd mini motoretă KTM, 
germană, 48 cmc, 450.000, combi
nă Sony nouă cu CD dublu ca- 
set telecomandă, 800.000. Telefon
16-68-15 (45692-A) r -  >

•  Vînd teren construcţie ief
tin, zona CUG ■, şi Valea Chin- 
tăulul Informaţii telefon 14-21- 
01; 11-47-38. (45574)'

•  Vind garsonieră Almaşului
8, ap. 26 (45581) r

•  De vtnzare instalaţie satelit: 
Telefon 16-72-53. (45584)

•  Vînd _ miniplanşstă Rotrlng 
A  3, fructieră metal cristal gra
vat, cupă cîntar, dulap 2 uşi, 
masă extensibilă-, scaune plian
te, garnitură nouă 2 fotolii, so
fa, cupă cristal candelabru. Te
lefon 11-32-52. (45716)

•  Cumpăr staţie pentru taxi. 
După ora -17, telefon' 14-27-08. 
(45726) -

•  Vînd VW Sclrocco in : stare 
de funcţionare, neînmatrieula- 
bil. Relaţii la telefon 13-05-55. 
(45728-A) .

- •  Vînd sau închiriez, mobilat 
sau nemobilat, apartament două 
camere. Telefon 15-01-27. ' 
(45710). , •

•  Vînd dulap nou, chitanţe 
Caritas iulie. Telefon 12-84-01. 
(45595)

•  Vînd 45 chitanţe Garitas pe 
data de 1 august Telefon 16-32- 
32. (45596-A) ' v
: •  Vind apartament 4 camere 

Sflntu Gheorghe. Telefon 092—
32-24-92. (456] 7)

•  Vînd TV  Samsung, video- 
'• player Aiwa sigilate.. Telefon 14-

38-92 :<456)9)
•  Vînd Renault 5 GTL tn 

stare foarte bună, ultimul preţ 
3900 DM. Telefon 13-82-43, după 
ora 16. {43620-B)

•  Vînd Fiat Ritmo 85 'în sta
re  bună, pret 1300 DM, Telefon
16-47-23 (45624) ,

0  r Vînd blană "vulpe polară 
800 000 lei. Telefon 14-99 20. 
(45630-A ) .

O Vînd bibliotecă nouă (am
balată) foarte ieftină; Telefon:
14-85 96. (45503-B)
- •  Vind urgent ioc de casă L i
vada, 600 mp, racord gaze, cu
rent. Telefon 14-26-21. (45518) ,

•  Vînd două cojoace bârbă-
, teşti, unul de damă, un palton 
piele pătuţ copil. Telefon 16-38- 
56 (45736 A )

•  Vind Audi • 80, stai'e ' de 
luncţionare, preţ 1100 DM. Te
lefon 13-80-05, după orele 20. 
(45733) •

•  Vînd talon Renault 18 şi 
piese de schimb pentru Renault
18. Telefon 17-88-17. (45627)

•  Vind Ford Sierra «rombi, 
an 1987, 60 009 km. Telefon 11-
99 92. (45741) \ .

0  Vfnd VW transport, diesel 
*89, stare excepţională. 01 —
66 32 15 Trifu. (45742)

•  Vind Oltcit .12 TRS nou, 
roşu, sub preţul Actual «u 500. 
mii Telefon 24 30 03 (457i7)

•  Vind gheretă. Telefon 19- 
82 99 (15749)

0  Societate comerrhlă vinde 
restaurant uitrarrif><i‘-:rn, parţial 
dotat, dublă' in-ttal.iţle de forţă, 
proprie cârmii/-ire, gaz. eta. Vad 
comercial bun Informaţii tele
fon 15-97-77. (45754-A)

•  Vind apartament 2 «amere 
contort 2, etaj I, Gli^orghenl, 
str, f-âi rărriioaielor, 19 milioane 
ie i. Teleton 1419-08. (45760)

Decese 
eb Comemorări
•  întristotâ aducere amin 

te la doi ani de la încetarea 
din viaţă a dragului nostru 
ptof. dr. IU LIU  CAPUŞAN. 
Odihnească în pace. Familia. 
(45720) ■

•  Sîntem alături de colega 
noastră Podar Terezia în ma
rea durere pricinuită de pier
derea tatălui. C-ilegele de la 
Sucursala judeţeană CEC 
Cluj. (45682)

•  Se împlinesc 6 ani de la 
trecerea în nefiinţă a  dragu
lui nostru NELU REVESZ. 
Familia. (45670)

- •  Sincere condoleanţe co
legului nostrn flutter 

Gvorgy, la moartea mamei 
sale Colegi! din AJD Cluj.
(45784)

•  C A L IN  P A K A IA N , 23 
ani, 20.12.1991 deşert din de- 
şcrlăeiune, un drum stupid 
. . . te-a adormit «egânat de 
colinzi? C A L IN  drag. eterni
tatea clipelor frumoase, aduc 
o ra?ă sfîntă pe Crăciunurile 
noastre cernita Aprindem o  
luminare şi ne-ntrebăm: 
Taină trăită, unde te-ai dus? 
Cei dragi -mal cred-că  al 
plecat doar mal departe . . .  
lumînîndu-Ie calpa spre veş
nicia comună! I)>nnl in pa
ce, eu bunul Dumnezeu; aici 
tu eşti mereu ru noi! Come
morarea vineri, 17 decembrie, 
biserica IWănăştur.ora 17. 
Familia Fârâian. (45610)

•  Sincere ; condoleanţe şl 
întreaga compasiune colege} 
Cornelia tiu tura pentru pier
derea tatălui drag. Colegii 
SC Napolact S.A. (45753)

•  Profund întrislaţi de de. 
cesul distinsei .noastre vecine 
SALAGEA M ARIA , locatarii 
din str. Bu^ău 13, îl aduc un 
uitim omagiu. Condoleanţe 
familiei: (15907).

•  Ne alăturăm durerii co
legei noastre, jproî. Liliana 
Pop, la pierderea mamei 
dragi, şi-.i transmitem cete 
mai sincere condaleaiiţe. Ca
tedra de limba română de 
la Şcoala nr. 15 din ".'Cluj-Na
poca. (15767 A ) - : .

•  Se împlinesc 6 ani de 
lacrimi şl durere de cînd a 
plecat dintre noi bunul nos
tru soţ şi tată POP VASILE
I.UŢU. Itumnezeu să I odih
nească. Soţia Mony. copiii: 
Florin şl Ioana, (45770)

•  Mulţumim acelor ̂ suflete 
nobile care prin solidaritate 
şi compasiune au fost ală
turi de noi în marea .durere 
pritinuită de dubla tragedie 
care ne-a lovit. Familia îndo
liată dr. Stăiculescu. (45776)

e  Cu aceeaşi durere amin
tim că s-au scurs 6 luni de 
cînd purtăm în sullcte doru) 
după Iubitul nostru soţ, tată 
şi. bunic rol. (r) COTIULA 
NtCOl.AE, trecut-tn veşnicie. 
Bunul Dumnezeu să i veghe
ze odihna sufletului minunat. 
Soţia Vlrginiâ, copiii Nicu şi 
Rodită cu familiile.^ (45914)

9 Colectivul de Cadre d idao.. 
tlce de la . Şcoala nr 15 dinCluj- 
Nnjjwa, este aMturi de colega 
noastră prof. Liliana Pop în 
marea durere a pierderii ma- 
m fi dragi. Sincere condoleanţe. 
(45767)

•  Sintem nlături de colega 
noastră M-irla Ciob-inu in ma
rea durere pricinuită prin pier
derea prematură a fiului drag 
NKI.U. Col-vctivul Laborator In 
dustria Cărnii Cluj. (45961)

•  Sinceri» condoleanţe c^le^ei
no-Hitre Rodica Moldovan ia 
pict 'lt rea maniei dragi.' Cohgil 
Serviciului Calitate Sinterom. 
(45960)

•  Sintem alături de colegul 
nostiu Şanta Ioan în durerea 
pricinuită de trecerea în ne
fiinţă a mamei.dragi. Cole
gii de serviciu de la district 
EA — Apahida..

•  Sîntem alături decolegul 
poslru Cimpean Ioan fn du
rerea pri.-'tnuitâ de trecerea 
în eternitate a bunicului drag 
Colegii de servlci de la dis
trict EA Apahida. .

-*• Şl aj|, la şase luni de la 
fulgerâtourca dispariţie, a- 
mintirea dragului'nostru soţ, 
tată, socru’ şi bunic" DANCIU 
AUREL ne copleşeşte. Ne es
te dor. de el. Familia îndu
rerată. (4555) r

•  Azi se împlinesc 6 luai 
de cînd inima ta mare a în
cetat să mai bată. Timpul 
trecut a mărit durerea şi 
pustiul din inimile noastre. 
Destinul nemilos, a zădărni
cit speranţe «I vise. Ne aple. . 
căm în fnţa gliei reci cc 
ascunde chipul drag al soţu- , 

lui şl tatălui CORNEL 
OPREAN. pentru a-1 aduce 
nn pios' omagia. Parastasul , 
va avea ioc duminică 19 de- < 
cembrie la Biserica Mănăş
tur. Cu inimile îndureratei 
Victoria -. şl Mircea. (45799)

•  Mulţumiri şl recunoştin;, 
ţă Hilurfir celor care au fost 
alături de noi fn cumplita 
durere pricinuită de trecerea 
în nefiinţă n dragului nostru 
colonei în re/ervă VASILE
m o r a r iu (n e a  v a i -i c a ).
Ileana, soţie, împreună cv fiii 
Mibnea şi Radu cu familiile.-1 
(43259)

9 Dragă Pompilia şi I>ă- 
crâminara, sîntem alături de 
voi în marea, durere pricinu
ită de moartea tatălui drag. 
rHrijjinla şl elevii clasei a
x i i i a . ,  145838) . 7

•  ■ Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea din viaţă, du
pă o; lungă suferinţă a scum
pului . nostru iată, socru şi 
bunic.' CAŞO AI.1CCU, 85 ani 
tnmoMnîniarea va avea loc 
d e ' la capela ; 1 o cimitirului 
Ce.nl,nl, joi 16 decembrie, o- 
rele 12. Familia îndurerată. 
(45814) -

•  Regretăm nespus trece
rea in n?Hinţă a: celui care 
a fost conferenţiar universi
tar dr. AUREL PAN  TEA, 

proiesor de valoare şi excep. 
ţional colpg. Sincere condo
leanţe familiei, Institutul de 
IstoHe. (459SS); i

#  A « i se împlinesc 20 ani,' 
dc .cînd a plecat dintre noi 
scumpul şl iubitul nostru soţ 
şi tatâ PINTEA PETRICA, 
din Coruş. Familia. (45859)

•  Cu snfletele .şl inimile 
zdioblte de durere anunţăm 
înertarea fulgerătoare din 

vlsţă b . celui care a fost 
scumpul nostru soţ şl tatâ 

RUSU ALEXANDRU 
MATEI,- in vîrstă de 44 a n i.; 
tn ved  nn te vom' uita. tn- 
mnrniîtitarea vo avea loc jo i’ 
18 decemhrle 1993 de la 'ca
pela din Cordoş, ora 13. Fa- j 
milia. (45865)

•  Cu adîncă durere fn - so
fiei anunţăm înfetarea din 
viaţă O scumpei noastre ONA 
AtlltELlA . Fie i ţărîna uşoa- 
ră. Familia . îndoliată. (45871)

•  Cu adîncă durere anun
ţăm înrftarea din viaţă a i 

f<Htutni tută, bunic, soi rn 
CALO PKI'ItU, cl'ni irul din 
comunii Punlidu Ininormin* 
tare» va avea loc în IlontiJa 
la ora 14 In data de 15 der 
c**»ribrie l ’t.'t.f Gyuri, Bublţa, 
nepoţii. (15810)
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o p riM fiF  c i i P f l i r â f i  

IA  FOTBAL
'  Ieri, pt? terenuri neutre, s-au 
desfăşurat „optimile"-Cupei Ko- 
mâniei la fotbal, faţă rezultatele 
tehnice înregistrate: 
v ©  SIIJIU: AR O ' Cîmpulup.g 
Muscel — „U". 1—2. ' - «"

EROISM ' -  : ' 
ŞI ELEG ANTĂ; ' 
SUBLIM!; / r ' V .

Eroismul l-a ilustrat Korda'.. 
Prin încrîncenarea cu care. şi-a 
apărat şansa în faţa primilor doi 
clasaţi Jn topul ~ mondial - ’93, 
Sampras şi Stich; prin rezisten- 

. ţa (ce-a determinat doborîrea re
cordului de durată al turneului

• munchenez) şi puterea sa de con
centrare in momentele crîncene 
şi istovitoare ale bătăliilor fina
le din „mamutul11 dotat cu ;pre
mii tn valoare de 6 -milioane d e , 
dolari; prin arderea împinsă pînă 
Ia suferinţă şi epuizare, ardere 
ce i-a mistuit pe celebrii lui ad
versari şi i-a adus . aproape sala 
care,' sîmbătă, îl întîmpinase cu 
indiferenţă, iar duminică, chiar: 
cu ostilitate; de partea cealaltă a 
fileului. aflîndu-se compatriotul, 
ei, nimeni altul declt cel căruia

■ Germania li datorează , recentul 
tfiumf în Cupa Davis.
: Fără impetuozitatea unui , Bec-

©  HKAŞOV: Poiana Cîmplna •
— Rapnf Mieicurea Ciuc 5—4.

©  FAGAKAŞ: F.C. Inter —
F.C. Ilrajov 1—2.

©  FOCŞANI: F.C. Selena Ba
cău—  Dacia Unirea (se joacă a'i).

BUCUREŞTI: F C. Farul — 
Univerxilatea.Craiova 0—5.

&  TlIlGOVIŞTE: F.C. Argeş 
Dacia l’ ileşti — Şicana 4—3.

@ HRAŞOV; Gloria — ■ Petro
lul Horea 5—0.

©  BUCUREŞTI: Dinamo — 
Progresul 2—1; - .

Vom reveni cu unele detalii tn 
numărul de inîine al ziarului. -

ker, distinrţia lui Edbcrg, palma
resul lui Sampras sau Courier, 
serviciul lui Stich sau Ivanise- 
vicij tenacitatea lui Ciiang sau 
extravaganţa lui Agassi, Korda 
vehicula „oiimpul alb“ fără o 
marcă sau culoare anume. Da

■ unde şi relativul interes al publi
cului faţă.de el. (Mărturisiţi:-cîţi
l-aţi văzut supunîndu-i pe Sam
pras şi Sticli ş i ' cîţi l-aţi dorit 
cîştigînd Compaq Grand Slam 

: Cup ’93?J). A  fost însă să fie ul
timul turneu de tenis al anului 
*93 ca cehul Petr Korda să devi
nă nu doar reperabil, ci memora
bil. Memorabil prin eroismul 

■' său care,: de acum, i-a devenit 
emblematic. Iar pentru “ lumea 
sportivă o mostră a ceea ce în-

> seamnă ardere totală pentru vic
torie. Demonstraţie care ar meri
ta un trofeu al său. - 

<* O; subliniere specială şî pentru 
sala în care a triumfat Korda.

. ‘ Cită eleganţă, ce distincţie a ţi- 
.. nuţei şi gestului! In afara lui P i

lier/antrenorul lui Stich, nimeni 
trening, regula făcînd-o cravata,

/ perlele şi machiajul rafinat, ca 
: pentru un concert Placido Do- 

mingo. Dovadă la ce cotă de ad
miraţie şi respect a Urcat spor
tul Sublimi

Nuşa DEMIAN

NICHITA  ;Ş l; LEOAICĂ LUI
în  13 decembrie, acum zece 

ani, pseti'.l. Nicliita Stănescu 
murea cu ficatul plesnit într^un 
spilal .din Hucureşti. Tristeţea 
s-a întins' normal pest^ toţi, 
pentru că, vestea era prea dură. 
Nichita, un mit frumos, MU- 

'REA , adică pur .şi simplu nu 
mai putea fi acel tînăr frumos, 
care sctisesc despre leoaica ce 
înîruchipa iubirea şi abstracţii 
co se lăsau de marele univer- 

' sal, cel în carc te reîntrupezi 
ca iui fluture sau o vulpe. Nu . 
are importanţă, totul -e să FII 
PREZENT in această lume Ca 
toţi marii poeţi, Nichita Stănes
cu a promis reconstruirea unei 
lumi. De aceea nimic nu l-a . 
fost străin din ceea ce este li
man, nici chiar tlescricrea în- .

tregii iumi nu i-ar fi «le ajuns. 
Puntea dintre UM ANITATE şi 
ABSTRACŢIUNE se alia in 
cele „Unsprezece Elegii", care 
sînt piatra templului, singura 
frumuseţe. Bestul volumel-vr yu

fost, construcţia Cuvînţului. Şi 
toată viaţa lui a lost o simplă 
convorbire cu gramatica romă-" 
nă şi cu acei arbore aflat in 
faţa casei sale. A  fost „un sin
gur" ce nu s-a risipit. Norma 
_lui' de viaţă era simplă. Limba 
română, adică un' infinit clar şi 
dureros. Nici un poet în , lumea

asta n-a spus atît 4e .frumos: 
„Leoaică tînără^ iubirea mi-a 
sărit azi în faţa / Mă pîndise 
niai demult". Poate citatul e 
greşit, dar el exprima acea fru
museţe a arcului peste timp. 
Poetul „care a intrat în litera
tură fără nici un complex", 
cum' spunea un critic iaimos, a 
murit.de moartea cea mai .ade
vărată. Prin durere şi chin. Să 
ne amintim de el şi cei ce ştiu 

' să scrie să aprindă un”'- poem. 
A lţii o luminare. Oricum el 
fost o ardere, fericită sau nete- 
ricită. . Măsura nu mai contea
ză, ci numai îmbinarea perfec 
tă a .celor ~ trei dimensiuni: 
NAŞTERE, CREAŢIE, MOAR
TE. ■ ■■ „

. Dorin SERGIIIE

CU TOATE CA MULŢI DINTRE El AU PLECAT DEJA TN VACANŢA

: STUDENŢII CLUJEKl DECLANŞEAZĂ GREVĂ DE AVERTISMENT
'' Luni seara la sediul Federaţiei 

Organizaţiei Studenţeşti din Cluj 
a avut loc o întilnire a repre
zentanţilor studenţilor de la. toa
te universităţile clujene. S-a luat 
hotărîrea ca, in continuarea ac
ţiunilor de protest întreprinse 
pină acum, să fie iniţiată astăzi 
între orele 10—12 o grevă de, a- 
vertisment. Studenţii nu vor mai 
participa la nici o activitate de 
învăţămint ci se vor aduna în pa
tru puncte stabilite pentru fie
care Universitate în parte.

■Apelul la greva de avertis
ment, lipit-la intrarea tuturor fa-' 
cultăţilor conţine tevpndicările 
studenţilor clujeni. Intre acestea: 
abrogarea hotărîrii cu privire la 
introducerea examenului de li
cenţă din anul universitar 1933— 
1904; acordarea de burse la toţi

studenţii care îndeplmcsc condi
ţia minimă de medie, consultarea 
reprezentanţilor studenţilor îna
inte de votarea proiectului iinal 
al Legii învăţământului; neacre- 
ditarea funcţionării facultăţilor, 
particulare şi de stat care nu în-

■ fi acuzaţi să* nu \yrenv sâ învă
ţăm şi să nu se considere că stu
denţii au intrat In grevă pf-ntru 

. a putea pleca mai devreme aca
să, am hotărit să nu facem o 
grevă generală ci una de avertis
ment. Ea urmează după ce-am

deplinesc condiţiile materiale şi - parcurs toate căile legale de.pro-

Puţini dintre concetăţenii noştri 
care străbat cu autoturismele so- 
muna Floreşti stiu.că pe strada 
Avram Iancu, la nr. 250, se află 
un depozit d e ; medicament^ înăl
ţat din temelii de constructori 
americani, cu materiale aduse 
In întregime de peste ocean. 
Aceasta este opera unei organi
zaţii 'creştine, CHRISTIAN AID 
MINISTRIES din USA, care îşi 
propune să ajute, spitatele din 
România cu medicamente de cea 
riiai bună calitate precum şi cu 
articole sanitare dintre sele mai 
necesare ocrotirii- sănătăţii; Nu
mai, în cursul • acestui an vâloa- 

. rea ajutoarelor intrate îri ţară a 
depăşit'suma de 20.000.000 do
lari.. Distribuirea medicamentelor 

. se face exclusiv secţiilor spita
liceşti (deci nu persoanelor par
ticulare) cu condiţia ca acestea 
să ţină o evidenţă clară cu pri
vire la modalitatea de folosire.
• Clintea Chirurgie I I I  a avut 
şansa să beneficieze de sprijinul 
acestei organizaţii creştine: anti
biotice de ultimă generaţie, me
dicamente pentru diverse afec- 

.ţiuni digestive, heparină, seringi 
de unică folosinţă, pansamente 
ş.a. Nu o dată ele, au fost sal-,

■ vatoare pentru bolnavii aflaţi 
într-o stare critică Este bine să 
se ştie că dacă populaţia noastră 
nu a simţit în ultimii 4 ani toate 

'  greutăţile cu care se confruntă 
cei a căror activitate este în
chinată sănătăţii publice, acest 
lucru s-a datorat nu atît preve
derilor bugetare (mai mult de
cît vitrege cu' sectorul sanitar), 
cît ajutoarelor trimise. cu atîta 

' generozitate din numeroase ţări 
ale lumii. Dar spre deosebire 
de multe alte organizaţii care 
ne-au sprijinit sporadic în depă- 

. şirea crizei pe care o parcurgem,

CHRISTIAN  A ID  MINISTRIES 
îşi propune un program de du
rată. Dovada o constituie acest 
centru din' Floreşti, 'splendi
dul Orfelinat construit la Sucea
va, o policlinică ultramodernă

CHRISTIAN 
AID 
MINISTRIES
construită în Beiuş şi valoarea 
materială- a celorlalte donaţii 
destinate României. Dar- argu
mentul viu ni-1 oferă dl. Cornel 
Marza, american de origine ro
mână, conducătorul centrului din 
Floreşti, a cărui prezenţă te fa
ce să' simţi atît generozitatea

: unui adevărat creştin cît şi in
destructibila dragoste pentru pla
iurile natale.

Cum am putea noi mulţumi 
acestor oameni de excepţie? Ei, 
nu aşteaptă mulţumiri, căci actul, 
de binefacere include prin el 

' Însuşi şi suprema mulţumire: no
bilul gest de întrajutorare uma- 

x nă. Şi totuşi, am putea veni şi 
’ ’ noi în sprijinul binefăcătorilor 

noştri: centrul din Floreşti’ este 
v total lipsit de posibilitatea sta- 
/ bilirij de contacte prompte eu 

diversele, localităţi ale ţării, pen
tru că încă nu dispune de un 
post telefonic propriu. La mică 
distanţă, fostul CAP mai* deţine 

: un telefon — nefolosit de ni
meni, dar; disputat de mulţi. Să 
ne fie permis ,să facem un apel 
şi pe această cale la Direcţia 
Telefoanelor Cluj, să. ajute în 
acest fel pe cel care ne ajută cu 
atîta generozitate. '

Prof. dr. Scrgiu DUCA 
, Şeful Clinicii Chirurgie III

didactice necesare învăţămîntu- 
lui, reducerea cu 50 la sută a ta
rifelor de transport pentru stu
denţi. •, - ’

. După un .obicei vechi de 
cînd" lumea cei mai mulţi dintre 
ei pleacă mai devreme acasă pen- 
tru a putea învăţa pentru exa
mene. Iar cei care n-au plecat 
pînă acum o vor face aflînd de 
grevă. Mai mult, „ revendicarea 
principală, în legătură cu noul 
sistem de examen de licenţa pro
pus de Ministerul învăţământului, 
nu interesează decît anii terml- 

. riali.' Studenţii „mat mici” ştiu c l 
dacă nu de anul acesta, exame
nul de licenţă va fi oricum intro
dus începînd de anul viitor. Ast
fel, se poate pros’ :pune, că acţiu

nea  de. protest a studenţilor va 
f i  neconcludentă şi că greva; va 
rămîne măi mult la nivel de in
tenţie a organizatorilor ei.

în legătură cu greva de aver- 
tisment, Samoilă Răzvan, mem
bru în Consiliul de conducere al 
Organizaţiei Studenţilor Medici^ 
nişti ne-a declarat: „Pentru a nu

test. Am trimis un memoriu la 
minister şi n-am primit răspuns. 
Ara iniţiat un miting şi un marş 
de protest şi iarăşi n-am: primit 
nici un răspuns. Aciim declan
şăm o grevă de avertisment Pie- 
cizez că studenţii' clujeni nu au 
revendicări 'politice'*. :

ŞI STUDENŢII DE LA 
UNIVERSITĂŢI PARTICULARE 

'  PROTESŢEAZA 
Studenţii de la Facultatea de 

Management; 'a Universităţii „Di
mitrie Cantemir ‘ din Cluj-Napo- 
ca au avut ieri la ora; 12 o adu-/ 
nare îri care au protestat împo
triva inten ţiei conducerii Uni- 
Ve’rsităţii de a tnări taxa pentru 
un examen la 5.000 de lei. In 
condiţiile în care studenţii au de 
susţinut un număr de i î  exame
ne suma de bani pd care sînt ne
voiţi să o plătească li se para 
exagerată. Nemulţumirea studen
ţilor de la „DiniitrieCantemir“, 
amplificată şi d e ; nesiguranţa in 
privinţa recunoaşterii diplomei, 
poate conduce la declanşarea u- 
nei greve. Qaius CIIIOREAN

GHIDUŞIILE POŞTEI
Luni, 13 decembrie, la prîriz, 

am găsit In cutia mea' poştală, 
un aviz care mă înştiinţa, că am 
de ridicat un colet extern de la 
Oficiul PTTH din Piaţa Gării. 
Ceea ce mi se pare însă extrem 
de ciudat este că avizul (repet, 
pus în cutia poştală In data da 
13.12!) era datat 06.12. 1993, fapt

o  sfâUsficâ ct nu nepoate ftucura
O preocupare permanentă a Po

liţiei oraşului Gherla este supra
vegherea atentă a circulaţiei, mai 
ales a vehiculelor. Rezultatul a- 
cestei. acţiuni, altminteri deloc 
îmbucurător pentru cineva, este 
sancţionarea pentru .încălcarea'- 
regulilor de circulaţie cu ridica
rea permisului de conducere Ia 
115 automobilişti, Şi asta numai 
în primele 10 luni ale acestui an.’ 

Mari probleme impun parcările 
neregulamentare în oraş, care în
să nu pot fi; cel puţin deocam
dată, soluţionate'prin sistemul de 
blocare, a vehiculelor. Această

problemă va mai dura, spre de
zaprobarea pietonilor, care efec
tiv ru pot circula pe trotuare din 
ca'iia maşinilor staţionate pe a- 
cest spaţiu. Se înregistrează nu
meroase parcări — mai ales în 
cartierele de locuinţe MR 1 şi 
“ Intre ape“ — pe, spaţii verzi 
ş i... terenuri de joacă pentru co
pii, dar pînă în prezent amenzi
le aplicate nu au dat nici un re
zultat demn de menţionat. La 
fel, să amintim de numeroase “a- 
bandonuri“ de autovehicule şi re
morci pe aproape toate străzile 
oraşului.

Un aspect care ţine direct de 
competenţa Poliţiei este descon
gestionarea şi fluidizarea : circu
laţiei, în acest sens în oraşul 
Gherla luîndu-se multe măsuri 
binevenite. Spre bucuria locatari
lor de pe strada principală care 
sţîăbate centrul, in curînd se va 
finaliza modernizarea drumului 

^Băila — Băiţa — Buneşti, investi
ţie ce va rezolva circulaţia auto
vehiculelor de mare tonaj care, 
astfel, vor evita aglomeraţia din 
centru.

Intr-un cuvînt: Poliţia oraşului 
Gherla a fost la datorie în. acest 
an. Să auzim numai de bine şi

- în 1994! •

; SZEKELY Csaba

care poate n-ar fi chiar ,atît de 
important dacă pe Verso /jiu ar 
exista Următoarea , atenţionare: 
„Trimiterea se păstrează. la dis
poziţia -dumneavoastră timp de
10 zile de la sosire, după care se 
înapoiază expeditorului. Pentru 
cdletele neridicaU- in termen de
3 zile libere.de la avizare (?! — 
n.n.), se percepe taxa de rnaga- 
zinaj". • ' , '

De aici po t, să înţeleg că pa
chetul cu pricina, sosit la oficiul 
poştal respectiv la data dc 6 de
cembrie (după cum este datat a- 
vizui) :poate fi ridicat cel raai 
tirziu în 16 decembrie, cu preci
zarea că... predarea se face doar 
în zilele de luni, miercuri şi vi
neri! Or, cum programul zilei de 
luni era deja încheiat în mo
mentul în care am găsit avizul, 
singura zi care mai rămîne vala
bilă (din cele... 10 zile pe care 
ar fi trebuit să le n::i la dispo
ziţie) este ziua de miercuri. Baş
ca... taxa de magazinaj pe care, 
în. mod sigur, va trebui s*o plă
tesc, deşi socot că în această si
tuaţie vina revine în exclusivita
te oficianţilor care nU şi-au fă
cut datoria. . M. T IîII ’OV

'CASÂ- d e - editura

Autcrizr.tă prin’ S.C. nr.l?.C/l991,
. ^ j u c i e c i ’ic r ia  ‘Cluj-Napoca, 

’infTîstrlcyîcâa-la Cnclul Registrului 
Corner^!!.'! ju f̂trulul Cluj, sub nr, 
J/ i 2 /308/199/ din 22.03.199!

’ COLEGIUL DE REDACŢIE;
• ILIECAUAN (redactor şeQ; DAN' 
REQFiEANU (redactor şsf adjunct); 
VALer CHIOREAMU (redactor şsî 
cdjunci); NÎCOLÂEVEREŞ (secretsr 
pe-ncral de’ rcdactlo); N'COLAE 
PETCU; MARIA' SĂNGSORZAN; 
F-ADU VIDA.

iREDACŢIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. t e l e f o a n e :  11.10.32 
redactor şef); 11.75.07 (redactor şef adjunct şi secretariatul de redacţie);

1 .74.13 şl 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administraţia şi contaWlitstes
. .. W .  I ____  A A  «  .  r » - . . .  .  A  A A  A A  n / l ! » -  ____ liz aiului); Telex: 3Î444. Fax: 10,28.28. Mica pubiicitate 

se primeşte zilnic între orele 8 -16 ,  str. Napoca nr.16 (la 
p. rter). Sîmbata şl duminica închis.. Inîorrnaîil, recSssp.e 

şl publicitate la telefon 11.73.04. C o rec tu ra  14 .7& 22 ţ


